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Monografi ja je posvećena rukovodiocima škole, 
radnicima, nastavnicima, učenicima i svima koji su 

pohađali Osnovnu školu „Đura Jakšić“ ― pohađali Osnovnu školu „Đura Jakšić“ ― pohađali Osnovnu školu „Đura Jakšić“ Trnava 
proteklih sto godina 
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IZVODI IZ RECENZIJA

STO GODINA SISTEMATSKOG, PLANSKOG I 
SVRSISHODNOG ODGOJNO-OBRAZOVNOG RADA

U POVODU MONOGRAFIJE „OSNOVNA ŠKOLA ‘ĐURA 
JAKŠIĆ’ – TRNAVA (1922-2022)“

Narodna biblioteka „Dositej Obradović“ u Novоm Pazaru je prepo-
znatljiva institucija kulture i masovnog – narodnog odgoja i obrazovanja. U 
zadnjih nekoliko godina, beleži uspjehe kakvi ranije nisu viđeni, posebno 
kada je u pitanju izdavačka djelatnost, promocije značajnih izdanja, susreti 
pisaca, prikazi događanja iz prošlosti, pa sve do renoviranja zgrade biblioteke 
i njenog okruženja što gradu i regionu daje posebno obilježje. Ovoga puta se 
Narodna bibiloteka „Dositej Obradović“ javnosti predstavlja monografijom 
„Osnovna škola ‘ Đura Jakšić’ – Trnava (1922 -2022)“, grupe autora: prof. 
dr Hivzo Gološ, Sanela Međedović, Branka Vranić, Misala Zekić, Elzana 
Salihović, Anica Dišić, Radica Mutavdžić, Sabina Rizvanović i Mersiha Du-
ljević. Monografiju u ime Narodne biblioteke „Dositej Obradović“, kao i u 
svojstvu urednika potpisao je direktor te institucije profesor Elijas Rebronja. 

Već nakon letimičnog prelistavanja knjige čitalac može uočiti da se 
radi o monografiji kojom se želi predstaviti značajna institucija odgoja i ob-
razovanja, kroz koju je prošlo mnogo poznatih prosvjetnih radnika koji su 
na polju pedagoške djelatnosti ostavili tako prepoznatljiv trag da će, ne samo 
kroz ovu monografiju, nego prije svega kroz svoj rad u školi i društvenoj sre-
dini ostati trajno upamćeni. Dovoljno je pomenuti da su u ovoj školi u svoj-
stvu učitelja i nastavnika radili oni koji su Ukazom predsjednika Federetaivne 
Narodne Republike Jugoslavije, Josipa Broza Tita odlikovani Ordenom rada 
sa srebrnim vencem, kao i Ukazom predsjedništva SFRJ Ordenom rada sa 
srebrnim vencem, nosioci više zahvalnica sa svih nivoua Opštine Novi Pazar, 
jedan od deset dobitnika prestižnog priznanja „Najdraži učitelj“ Jugoslavije, 
dobitnik zvanja pedagoški savjetnik… U ovoj školi su radili poznati i pri-
znati rukovodioci, veoma uspješni učitelji i nastavnici… U školi i danas rade 
stručnjaci koji su se istakli u raznim oblastima, a pojedinci su poznati pisci 
udžbenika, istaknuti saradnici u projektima itd. Kroz ovu školu su, u svojstvu 
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učenika, prošli mnogi stručnjaci iz raznih oblasti: prosvjetni, kulturni i druš-
tveni radnici, javne ličnosti, menadžeri, ljekari, inženjeri, sportisti… 

Da bi školu situirali u društvenoj sredini, u kojoj je nastala, razvi-
jala i širila pedagošku misiju punih sto godina, autori su najprije prikazali 
selo Trnvu od njenog prvog pomena u pisanim izvorima oko 1314. godine, 
do današnjih dana kada ona predstavlja predgrađe nikada većeg grada Novog 
Pazara od njegovog nastanka. Za razliku od mnogobrojnih autora sličnih mo-
nografija, koji opis mjesta u kome se škola nalazi prikazuju slobodnim i proi-
zvoljnim opisom, autori monografije su se u ovom dijelu koristili originalnim 
dokumentima iz obilja arhivske građe, kao i tabelarnim i grafičkim prikazi-
ma, tako da se čitaocima nudi jasno, argumentima potkrijepljeno saznanja o 
Trnavi i okolini. Pored ostalog, u ovom dijelu monografije su, u značenju pr-
vih privrednih objekata, opisane vodenice potočare u Trnavi i okolnim selima 
i zaseocima – fabrike brašna – glavnog izvora egzistencije naroda ovog kraja. 

O školi u Trnavi su pisali brojni autori, među kojima je i moj rad u 
monografiji „Školstvo u Novom Pazaru i okolini od 1918. do 1941. gododine“, 
objavljenoj u Novom Pazaru, 1987. godine. Međutim, svi mi smo se ovom ško-
lom bavili usputno, poneki krajnje tangentno, dok su autori ove monografije 
veoma detaljno i potpuno prestavili ovu instituciju odgoja i obrazovanja: nasta-
nak, rast i razvoj, matičnu školu, đački internat, školsku biblioteku, izdvojena 
školska mjesta, nastavni planovi i programi, prostorne uslove i materijalno-teh-
nička opremljenost, nastavna sredstva, unutrašnju organizaciju, nastavno oso-
blje, redovnu, dodatnu i dopunsku nastavu, učenički parlament, đačku zadrugu, 
Savez pionira, Odred izviđača, Podmladak Crvenog krsta, Dečji savez Srbije, 
slobodne učeničke organizacije (sekcije), odjeljenjske zajednice, rekreativnu 
nastavu, prosvjetnu i zdravstvenu djelatnost, kulturnu i javnu djelatnost škole, 
rad na narodnom prosvjećivanju, obrazovanje odraslih, saradnju sa lokalnom 
samoupravom, saradnju sa drugim institucijama odgoja i obrazovanja, sve do 
današnjih dana kada je broj izdvojenih školskih mjesta, zbog migracija stanov-
ništva iz sela u gradove, reduciran samo na Brđane, Rajetiće, Leču i Odojeviće. 

U posebnom poglavlju monografije obrađeni su upravitelji, inokosni 
organi, direktori, odnosno menadžeri škola: Radisav Ćeriman, Miloica Vasi-
ljević, Radule Samčević, Ratko Samčević, Esad Zeković, Hasim Mekić, Ve-
rica Marinković, Ramo Koca i Sanela Međedović. 
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Školskom kolektivu je posvećen poseban prostor u monografiji, uz 
brojne ilustracije fotografijama, sa naznakom vremena i imena lica na foto-
grafijama, kao i tabelarnim prikazom sa čak 298 imena. 

Autori nisu zaboravili penzionisana lica, već su i njima poklonili 
adekvatnu pažnju ističući uspjehe iz njihovog rada u školi. 

Monografija o Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ ostaće jasan i veoma 
argumentovan svjedok o vremenu od sto godina, punom nemira, prevrata i 
ratnih stradanja. Svjedočit će o školi koja je pokrivala veliko područje plani-
ne Rogozne, sa brojnim selima i zaseocima i u skladu s tim sa više izdvojenih 
školskim mjesta, od kojih su neka bila vrlo udaljena od matične škole, a do 
njih se dolazilo jedino pješice, ili na konju. Monografija će svjedočiti da se 
i u tako teškim uslovima postizao čak vema zapažen uspjeh. Svedočit će o 
predanom radu prosvjetnih radnika, koji često nisu bili samo to, već aktivni 
društveno-politički radnici, narodni prosvjetitelji, humanitarni radnici, do-
brotvori i zamjena za lekare, agronome, veterinare… U tim uslovima pro-
svjetni radnici su, za narod, predstavljali model moralnog lika, čovjeka za 
ugled. Otuda nije ni malo slučajno da su neki prosvjetni radnici iz osnovne 
škole u Trnavi bili prepoznati kao najuspješniji, te je među njima bilo i dobit-
nika najvećih odličja, zvamenja i priznanja. 

Ono što je posebno vrijedno istaći jeste metodološka zasnovanost 
monografije. Pisana je lakim i jasnim jezikom, sa argumentacijom za svaku 
iskazanu tvrdnju. Čitalac lako može uočiti da je za pisanje ove monografije 
korišteno obilje arhivske građe iz više arhiva, kao i više bibliografskih jedi-
nica. Svi navodi su u knjizi adekvatno citirani, a u podnožnim napomenama 
pravilno predstavljeni, tako da će budući istraživači brzo i lako moći da pro-
nađu te izvore. 

Monografija ima društveni značaj. U njoj je predstavljeno jedno od 
najznačajnijih prigradskih naselja Novog Pazara, kao i sva sela i zaseoci koji 
mu gravitiraju. Predstavljena je institucija od posebnog društvenog značaja, 
ne samo za Novi Pazar, več i za zemlju u cjelini. 

Ova monogafija ima pedagoški značaj. U njoj je predstaljen pedagoš-
ki rad stotina prosvjetnih radnika koji su radili u školi i koji su brojne genera-
cije gajile, gojile, vaspitavale, obrazovale i slale na puteve uspjeha. 
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Monografija ima istorijski značaj. U njoj je na svojevrstan način pri-
kazan jedan vijek u kojem je na ruševinama Velikog rata nastajala Kraljevina 
Srba, Hrvata i Slovenaca i Kraljevina Jugoslavija, a zatim kao takve nestale u 
vihorima krupnih histoijskih događaja kakav je Drugi svjetski rat. Nastala je 
Demokratska Federativna Republika Jugoslavija, Federativna Narodna Re-
publika Jugoslavija, a zatim i Socijalistička Federativna Republika Jugosla-
vija, moćna zajednica bratskih naroda i narodnosti, sa šest republika i dvije 
autonomne pokrajine. Rasla je, razvijala se i postala moćna sila u svjetskim 
razmjerama, ali se raspala u novim turbulentnim vremenima označenim kr-
vavim ratovima sa genocidnim ishodom. Nastajale su nove republike i krajine 
i Savezna Republika Jugoslavija, koja se, opet, raspala te su formirane Srbija 
i Crna Gora…Unatoč svemu tome škola u Trnavi je zadržala kontinuitet i s 
pravom slavi vijek uspješnog rada. 

Monogafija ima nesumnjivi futurološki značaj. Ona svjedoči o tome 
kako je uspjeh dostižan i kako je on realan proizvod predanog rada. Zbog 
toga, ali ne samo zbog toga, već zbog svega što sam u ovom skronom prikazu 
naveo, ovu monografiju srdačno preporučujem za štampu, sa željom da ona 
najprije dođe u ruke svim pripadnicima školskog kolektiva, ili (i) njihovim 
nasljednicima, od osnivanja škole do današnjih dana, svim bivšim učenicima 
i njihovim potomcima, sadašnjim nastavnicima i učenicima, ali i svim gra-
đanima Novog Pazara i šire društvene zajednice. Monografiju preporučujem 
svim pedagoškim poslenicima koje se bave historijom školstva i prosvjete, 
ali i onima koji na bilo koji način učestvuju u kreiranju i sprovođenju politike 
odgoja i obrazovanja, ili žele i sami kreirati sličnu monografiju o bilo kojoj 
odgojno-obrazovnoj instituciji. 

Novi Pazar, 
14. avgust 2022. godine

Prof. dr. Sait Kačapor
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STOGODIŠNJICA JEDNE ŠKOLE

Rukopis monografske publikacije Osnovna škola „Đura Jakšić“ – 
Trnava (1922 ― 2022), sadrži historijat područja Trnave – od prvog spo-
minjanja, preko osmanskog razdoblja do prvih privrednih objekata u ovom 
kraju, potom osnivanje škole i spisak prvih učitelja i učenika pa kroz razvoj 
škole od osnivanja do danas. Autori monografije su se izuzetno potrudili i 
prikupili značajan broj podataka o ranijim uposlenicima, njihove biografije, 
lične fotografije, isječke iz novina i različite plakete i nagrade. Zamašan broj 
pojedinaca koji su prošli kroz ovu školu, bilo kao učenici, nastavnici, odgaja-
telji, tehničko osoblje ili direktori škole, obavezivali su autore da svakom po-
jedinačno posvete adekvatnu pažnju. Posebno se vrijednim čine popisi svih 
uposlenika kroz Matičnu knjigu, kao i brojne fotografije na kojima se nalaze 
učenici i nastavnici ove škole, bilo da su ispred škole, na nekom izletu ili ek-
skurziji izvan Novog Pazara. 

Autentičnost ispričanog historijata škole popraćen je dokumentima, 
odlukama i različitim dijelovima zakonskih i podzakonskih akata koji obli-
kuju ukupnu sliku o stogodišnjici ove škole. Podaci o pojedinim nastavnici-
ma obuhvaćaju njihov cjelokupni poslovni život, bez obzira da li su ga proveli 
samo u ovoj osnovnoj školi ili na više različitih institucija, čime se sam zna-
čaj škole podiže prema važnosti imena koja su kroz nju prošla. 

Na osnovu svega kazanog, saglasan sam da monografska publikacija 
Osnovna škola „Đura Jakšić“ – Trnava (1922-2022) bude objavljena. 

Sarajevo, 
15. avgust 2022. godine

Prof. dr. Sead Šemsović
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UVOD

Povodom sto godina od osnivanja Osnovne škole u Trnavi, nastoja-
ćemo da detaljnije rasvetlimo mnoge nepoznanice u vezi sa školom i njenim 
isturenim odeljenjima. Otuda i naš motiv da detaljnije i sveobuhvatnije pri-
kažemo osnivanje i rad škole u Trnavi. Zahvaljujući dobrom rukovođenju i 
entuzijazmu Sanele Međedović, direktorke Osnovne škole „Đura Jakšić“ u 
Trnavi kod Novog Pazara, prikupljeni su mnogobrojni izvori koji su pretoče-
ni u monografiju. 

Naš cilj je da otrgnemo od zaborava i nestanka naučne istine o Osnov-
noj školi „Đura Jakšić“ ― Trnava, njenim učiteljima, radnicima, učenicima, 
direktorima i najuspešnijim učenicima. 

O školi u Trnavi i njenim isturenim odeljenjima svojevremeno su 
pisali prof. dr Sait Kačapor, prof. dr Sefedin Šehović, Branka Vranić, radnici 
Istorijskog arhiva „Ras“ i hroničar Miodrag Radović. 

Za pisanje monografije o Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ ― Trnava 
korišćeni su svi objavljeni naučni radovi, radovi u rukopisima i bogata arhiv-
ska građa u Istorijskom arhivu „Ras“ u Novom Pazaru, Arhivu Jugoslavije, 
Državnom arhivu Srbije, arhivi Grada Novog Pazara, porodičnim arhivama 
starih učitelja, direktora i učenika škole. 

Tokom istraživanja, došli smo do saznanja da je osnovno obrazo-
vanje u Trnavi i okolini bilo prioritet za napredak celog kraja. Školovanje 
dece Trnave i šire okoline, u doba Osmanlija, vršeno je u mektebu, zatim u 
medresi u Novom Pazaru. Od Balkanskih ratova i nakon završetka Prvog 
svetskog rata, stanovnici Trnave i susednih sela su se samoorganizovali 
i pokrenuli pitanje osnivanja osnovnih škola u većim selima: Brđanima, 
Leči, Odojeviću i Rajetiću. 

Sredinom XX veka, osnovne škole, koje su imale stručni kadar i 
dobre zgrade, proglašene su za matične, a kasnije i za centralne osnovne 
škole. Tako je i Osnovna škola „Đura Jakšić“ u Trnavi postala centralna 
osnovna škola sa isturenim odeljenjima u Brđanima, Leči, Odojeviću i Ra-
jetiću. Isturena odeljenja škole bila su pred ukidanjem zbog nedovoljnog 
broja učenika. U pojedinim školama ostalo je svega po nekoliko učenika. 
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Nasuprot svim problemima s kojima se susreće, Osnovna škola „Đura Jak-
šić“ i danas uspešno radi. 

Zahvalni smo svim dobronamernim čitaocima na vrednim i kori-
snim sugestijama. 
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TRNAVA OD PRVOG POMENA DO 
PREDGRAĐA NOVOG PAZARA

Selo Trnava prvi put se pominje oko 1314. godine u Povelji kralja Mi-
lutina za manastir Banjsku pod imenom Trnov1. Trnava je, prema osmanlij-
skom popisu 1455. godine, zabeležena kao Gornja Trnava sa sedam domova, 
u kojima je živela jedna udovica, četiri neoženjena, a njihov prihod iznosio 
je 492 akče2. Trnava je 1468. godine pripadala nahiji Vrače, a prema spisima 
iz 1571. godine pripadala je nahiji Trgovište. U selu su živele džindije Ali 
bega, u skladu sa kadijinim hudžetom. Selo su kupili nevernici (misli se na 
hrišćane) i to Vojin Petko i njegova braća: Jovan, Vukić i Nikša – čift. Davali 
su ušur i tako su živeli kao čifčije. Čiftlik Ferhad age pripadao je Radivojevoj 
baštini, a kupljena su od osobe po imenu Budak, davali su ušur i taksu na čift 
– činili su čiftluk. Baštinu Petka držali su Memi, Ali i Murat, Osmanovi si-
novi – čifčije, a to su bili: Husejin Abdulah benak, Stepan Radovan, Radisav 
Milić i Mihailo Radonjić. Selo Trnava je imalo tri čiftluka, tri kuće i jednog 
benaka. Tada je prihod sela iznosio: 

Tabela 1 ― Prihodi i porezi sela Trnave za vreme osmanlijskog popisa 1571. 
godine. 

Red. 
br. Vrsta poreza Iznos poreza Prihod sela Napomena

1 2 3 4 5

1 Spendža

2 Resum na čift 78

3 Rajinski resum 75

	 1 Miodrag Al. Purković: Popis sela u srednjovekovnoj Srbiji, Skoplje 1940. str. 
149; Spomenik Srpske kraljevske akademije nauka, IV, str. 4. 
	 2 Hazim Šabanović: Krajište Isa-bega Ishakovića – Zbirni katastarski popis iz 
1455. godine (Uredili: dr Branislav Đurđev, N. Filipović, H. Hadžibegić i dr Hazim Šabano-
vić), Sarajevo 1964. str. 45; Dr Mihajlo Kostić i ostali: Novi Pazar i okolina, Beograd 1969. 
str. 113. 
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4 Pšenica Tovara 4 200

5 Ječam Tovara 6 144

6 Mešanica Tovara 8 160

7 Šira Čabrova 5 160

8 Resum na korito 15

9 Travarina 15

10 Resum na povrtnjak 6

11 Resum na drva 6

12 Resum na čuvanje šuma 6

13 Mlin 1 žrvanj 30

14 Nadoknada za seno 20

15 Badž na vino 16

16 Zemin Ptkovac i loše Selište 
u posedu

17 Osmanovih sinova, prema 
starom defteru 40

18 Nijabet, mladarina, tapija na 
zemin i drugo 29

Ukupno 1000

Trnava i sva sela oko nje su 1604. godine bila dobro naseljena3. Prika-
zana je kao Donja Trnava koja se nalazila jugoistočno od Novog Pazara. Sela 
oko Trnave pripadala su raznim nahijama, a Trnava je pripadala nahiji Vraču. 
Imala je trideset i jednog nemuslimana sa baštinama i jednog muslimana sa 
baštinom. Njihov prihod je iznosio 4100 akči. 

	 3 Opširni popis Bosanskog sandžaka iz 1604. godine, sv. 2, Sarajevo 2000. str. 
240. 
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Trnava je 1900. godine bila naseljena i pripadala je kazi Novog Pa-
zara4. U doba Osmanlija deca sela Trnave i okoline pohađala su mekteb po 
privatnim kućama, naročito u vreme ramazana i u toku jeseni i zime. 

Opština rajetićka osnovana je 14. decembra 1912. godine5. U njenom 
sastavu nalazilo se selo Trnava – 338 stanovnika sa zaseokom Vukov Laz 
– 177 stanovnika6. U srezu Deževskom, 13. juna 1925. godine, formirana je 
nova Opština trnavska7. Prema popisu stanovništva 31. marta 1931. godine, 
Opština trnavska imala je 1453 stanovnika, a od toga su bili: 777 hrišćana i 
676 muslimana8. 

Narodnooslobodilački odbor opštine Trnava formiran je krajem 
1944. godine sa sedištem u Trnavi, u sastavu sreza Deževskog9. 

	 4 Sâl-nâme vilâyet-i Kosova, 1318 (1901/1902), str. 700 – 702; Redžep Škrijelj: 
Novopazarska kaza na početku XX stoljeća, „Bošnjačka riječ“ (Časopis za društveni život 
i kulturu sandžačkih Bošnjaka), God. V, br. 19 – 20, Novi Pazar, jul – decembar 2010. str. 
35 – 42. 
	 5 Republika Srbija, Državni arhiv Srbije, Ministarstvo unutrašnjih dela, f. 18, p. 
125; doc. dr Hivzo Gološ: Srez deževski, „Bošnjačka riječ“ (Časopis za društveni život i 
kulturu sandžačkih Bošnjaka), God. X, br. 33 – 36, Novi Pazar, decembar 2013. str. 45 – 49. 
	 6 Rečnik mesta u oslobođenoj oblasti Stare Srbije, (Izradio: Mil. Ant. Vujičić), 
Beograd 1913. str. 116. 
	 7 Administrativno-teritorijalne promene u NR Srbiji od 1834-1954, Zavod za sta-
tistiku, Beograd 1955. str. 191; Ukaz kralja Aleksandra I Karađorđevića od 15 jula 1925. 
godine, „Službene novine Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca“, God. VII, br. 168, str. 1. i 
2; ― U Ukazu kralja Aleksandra I Karađorđevića stoji da je Narodna skupština Kraljevi-
ne SHS 13. juna 1925. godine donela rešenje koje je kralj potvrdio ukazom 15. jula 1925. 
godine. Pod tačkom 29. stoji da se sela: Trnava, Brđani i Izbice opštine Rajetićske, Sreza 
deževskog, Okruga raškog, odvoje od ove opštine i obrazuju zasebnu opštinu pod imenom 
„Opština trnavska“. 
	 8 Definitivni rezultati popisa stanovištva od 31. marta 1931. godine, knj. 2, Beo-
grad 1938. str. 117. 
	 9 Odluka ASNO Srbije o ustrojstvu i poslovanju narodnooslobodilačkih odbora i 
skupština demokratske Srbije, „Sl. glasnik NR Srbije“, br. 2, Beograd 1945. str. 10.
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Prema Opštem zakonu o narodnim odborima 1946. godine, Narod-
nooslobodilački odbor Trnave je 20. marta 1946. godine promenio naziv u 
Mesni narodni odbor Trnava10 i bio je nadležan za naseljena mesta: Babrež, 
Borikovac, Brđani, Brežđe, Drenjak, Izbice, Koznik, Leča, Netvrđe, Osoje, 
Pedelje, Pljevljani, Trnava, Ujniče, Hotkovo, Cvijetnje, Cerovik i Čepelj11. 

Tabela 2 ― Stanovništvo Mesnog narodnog odbora Trnava 20. marta 1946. 
godine

Red. 
broj

Mesni narodni
odbor Selo Zaseoci Broj 

stanovnika
1 2 3 4 5

1

Mesni narodni 
odbor Trnava

Izbice Izbice 959

2

Zaseoci

Izbice 315

3 Hotkovo 115

4 Plevljani 155

5 Osoje 146

6 Pedelje 73

7 Netvrđe 155

8 Trnava Trnava 430

9 Brđani Brđani 566

10

Zaseoci

Droljeh 185

11 Ujniče 46

12 Čepelj 124

	 10 Opšti zakon o narodnim odborima, „Sl. list FNRJ“, br. 43/1946. str. 482. 
	 11 IARNP, ONO Novi Pazar, kut. inv. br. 14, p. 7 ― Koncept projektovanih admi-
nistrativnih granica okruga Novopazarskog, 20. mart 1946. godina. 
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13

Mesni narodni 
odbor Trnava

Leča 553

14

Zaseoci

Leča 164

15 Cvijetnje 132

16 Babrež 11

17 Brežđe 58

18 Koznik 97

19 Cerovik 56

20 Borikovac 35

Svega 2. 508

Mesni narodni odbor Trnava (1946-1952), u bivšem Srezu dežev-
skom, obuhvatao je područje već navedenih naseljenih mesta12. Od aprila 
1947. godine pokriva veća naseljena mesta: Izbice, Leču i Trnavu13, a od 
februara 1950. godine obuhvatala je i naseljena mesta Brđani i Osoje14. 

Zatim, od aprila 1952. godine menja se naziv u Narodni odbor 
opštine Trnava15, koji je od jula 1955. godine obuhvata naseljena mesta: 
Bare, Brđani, Brestova, Vučija Lokva, Zlatare, Izbice, Javor, Kašalj, Leča, 
Lopužnje, Negotinac, Odojeviće, Pasji Potok, Rajetiće, Smilov Laz i Tr-
nava16. Narodni odbor opštine (NOO) Trnava od 1952. godine obuhvatao 

	 12 Miodrag Radović: Organizacija vlasti, teritorijalne promene i broj stanovnika 
Sreza deževskog i opštine Novi Pazar od 1940. do 1990. (III), „Bratstvo“ (Nedeljni infor-
mativni list), God. XXX, br. 984, Novi Pazar, 27. jul 1989. str. 5. 
	 13 Zakon o administrativno-teritorijalnoj podeli NR Srbije, „Sl. glasnik NR Srbi-
je“, br. 17/1947. str. 161. 
	 14 Zakon o administrativno-teritorijalnoj podeli NR Srbije, „Sl. glasnik NR Srbi-
je“, br. 7/1950. str. 103. 
	 15 Zakon o podeli teritorije NR Srbije na opštine, gradove i srezove, „Sl. glasnik 
NR Srbije“, br. 15/1952. str. 189. 
	 16 Zakon o područjima srezova i opština u NR Srbiji, „Sl. glasnik NR Srbije“, br. 
56/1955. str. 455. 
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je naseljena mesta: Trnavu, Izbice, Brđani, Leču, Rajetiće, Bare, Kašalj, 
Smilov Laz, Zlatare, Javor, Brestovo, Pasji Potok, Negotinac, Lopužnje, 
Vuču Lokvu i Odojeviće17. 

Karta 1. ― Topografska karta sela Trnave kod Novog Pazara

Narodni odbor opštine Trnava ukinut je krajem 1959. godine, a 
njegovo područje ušlo je u sastav opštine Novi Pazar18. Međutim, nakon 
donošenja novog Statuta skupštine opštine Novi Pazar od 1964. godine, 
formirana je Mesna zajednica Trnava19, koja postoji do kraja druge decenije 
XXI veka i danas posluje kao VII mesna zajednica Trnava. „Ova mesna 
zajednica obuhvata teritoriju grada Novog Pazara sa naseljenim mestom 
Brđani (i zaseocima Čepelj, Drenjak, Ujniče, Zlatni kamen), naseljenim 
mestom Izbice (i zaseocima Netvrđe, Pljevljani), naseljenim mestom Leča 
(i zaseocima Babrež, Borikovac, Brežđe, Cerovik, Cvijetnje, Koznik), na-

	 17 IARNP NOO Trnava inv. br. 32 ― Statut opštine Trnava, br. 2130/55, Trnava, 
19. avgust 1955. godine; Statut opštine Trnava, br. 1644/56, Trnava, 5. jul 1956. godine ― 
Prema ovom statutu, opština Trnava obuhvatala je 10 naselja, što je potvrđeno i Statutom 
narodnog opštine Trnava, br. 1185, Trnava, 10. jul 1959. godine. 
	 18 Zakon o područjima srezova i opština u NR Srbiji, „Sl. glasnik NR Srbije“, br. 
51/1959. str. 814-815. 
	 19 Statut skupštine opštine Novi Paza, „Sl. list sreza Kraljevo“, God. V, br. 28, 
Kraljevo 1964. str. 1041. 
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seljenim mestom Trnava (i zaseocima Mala Trnava, Potok mahala, Vukov 
Laz), naseljenim mestom Osoje i naseljenim mestom Hotkovo“20. 

U Trnavi postoji Osnovna škola „Đura Jakšić“ punih sto godina, koja 
je povremeno menjala svoje ime i svoju teritoriju. 

PRVI PRIVREDNI OBJEKTI U TRNAVI

„U ono vreme, kada su se naše njive zlatile od zrele pšenice, raži, 
kukuruza, ječma i drugih žitarica, i kada su ljudi više nego danas bili ovisni 
o plodovima svojih ruku, život na selu je bio nezamisliv bez vodenice. Ona 
je predstavljala deo dugog procesa ka stvaranju kruha koji je morao biti tvrd, 
ali istovremeno i sladak“21. U Opštini trnavskoj počele su da niču vodenice, 
kao prvi privredni objekti. 

U opštini Trnava postojale su vodenice u selu Čepelju od 1920. godi-
ne, u selu Leči od 1928. godine, u selu Izbice jedna vodenica od 1912, a druga 
od 1919. godine, treća od 1935. i u Babrežju od 1886. godine22. Sve su dobro 
radile u dobima kada je imalo vode u potocima na kojima su sagrađene. 

U Opštini trnavskoj, nakon osnivanja i gradnje vodenica, temeljno se 
prišlo osnivanju Sedme trnavske zemljoradničke nabavljačko-prodavačke za-
druge koja je počela s radom 15. maja 1945. godine; zvanično osnovana 4. 
marta; registrovana 17. aprila 1946. godine23, koja je učlanjena u Gradski Sreski 
Savez zemljoradničkih zadruga (GSSZZ) br. 7223 od 17. juna 1946. godine24. 

	 20 Odluka o mesnoj samoupravi, „Službeni list grada Novog Pazara“, br. br. 9, 
Novi Pazar 2009. čl. 4. 
	 21 Doc. dr Hivzo Gološ: Sandžak u političkom i društveno-ekonomskom životu 
Jugoslavije (1918 – 1941), Prizren 2014. str. 25-29. Dostupno na > http: //www. vijaka. com/
mjesnazajednica/iznasebastine. htm < [Preuzeto 20. juna 2014. godine]. 
	 22 IARNP SNO deževski, 98, p. 8, list 45 -- Spisak vlasnika postrojenja sa područ-
ja MNO Trnava koji se pokreću vodom, K. br. 617. od 9. aprila 1948. godine. 
	 23 Prof. dr Hivzo Gološ i doc. dr Esad Kurejšepi: Zadruge Okružnog narodnog 
odbora ― Novi Pazar (1945 – 1947), Novi Pazar 2019. str. 62 – 63. 
	 24 IARNP OS NP inv. br. 1, list 14 ― Sedma Trnavska ZNPZ, (U Knjizi o regi-
straciji zadruga u Okrugu novopazarskom). 
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Zadruga je imala Upravni i Nazorni odbor. Upravni odbor Sedme Tr-
navske ZNPZ 1946. godine činili su Hamid Fazlagić, predsednik; i članovi: 
Radivoje Stefanović, Omer Ćustović, Ljubo Vasiljević i Tihomir Maksimo-
vić. Upravni odbor iz 1947. godine činili su isti članovi. 

Nadzorni odbor Sedme Trnavske ZNPZ (1946-1947) činili su Miljoj-
ko Stefanović, predsednik; i članovi: Osman Ramović, Mladen Barać, Iljaz 
Salemović i Bahtijar Malićević. 

Knjigovođa i blagajnik Zadruga 1946. godine bio je Ljubomir Simo-
vić, a 1947. godine Bogosav Radosavljević; magacioner (1946 – 1947) bio je 
Avdo Fazlagić. 

Sedma Trnavska ZNPZ je 1946. godine imala 329, a 1947. godine 376 
vrednih zadrugara. 

Trnavska ZNPZ nastavila je svoj uspešan rad i posle 1947. godine25. 
Izgradila je svoj dom i svoju prodavnicu, koju su meštani nazivali zadrugom. 
Zadruga (prodavnica) i dom su bili smešteni blizu škole u Trnavi. Osnovna 
škola, zadruga, zadružni dom, internat i mesna kancelarija činili su jedan 
centar koji je omogućio razvoj i napredak Trnave, od običnog sela, do pred-
građa grada Novog Pazara. 

	 25 IARNP SSZZ NP inv. br. 12 ― Zapisnik sa sednice Upravnog odbora ZZ u 
Trnavi, održane 4. aprila 1951. 
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OSNOVNA ŠKOLA „ĐURA JAKŠIĆ“ ― 
TRNAVA

Osnovna škola „Đura Jakšić“ u Trnavi ima zanimljivu istoriju koja 
traje čitav vek. Osnovana je 1922. godine kao Osnovna škola u Trnavi26. Po-
čela je s radom u privatnoj kući meštanina Paja Dimitrijevića, koja se nalazila 
naspram današnjeg Doma kulture i mesne kancelarije. Prema sećanjima naj-
starijih učenika ove škole ― Budimirke i Vlade Jeremića, Ljuba Đokovića, 
Vakuma Maksimovića i drugih učenika ― nameštaj za đake i učenike u školi 
bio je skroman, a gradili su ih domaćin kuće i prvi učitelji u školi: Miladin 
Mijović, Savo Delević i učiteljica Draga Stanić. Oni su obezbedili minimalne 
uslove za prve učenike škole27. 

Tačan broj učenika i radnog osoblja škole između dva rata je nepo-
znat, zato što je arhivska građa škole uništena u toku Drugog svetskog rata, 
ali iz sećanja najstarijih građana znamo da su u prvoj generaciji redovni uče-
nici tadašnje škole bili: Budimirka i Vlade Jeremić, Ljubo Đoković, Živko 
Kulić, Vojo Đorđe i Vakum Maksimović i drugi. 

	 26 DAS MP F. 112, p. 8 ― Statistički list za osnovne škole, školska 1945/1946. go-
dina, br. 1101, Novi Pazar, 29. 6. 1946. godine; Mr Sait Kačapor: Školstvo u Novom Pazaru 
i okolini od 1918. do 1941. godine, Novi Pazar 1987. str. 31; Vodič Istorijskog arhiva „Ras“ 
– Novi Pazar, (Priredili: Zoran Popović, mr Hivzo Gološ, Suzana Spasović, Esad Murtezić 
i Ferid Škrijelj), Novi Pazar 2008. str. 202. 
	 27 Skroman doprinos u rasvetljavanju rada Osnovne škole „Đura Jakšić“ u Trnavi 
dala je učiteljica Branka Vranić u svom diplomskom radu pod naslovom „Monografija moje 
škole „Đura Jakšić“ Trnava“, koji je odbranjen na Učiteljskom fakultetu Univerziteta u Beo-
gradu, Odeljenje u Novom Pazaru, 2007. godine. ― Učitelji u Kraljevini Jugoslaviji postav-
ljani su, premeštani i penzionisani isključivo ukazom kralja Aleksandra Karađorđevića. 
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Tabela 3 ― Stanje OŠ Trnava školske 1923/1924. godine

Ime 
škole

Mesto 
i srez u 
kome je 

škola

Broj 
odeljenja

Broj 
đaka po 
odeljenju

Broj đaka po 
veroispovesti Ime i 

prezime 
nastavnikaPravosl. Muslim. 

Trnava
Trnava, 

Srez 
deževski

1 59 58 1

Miladin 
Mijović

Savo 
delević

Prema Planu i programu za školsku 1922/23. godinu učenici su, od 
prvog do četvrtog razreda, imali sledeće predmete: Veronauka, Maternji je-
zik, Račun, Prirodopis, Pevanje i Gimnastika. 

Tabela 4 ― Predmeti i broj časova po razredima u osnovnoj školi 1922/1923. godine

Re
d.

 b
ro

j

Predmet

Broj 
časova 

u I 
razredu

Broj 
časova 

u II 
razredu

Broj 
časova 

u III 
razredu

Broj 
časova 
u IV 

razredu

Sv
eg

a

1 2 3 4 5 6 7

1 Veronauka 2 2 2 2 8

2 Maternji jezik 8 8 6 6 28

3 Istorija 3 4 7

4 Račun 4 4 4 4 16

5 Prirodopis 3 3 6

6 Pevanje 2 2 2 2 8

7 Gimnastika 2 2 2 2 8

Svega 18 18 22 23 81
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Slika 1 ― Deo Zakona o narodnim školama od 1929. godine28

Nastavni predmeti u narodnim školama između dva svetska rata bili 
su: Nauka o veri sa moralnim poukama, Narodni (srpsko-hrvatsko- slovenač-
ki) jezik, Narodna povest (Istorija), Zemljopis, Račun, Poznavanje prirode, 
Praktična znanja, Higijena, Domaćinstvo, Ručni rad, Crtanje, Lepo pisanje, 
Pevanje i Telesne vežbe29. Nastava u nižim razredima osnovne škole izvodila 
se prema Zakonu o narodnim školama i godišnjim planovima koje je donosilo 
Ministarstvo prosvete Kraljevine SHS i Kraljevine Jugoslavije. 

U celini gledano, škola u Trnavi je, sa kraćim prekidima, uspešno 
radila sve do današnjih dana. Prvo je radila u jednoj privatnoj kući u nepo-
srednoj blizini današnje škole, pa je 1937. godine počela sa radom u jednom 
delu današnje školske zgrade. Najstariji učenici očuvali su sećanje da je tada 
Osnovna škola u Trnavi radila pod imenom „Vožd Karađorđe“ i na zidu škol-
ske zgrade očuvan je naziv do duboko u XX vek. 

	 28 U daljem tekstu sve fotografije su idenifikovane sleva nadesno. 
	 29 Privremeni nastavni program za I, II, III, i IV razred osnovnih škola, „Službene 
novine Kraljevine Srba, Hrvata i Slovenaca, God. IX, br. 233 – LXIV, Beograd, 16. oktobar 
1927. str. 1 – 8; Zakon o narodnim školama, „Službene novine Kraljevine Jugoslavije, God. 
XI, br. 289 – CXIX, Beograd, 9. decembar 1929. str. 2159 – 2176. 
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Pre osnivanja škole u Trnavi, učenici su od 1900. godine pohađali 
Osnovnu školu Rajetiće, ali i ova škola je imala prekid u svom radu. 

Prvi učitelji Osnovne škole u Trnavi između dva svetska rata su bili: 
Miladin Mirović, Dragana Stanić i Miodrag Veljković30. Prvim učiteljima 
pridružio se Rajko Popović. 

Između dva svetska rata, Osnovna škola u Trnavi radila je prema 
Zakonu o narodnim školama od 5. decembra 1929. godine, kada je osnovna 
škola trajala četiri godine ― od prvog do četvrtog razreda, a viša narodna 
škola, takođe četiri godine, za decu koja su završila osnovnu školu, pa do 
navršene četrnaeste godine. Za svih ovih osam razreda školovanje je bilo 
obavezno31. Deca, koja su posle završenog četvrtog razreda osnovne škole 
produžila školovanje u građanskoj, srednjoj ili nekoj stručnoj školi, osloba-
đana su od daljeg pohađanja narodne škole. To je važilo i za one učenike koji 
su pre završene četrnaeste godine otišli na zanat i trgovinu ili pohađali za-
natsku trgovačku školu. U Trnavi i Rajetiću postojale su samo osnovne škole 
do četiri razreda. 

Prilikom upisa učenika u prvi razred osnovne škole, roditelj ili zakon-
ski staratelj dece, birali su, da li će njihovoj deci predavati veronauku svešte-
nik ili učitelj dotične konfesije. Ova izjava važila je za sve vreme osmogodiš-
njeg školovanja u narodnim školama i nije se mogla ni u kom slučaju menjati32. 

	 30 Dr Mihajlo Kostić i ostali: Isto. str. 432; Mr Sait Kačapor: Školstvo u Novom 
Pazaru i okolini od 1918. do 1941. godine, Novi Pazar 1987. str. 31. 
	 31 Zakon o narodnim školama, „Službene novine Kraljevine Jugoslavije“, God. 
XI, br. 289 ― CXIX, Beograd, 9. decembar 1929. str. 2159 ― 2176. 
	 32 Pravilnik o izvršenju odredaba o verskoj nastavi i privatnim školama po Zako-
nu o narodnim školama od 5. decembra 1929. godine, „Službene novine Kraljevine Jugo-
slavije“, God. XII, br. 10 ― III, Beograd, 15. januar 1930. str. 14 – 15. 
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Verska nastava bila je obavezna u narodnim, građanskim, srednjim i učitelj-
skim školama, a predavana je samo učenicima priznatih veroispovesti33. U 
Osnovnoj školi u Trnavi predavanje iz veronauke je izvodio tamošnji imam 
kao veroučitelj. 

Uz adekvatnu primenu novog zakona o školama, u Srezu deževskom 
i Srezu sjeničkom školske 1929/1930. godine, četvrti razred osnovne škole 
završili su učenici u školama: „Stevan Nemanja“ – Novi Pazar, novopazarska 
škola „Sv. Sava“, Požeška, Osaonička, Kuzmičevska, Vranovina, Deževa, 
Postenje, Nikoljača, Drenova, Vračevo, Jošanica, Junaci, Trnava, Rajetiće, 
Grubetiće, Banjska, Sjenica, Duga Poljana, Štavalj, Vapa, Donje Lopiže, 
Aljinoviće, Gonje, Bare, Raždaginja, Rasno, Buđevo i Trijebinje. 

Škola u Trnavi nije radila 1931. godine, zbog nedostatka učitelja i 
loših uslova za odvijanje nastave. 

Posebno treba istaći da je u Trnavi u doba Osmanlija i između dva 
rata uspešno radio mekteb, gde su se deca Bošnjaka opismenjavala u duhu 
Islama. Verovatno, roditelji nisu ni isticali interesovanje za školovanje dece 
u narodnoj osnovnoj školi, posebno ženske dece. Sibijan- mektebe izdržavali 
su i plaćali nastavnike ili vakufi iz Novog Pazara ili sam muslimanski narod. 

	 33 Zakon o verskoj nastavi u narodnim, građanskim, srenjim i učiteljskim školama 
u Kraljevini Jugoslaviji, „Službene novine Kraljevine Jugoslavije“, God. XV, br. 287 ― 
LXIX, Beograd, 10. oktobar 1933. str. 1233 – 1234: Prof. dr Hivzo Gološ, doc. dr Ahmed 
Bihorac i doc. dr Kemal Džemić: Istorija i veronauka idu u korak sa razvojem društva (1918 
– 2018), Međunarodna konferencija: „Savremene perspektive vaspitno-obrazovnog rada“ 
održana u Preševu, subota, 14. aprila 2018. godine; Prof. dr Hivzo Gološ, doc. dr Ahmed 
Bihorac i doc. dr Kemal Džemić: Istorija i veronauka idu u korak sa razvojem društva (1918 
– 2018), „Univerzitetska misao“ (Časopis za nauku, kulturu i umjetnost), br. 18, Novi Pazar 
2019. str. 26-32.
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Slika 2 ― Dužnosti 
školskog 
odbora prema 
Zakonu o 
narodnim 
školama od 
1929. godine
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Svrha mekteba bila je isključivo na verskom vaspitanju, a bošnjačka deca 
su učila napamet delove Kur’ana na arapskom jeziku34. U sibijan-mektebu u 
Trnavi uspešno su radili Mahmut ef Mustafić35 i Ali Radetinac36. 

Pre Drugog svetskog rata o školi, učenicima i radnicima, posebno se 
brinuo mesni školski odbor. 

Škola za vreme Drugog svetskog rata nije radila. Rad škole obnov-
ljen je 1945. godine pod imenom Narodna osnovna škola Trnava. Za vreme 
Drugog svetskog rata škola je pretrpela veliku materijalnu štetu: uništena 
je zgrada škole i celokupni inventar. Procenjena šteta iznosila je 250. 000 
tadašnjih dinara37. 

Prvi učitelj za vreme Drugog svetskog rata i prvih godina posle nje-
ga, bio je Božidar M. Jovićević, rodom iz Ivanjice, koji je u školu došao 11. ja-
nuara 1945. godine38. Potom dolaze učitelji Nadežda A. Peleš iz Kragujevca39 
i Vera S. Vukićević, rodom iz Mladenovca40. U Rajetiću je tada radio Rajko 
V. Popović, u Junacima nije postojao učitelj, a u Nikoljači je radio Milenko 
G. Arsović. 

	 34 AJ – 66 – 1364 – 1584; Doc. dr Hivzo Gološ: Sandžak u političkom i društve-
no-ekonomskom životu Jugoslavije (1918 – 1941), Prizren 2014. str. 329. 
	 35 AJ – 66 – 1364 – 1584. ― Mekteb su posećivala muslimanska deca od 4 do 7 
godina starosti. 
	 36 Glasnik Vrhovnog starješinstva Islamske vjerske zajednice u Kraljevini Jugo-
slaviji, God. I, br. 7, Beograd 1933. str. 353. 
	 37 IARNP ONO NP f. 16, p. 18 – Spisak narodnih škola, gimnazija i drugih pro-
svetnih i kulturnih ustanova, u Srezu deževskom, kojima je pričinjena šteta od strane Ne-
maca i njihovih pomagača, za vreme okupacije, K. br. 2752/45. 
	 38 IARNOP ONO NP inv. br. 16, p. 69 – Formular za podnošenje podataka o 
narodnim školama u Srezu deževskom, K. br. 3244, Novi Pazar, 15. jun 1945; IARNOP 
ZH – Velizar Nedović: Hronika narodnooslobodilačkog rata u Novom Pazaru, Novi Pazar. 
1959. (Rukopis). ― Božidar M. Jovićević postavljen je 11. januara 1945. godine od strane 
Sreskog narodnooslobodilačkog odbora Sreza deževskog. 
	 39 IARNP ONONP inv. br. 10, list. 73. ― Učiteljica Nadežda je postavljena 3. 
marta 1945. godine. Ona je bila prva posleratna učiteljica u Trnavi. 
	 40 IARNP ONONP inv. br. 11, list. 17 – 18. ― Učiteljica Vera Vukićević je 3. fe-
bruara 1947. godine postavljena za učiteljicu u Trnavi. 
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Nakon završetka Drugog svetskog rata, uslovi u Osnovnoj školi u 
Trnavi i okolini bili su otežani zbog nedostatka udžbenika – bukvara, čitanki, 
tablica, križaljki, pisanki, tabli i klupa. Kao i u većini škola, tako i u školi u 
Trnavi nije bilo potrebnih učila, a i sama školska zgrada bila je u izgradnji, 
jer stara nije odgovarala uslovima za normalan rad. Tada je škola imala samo 
jedno odeljenje sa jednim učiteljem. 

Prema Nastavnom planu i programu, odmah posle Drugog svetskog 
rata, za osnovne škole bili su predviđeni predmeti: Srpski jezik, Istorija, Ze-
mljopis, Račun, Lepo pisanje, Priroda i društvo, Pevanje, Telesno vežbanje i 
Vladanje. 

Slika 3 ― Zgrada OŠ Trnava, 1945. godina

Na teritoriji Narodne Republike Srbije od školske 1945/1946. godine 
uvedeno je osnovno sedmogodišnje školovanje41, koje je imalo dva stupnja: 
niži stupanj – u četvorogodišnjoj osnovnoj školi, i viši stupanj – u trogodiš-
njoj progimnaziji ili nižoj gimnaziji42. U Trnavi i selima Mesnog narodnog 
odbora Trnava nije postojao drugi stupanj obrazovanja, već su đaci putovali i 
pohađali nastavu u Gimnaziji u Novom Pazaru ili nekoj drugoj srednjoj školi. 
Osnovno školovanje u Narodnoj Republici Srbije je od 10. januara 1948. go-

	 41 Zakon o uvođenju obaveznog sedmogodišnjeg osnovnog školovanja u Srbiji, 
„Sl. glasnik Srbije“, God. I, br. 43, Beograd, 22. decembar 1945. godine, str. 761. 
	 42 Zakon o uvođenju obaveznog sedmogodišnjeg osnovnog obrazovanja u Srbiji, 
„Službeni glasnik Srbije“, God. I, br. 43, Beogad, 22. decembar 1945. str. 761 – 762. 
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dine, za svu decu, oba pola, trajalo sedam godina43. Školovanje je počinjalo sa 
navršenom sedmom godinom, a trajalo do petnaeste godine života. Osnovna 
škola od 1959. godine trajala osam godina44. Škole koje nisu imale uslova 
da osnuju sve razrede (I―VIII) zvale su se nepotpune škole i, uglavnom su 
priključene većoj školi. Osnovna škola u Trnavi je i dalje radila bez osmora-
zredne uloge, ali je i dalje zadržavala status matične škole. Međutim, prema 
Uvodnom zakonu o školstvu, od 1. septembra 1958. godine, obavezno ško-
lovanje trajalo je osam godina45. Prema ovom zakonu, školovanje se odvijalo 
u predškolskim ustanovama, osnovnim školama, gimnazijama, stručnim i 
višim stručnim školama, fakultetima univerziteta, visokim školama i umet-
ničkim akademijama. 

PRVI POSLERATNI UČENICI

Prvi posleratni učenici u Osnovnoj školi u Trnavi bili su: Milica Ar-
senijević, Milica Jaćimović, Stanislava Maksimović, Ljubica Marković, Mi-
lanka Radovanović, Anka Radović, Jovanka Radović, Rizo Karišik, Redžep 
Pljakić, Fadil Sefović i drugi. Ukupno je bilo 69 polaznika u prvi razred, a 
kasnije se taj broj povećao. 

S obzirom na to da je Trnava sa okolinom nacionalno i verski multie-
tička sredina, zanimljivo je istaći sledeći sastav učenika: 

	 43 Zakon o sedmogodišnjem osnovnom obrazovanju, „Službeni glasnik NR Srbi-
je“, God. IV, br. 4, Beogad, 20. januar 1948. str. 40. 
	 44 Zakon o osnovnoj školi, „Službeni glasnik NR Srbije“, God. XV, br. 30, Beo-
gad, 18. jul 1959. str. 489 – 500. 
	 45 Opšti zakon o školstvu, „Službeni list FNR Jugoslavije“, God. XV, br. 28, Beo-
grad, 18. jul 1958. str. 746 – 761. 
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Tabela 5 ― Učenici OŠ u Trnavi prema verskoj pripadnosti 1945. godine

Redni
broj

Veroispovest Muških Ženskih Ukupno

1 2 3 4 5

1 Muslimani 33 33

2 Pravoslavni 27 9 36

Ukupno 60 9 69

Da podsetimo, u osnovnoj školi u Trnavi je školske 1922/1923. godi-
ne, prema izveštaj školskog nadzornika, upisano 59 učenika: 58 hrišćana i 1 
musliman46. 

Tabela 6 ― Učenici OŠ u Trnavi prema polu 1946. godine

Red. broj Razred Muški Ženski Ukupno

1 2 3 4 4

1 Prvi 49 27 76
2 Drugi 2 2

Ukupno 49 29 78

Radnici škole u Trnavi posebno su se isticali u opismenjavanju sta-
novništva u Mesnom narodnom odboru (MNO) Trnava, gde je od 1. novem-
bra 1947. godine radilo 12 analfabetskih tečajeva sa 278 polaznika. Na ra-
znim konferencijama u zaseocima donete su odluke da se te godine završi 
sa opismenjavanjem svih nepismenih do 45 godine. Takođe, izvršene su sve 
pripreme za otvaranje još 9 tečajeva, tako da će iznositi 437 obuhvaćenih 

	 46 IAR NP ZK kut. 1 ― Izveštaj školskog nadzornika u Okrugu raškom, 20. mart 
1922. godine. 
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polaznika47. Zanimljivo je da je u MNO Trnava na 17 analfabetskih tečajeva 
obuhvaćeno 392 polaznika. Dve trećine polaznika činile su žene, ali samo u 
dva zaseoka, Izbicama i Trnavi, tečajevi nisu počeli sa radom48. Uspešan rad 
škole i analfabetskih tečajeva nastavljen je i u 1948. godini49. 

Izgradnja zgrade za osnovnu školu u Brđanima počela je 1952. godi-
ne50. U izgradnju su se uključili meštani područne škole, koju su snabdevali 
ogrevnim drvima i dali plac za školu. 

Osnovna škola u Leči otvorena je 29. novembra 1953. godine51. U ovu 
školu išla su deca iz naseljenih mesta Leča i Koznik. Otvaranju su prisustvo-
vali Ljubo Simović, predsednik OONO Trnava i Mišo Zekavica, potpredsed-
nik SNO Deževa. 

Zanimljivo je da je NOO Trnava, 22. maja 1955. godine, izabrao 
školske odbore u Trnavi, Leči i Brđanima52. U Školskom odboru Osnovne 
škole u Trnavi bilo je sedam članova: Tomislav Kijevčanin, upravitelj škole; 
Zaga Kijevčanin, učiteljica; Radisav Maksimović, odbornik NOO Trnava; 
Milovan Đoković, odbornik NOO Trnava; te Vukajlo Dimitrijević, Zajim 
Ćatović, Nikola Simović, Dušan Radojević i Svetislav Radosavljević, svi iz 
redova građana. U Školskom odboru Osnovne škole u Leči, takođe je bilo 
sedam članova: Jagoda Tošić, upravitelj škole; Todor Veselinović, odbornik 

	 47 Vidi, „Bratstvo“ (List Gradskog odbora Narodnog fronta), God. III, br. 55, Novi 
Pazar 7. novembar 1947. str. 2. 
	 48 Vidi, „Bratstvo“ (List Gradskog odbora Narodnog fronta), God. III, br. 57, Novi 
Pazar 16. decembar 1947. str. 4. 
	 49 Vidi, „Bratstvo“ (List Gradskog odbora Narodnog fronta), God. IV, br. 60, Novi 
Pazar 15. februar 1948. str. 3. 
	 50 IARNP NOO Trnava inv. br. 31, p. 9 – Zapisnik sa sednice NOO-e Trnava, 
br. 1581/52, Novi Pazar, 3. avgust 1952. godine; IARNP NOO Trnava inv. br. 31, p. 21, list 
5 – Odluka o komunalnim radovima na teritoriji NOO, br. 1505/53, Trnava, 4. septembar 
1953. godine. – Ovom odlukom odlučano je podizanje zgrada osnovnih škola u selima Leči 
i Brđanima. Obe škole su radile 1954. godine. 
	 51 K. K. : U selu Leči svečano otvorena osnovna škola, „Bratstvo“ (List SSRNJ 
srezova: deževskog, sjeničkog, štavičkog i sjeničkog), God. VIII, br. 143, Novi Pazar, 16. 
decembar 1953. str. 2. 
	 52 IARNP NOO Trnava inv. br. 31, list 13― Rešenje o izboru članova školskih 
upravnih odbora, br. 1474/55, Trnava, 22. maj 1955. godine. (Iz Zapisnika NOO Trnava, 22. 
maja 1955. godine). 
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NOO Trnava; Hivzo Mujović, odbornik NOO Trnava; kao i Milomir Mi-
losavljević, Veljko Ristović, Čedomir Petrović i Amir Pramenković, svi iz 
reda građana. U Školski odbor Osnovne škole Brđani odabrani su sledeći 
članovi: upravitelj škole (nepoznat); Bajram Ramović, odbornik NOO Tr-
nava; Šerif Omerović, odbornik NOO Trnava, te Hajro Karović, Mustafa 
Ramović, Hamdija Salemović, i Adem (H) Alilović, svi iz reda građana. 

Školski odbor je, za sve vreme postojanja, bio veza škole sa organima 
vlasti MNO i Opštine Trnava, SNO Sreza deževskog i SO Novi Pazar. Preko 
načelstava, poslanstava i odseka škola stizalo se do viših organa vlasti i preko 
njih dolazilo do preko potrebnih sredstava za rad. 

Narodni odbor opštine Trnava je 28. decembra 1955. godine doneo 
odluku o davanju mesečne pomoći za školovanje zainteresovanim učenici-
ma53. Najbolji učenici škola na području NOO-e Trnava koristili su sredstva 
iz budžeta opštine. 

Pored opismenjavanja, Osnovna škola u Trnavi bila je stožer razvoja, 
pismenosti i okupljanja građana Trnave i okolnih sela. Tako je 1955. godine 
pokrenut zdravstveno-prosvetni tečaj za omladinke ovog kraja. Tečaju je pri-
sustvovalo 65 omladinki, a tečaj je vodio Tomo Kijevčanin, učitelj54. 

	 53 IARNP NOO Trnava inv. br. 31, list 8 ― Odluka o davanju mesečne pomoći 
radi školovanja đaka na području NOO Trnava, br. 1207/1, Trnava, 28. decembar 1955. 
godine (Iz Zapisnika NOO Trnava, održan 28. decembra 1955. godine). 
	 54 Vidi, „Bratstvo“, God. X, br. 160, Novi Pazar, 1. januar 1955. str. 4. 
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Karta 2 ― Mreža osnovnog obrazovanja u opštini Novi Pazar 1969. godine (IARNP 
SO-e Novi Pazar)
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U matičnoj Osnovnoj školi u Trnavi, u prvoj generaciji uspešnih 
učitelja školske 1956/1957. godine, bili su: Radmila Zonjić, Danica Rado-
vanović, Voislav Obradović, Tomislav Kijevčanin, Zagorka Kijevčanin, 
Jagoda Tošić, Radoica Vukašinović, Dragomir Marjanović, Radica Mar-
janović, Radojko Jovanović, Vera Jevtović, Ljiljana Trifunović, Antonije 
Biorac, Faik Sefović, Milovan Nikolić, Jelka Baradić, Vidosav Đorđević, 
Dragoljub Zečević, Darinka Vranić, Vladeta Milić, Rodoljub Jaćinović, Si-
nan Omerović, Mustafa Ramović, Pantelija Samčević i Miodrag Glišović55. 

	 55 IARNP NOO Trnava inv. br. 33 ― Platni spisak učitelja Osnovne škole u Trnavi za 
mart 1956. godine, br. 18, Trnava, 2. april 1956. godine; IARNP NOO Trnava inv. br. 33 ― Plat-
ni spisak učitelja Narodnog odbora Opštine Trnava, br. 3890, Trnava, 1. septembar 1957. godine. 

Slika 4 ― Polaznice zdravstveno-
prosvetnog tečaja sa svojim 
rukovodiocem Tomom 
Kijevčaninom, učiteljem, 
1955. godina
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Da bi privukli učitelje da dođu na područje NOO Trnava, odbornici 
su odlučili da svi učitelji dobijaju poseban dodatak za teže uslove rada na 
području opštine56, ali i dalje se nastavljala potražnja za stručnim učiteljima. 

Saglasno sprovođenju reforme školstva, na području Narodnog odbora 
opštine Trnava ukinute su osnovne škole Rajetiće, Odojeviće, Leča i Brđani, a 
ukinute škole nastavile su kao odeljenja Osnovne škole Trnava. Kao matična 
škola, Osnovna škola u Trnavi radila je od 1. septembra 1957. godine57. 

Školski odbor matične Osnovne škole u Trnavi imao je 11 članova: 
narodni odbor opštine davao je četiri člana, zbor birača četiri i nastavničko 
veće je imenovalo tri člana. Upravitelj Osnovne škole Trnava po svom polo-
žaju je bio član školskog odbora. Školske odbore imale su i isturena odeljenja. 

Osnovna škola u Trnavi je od 1957. godine radila kao matična škola 
i imala je isturena odeljenja u Brđanima, Leči, Odojeviću i Rajetiću58. 

Na početku školske 1957/1958. godine izvršena je reorganizacija škola 
u NOO Trnava i osnovana je Osnovna škola Trnava sa odeljenjima u Leči, Tr-
navi, Brđanima i Odojeviću59, koja je pod ovim imenom radila od 1. septembra 
1957. godine. Nepotpune osnovne škole u Leči, Brđanima, Odojeviću osnovane 
su 29. decembra 1960. godine60. 

	 56 IARNP NOO Trnava inv. br. 31, list 17 ― Odluka o određivanju posebnih do-
dataka za teže uslove rada učiteljima osnovnih škola na području NOO Trnava, br. 565/56, 
Trnava, 24. februar 1956. godine (Iz Zapisnika NOO Trnava, održane 24. februara 1956. 
godine). ― Poseban dodatak dat je podjednako i diplomiranim i nediplomiranim učiteljima. 
	 57 IARNP NOO Trnava inv. br. 31, list 21 ― Odluka o reorganizaciji školske mre-
že na području Narodnog odbora opštine Trnava, Trnava, 26. decembar 1957. godine (Iz 
Zapisnika sa Druge sednice Opštinskog veća Narodnog odbora opštine Trnava, održane 26. 
decembra 1957. godine). 
	 58 IARNP NOO Trnava inv. br. 31, list 6 ― Odluka o određivanju količine ogrev-
nog drveta u Osnovnoj školi u Trnavi i njenim odeljenjima na području Narodnog odbora 
opštine Trnava, br. 4834- 8, Trnava, 26. decembar 1957. godine (Iz Zapisnika NOO Trnava, 
26. decembar 1957. godine). 
	 59 IARNP NOS Novi Pazar, inv. br. 69 – Polugodišnji izveštaj Saveta za prosvetu 
NOO Trnave, 18. februar 1958. godine. 
	 60 IARNP SO NP inv. br. 7, listovi 306 – 309 ― Knjiga zapisnika sa materijalima 
sa sednica Veća Proizvođača NOO-e Novi Pazar, 29. decembar 1960. godine. 
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Reorganizacija školstva nastavljena je 1960. godine. Nepotpuna osnov-
na škola u Trnavi osnovana je 29. decembra 1960. godine61. Reon Nepotpune 
osnovne škole Trnava 29. decembra 1960. godine obuhvatao je sledeća naseljena 
mesta: Donja Trnava, Ujniče, Plevljani, Odojeviće (deo), Gornja Trnava, Netvrđe, 
Pedelje i Izbice (deo). Reon Nepotpune osnovne škole Leča obuhvatao je naselje-
na mesta: Leča, Babrež, Koznik, Borikovac, Cvijetnje, Brežđe i Cerovik. Reon 
Nepotpune osnovne škole Brđani obuhvatao je sledeća naselja: Brađani, Vukov 
Laz, Gornja Trnava (deo), Zlatni Kamen, Drenak, Potok Mahala, Ujniče (deo) i 
Čepelje. Reon Nepotpune osnovne škole Odojeviće obuhvatao je naseljena mesta: 
Negotinac, Brestovo, Vučja Lokva, Opava (deo), Pasji Potok, Zmijac, Odojeviće 
i Lopužnja. Nepotpuna osnovna škole Rajetiće obuhvatao je sledeća naseljena 
mesta: Rajetiće, Smilov Laz, Javor, Bare, Kašalj, Likov Do i Niš62. Reoni škola 
su u toku XX veka u celini očuvani, sa malim izmenama kod pojedinih škola. 

Rešenjem Narodnog odbora opštine Novi Pazar iz 1962. godine osniva 
se Centralna osnovna škola Trnava sa isturenim odeljenjima u Brđanima, Leči, 
Odojeviću i Rajetiću63. 

Područje Matične, a kasnije Centralne osnovne škole u Trnavi, sa istu-
renim odeljenjima u Odojeviću, Brđanima i Leči obuhvata površinu od 320 
km2 jugoistočno od Novog Pazara. To je područje Rogozne i njenih padina. 
U pitanju je izrazito planinski kraj. Područje je ispresecano paralelnim rečnim 
tokovima jošaničke, trnavičke i izbičke reke, koje se preko svojih glavnih toko-
va ulivaju u reku Rašku. Naselja su formirana na prisojnim stranama, mala su 
i razbijenog tipa.

	 61 IARNP OŠĐJT f. 1, p. 1 – Rešenje o osnivanju Nepotpune osnovne škole u 
Trnavi, br. 26847/60, Novi Pazar, 29. decembar 1960. godine. 
	 62 IARNP SO NP kut. 17, list 20 – 25 ― Rešenje o osnivanju potpunih i nepotpu-
nih škola, Novi Pazar, 29. decembar 1960. godine (U Knjizi zapisnika sa sednica Saveta za 
prosvetu i kulturu NOO-e Novi Pazar za 1961. godinu). 
	 63 IARNP SO-eNP inv. br. 25 ― Statut Centralne osnovne škole Trnava, br. 484/1, 
Trnava, 10. decembar 1965. godine. 
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Prema Statutu Centralne osnovne škole Trnava od 10. decembra 
1965. godine, škola je imala četiri isturena odeljenja: Leča, Brđani, Rajetiće 
i Odojeviće64. 

Na području Centralne osnovne škole u Trnavi bilo je 5497 stanov-
nika. Škola je školske 1966/1967. godine imala 733 učenika65, ali je naredne 
školske godine ukupan broj bio 706 učenika66.

	 64 IRANP SO Novi Pazar kut. 170 ― Rešenje o osnivanju centralnih osnovnih 
škola, br. 15272/1, Novi Pazar, 17. septembar 1962. godine (U Knjizi zapisnika NOO Novi 
Pazar za 1962. godinu). 
	 65 IARNP SO-e Novi Pazar, inv. br. 26, list 37 – Knjiga zapisnika SO Novi Pazar, 
27. septembar 1966. godine. 
	 66 IARNP SO NP inv. br. 34, list 97. – Knjiga zapisnika Skupštine opštine Novi 
Pazar, održane 18. septembra 1969. godine. 

Slika 5 ― Centralna osnovna škola u Trnavi, decembar 1968. godina (fotografisao 
Arif Brničanin)
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Centralna osnovna škola Trnava je školske 1968/1969. godine imala 
isturena odeljenja u Kašlju, Brđanima, Leči i Odojeviću67. Centralna osnovna 
škola „Rajko Acković“ u Trnavi je 1981. godine imala osmorazrednu školu 
u Trnavi i četvororazredne škole u isturenim odeljenjima: Odojeviće – 31 
učenik, Rajetiće – 20 učenika, Brđani – 48 učenika, Kašalj – 11 učenika i 
Leča – 36 učenika68. 

	 67 IARNP SIZ osnovnog obrazovanja i vaspitanja opštine Novi Pazar (U daljem 
tekstu ISZOOVONP), inv. br. 3, list 201 ― Informacija o školskom prosturu i obuhvatu broj 
učenika u osnovnim školama, (U Knjizi zapisnika SIZ-a osnovnog obrazovanja i vaspitanja 
opštine Novi Pazar od 17. februara do 8. decembra 1969. godine). 
	 68 IARNP SIZ OOVNP inv. br. 32 ― Izveštaj o Komisije o racionalizaciji broja 
odeljenja na seoskom i gradskom području u obrazovanju opštine Novi Pazar, 24. aprila 
1981. godine. 

Slika 6 ― Prva generacija maturanata OŠ u Trnavi, školske 1967/1968. godine
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Slika 7 ― Nastavnici i učenici OŠ u Trnavi, 18. maj 1976. godine. Stoje sleva na-
desno: Miloica Vasiljević, nastavnik ruskog; Tomislav Pavićević, Rajko 
Milosavljević, Šele Kalić, Čedomir Rajović, Milanko Veljković, Tihomir 
Vasiljević, Ljubiša Rajović, Vladimir Balović, Radoslav Stefanović, Mi-
lka Milovanović, Redžep Ćosović, Vinka Maksimović, Ramiz Šabović, 
Božidarka Maksimović, Stanka Avramović, Miladinka Maksimović, 
Radisav Ćeriman (učitelj), Rabija Kapetanović, Vučica Dimitrijević i 
Milunka Vasiljević (nastavnica istorije). Čuče: Asim Omerović, Mio-
drag Anđelković, Milorad Raković, Desimir Jovanović, Miodrag Gvoz-
denović, Radivoje Jeremić, Dragan Jeremić, Zorica Ćojbašić; leže: Slobo 
Jeftimijević (nastavnik srpskog jezika) i Milojica Kostić (nastavnik TO)
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Karta 3 ― Područje Centralne osnovne škole u Trnavi, 1969. godina
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Tabela 7 ― Statistika stanja učenika i prostora u Centralnoj osnovnoj školi u Trnavi 
školske 1967 – 1969. godine
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1 Trnava 300 8 6 0, 75 314 9 6 0, 71 1922. 

2 Krvasalija ― ― ― ― 69 2 3 1, 14 1968. 

3 Kašalj 160 5 5 0, 93 48 2 2 1, 48 1967. 

4 Brđani 75 2 2 0, 84 75 2 2 0, 84 1952. 

5 Odojeviće 105 2 2 1, 12 104 4 2 1, 12 1946. 

6 Leča 103 2 1 0, 52 94 2 1 0, 59 1953. 

Ukupno u 
Centralnoj 

osnovnoj školi 
Trnava

743 19 16 0, 82 704 21 16 0, 86

Nastavu u nižim razredima školske 1968/1969. godine pohađali su 
učenici u Kašlju 15, Krvasaliji 15, Brđanima 24, Odojeviću 30, Leči 33 i 
Trnavi 77 učenika; a nastavu u višim razredima pohađalo je u Kašlju 7, Kr-
vasaliji 14, Brđanima 18, Odojeviću 21, Leči 29 i Trnavi 32 učenika. 

Škola u Krvasaliji je locirana na planini Rogozni. Udaljena je od cen-
tralne osnovne škole 18 kilometara, što je bilo preko zakonske normative. Do 
škole vodio je loš seoski put neprohodan za automobilski saobraćaj. Slično je 
bilo i sa školama u Brđanima, Odojeviću i Leči. Škola u Trnavi locirana je u 
centru ove oblasti. Učenici u ovu školu dolazili su iz sela: Izbice – 2, 5 km, 
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Plevljani – 2 km, Pedelja – 1, 5 km, Osoja – 2, 5 km, Brežđa – 3 km, Ujniča 
– 4 km, Trnava – 2 km i Netvrđa – 1 kilometar69. 

Centralna osnovna škola Trnava se uključila na takmičenje učenika 
osnovnih škola u opštini Novi Pazar od 1969/1970. godine i postizala je za-
pažene rezultate70. 

Školske 1970/1971. godine, pored viših razreda u Centralnoj osnov-
noj školi Trnava, radila su isturena odeljenja petih razreda u Odojeviću i Kr-
vasaliji sa razrednom nastavom. Pri centralnoj školi radio je školski internat. 
U internatu su stanovala deca iz osnovnih škola u Odojeviću, Rajetiću, Brđani-
ma i Leči. 

Peti razredi u Centralnoj osnovnoj školi u Trnavi prihvatali su svoje 
učenike i učenike iz Leča i Brđana, peti razred u Krvasaliji svoje učenike i 
učenike iz Kašlja i Brđana, a peti razred Odojevića samo svoje učenike. Šesti 
razred u Trnavi 1972. godine, zbog internata, prihvatao je učenike Odojevića 
i Krvasalije71. Te školske godine četvrti razred u Trnavi je imao 35, Odoje-
viću 24, Krvasaliji 14, Kašlju 9, Brđanima 19 i Leči 21 učenika – ili ukupno 
122 učenika. 

Pod ovim nazivom škola je radila do 1979. godine. Centralna osnov-
na škola u Trnavi je 7. novembra 1979. godine, na predlog SUBNOR-a Novi 
Pazar, dobila ime Centralna osnovna škola „Rajko Acković“ u Trnavi72. U 
dokumentima se škola od 1984. godine javlja i pod novim nazivom Osnovna 

	 69 U školskoj 1966/1967. godini nije radila Osnovna škola u Rajetiću. Đaci ove 
škole su izmešteni u OŠ Kašalj i OŠ Krvasaliju. 
	 70 IARNP SO-e NP inv. br. 34, list 98 – 102. – Knjiga zapisnika Skupštine opštine 
Novi Pazar, održane 18. septembra 1969. godine. 
	 71 IARNP SIZOOVONP inv. br. 7, list 70 ― Zapisnik Treće skupštine Opštinske 
zajednice obrazovanja Novi Pazar, br. 37, Novi Pazar, 2. mart 1972. godine. 
	 72 IARNP SO NP inv. br. 1 ― Odluka o promeni imena Centralnoj osnovnoj školi 
u Trnavi u Centralna osnovna škola „Rajko Acković“. br. 345/1, Trnava, 7. novembar 1979. 
godine; IARNP COŠRAT – Odluka Zbora ljudi Centralne osnovne škole u Trnavi o dava-
nju imena Centralna osnovna škola „Rajko Acković“ u Trnavi, br. 651, Trnava, 7. novembar 
1979. godine; IARNP SO - Enp inv. br. 1 ― Odluka o promeni imena Centralnoj osnovnoj 
školi u Trnavi u Centralna osnovna škola „Rajko Acković“. br. 345/1, Trnava, 7. novembar 
1979. godine. ― Rajko Acković – Acko bio je proslavljeni prvoborac Odojevića, Trnave i 
susednih sela. 
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Slika 8 ― Broj učenika 
Centralnoj 
osnovnoj 
školi u 
Trnavi i 
isturenim 
odeljenjima 
školske 
1972/1973. 
godine

Karta 4 ― Školska mreža Centralne osnovne škola Trnava sa isturenim odeljenjima 
(kartu je uradila Zajednica osnovnog obrazovanja opštine Novi Pazar), 
jun 1975. godine
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škola „Rajko Acković“ u Trnavi, ali, to je uobičajeno kod svih škola, pošto 
ne menjaju dobijeno ime, već se navodi skraćeni naziv. U toku 1984. godine 
škola je imala 586 učenika raspoređenih u 26 odeljenja. Školi su pripadala 
sledeća školska mesta: Brđani, Kašalj, Leča, Odojeviće i Rajetiće73. 

Osnovne škole u Krvasaliji i Kašlju su kasnije ukinute zbog nedo-
statka stručnog kadra i učenika. Povremeno iz ovih sela deca idu u najbliže 
osnovne škole. 

	 73 IARNP SIZ OONP knj. 21, list 139 ― Informacija o stanju, uslovima i obrazo-
vanju osnovnih škola opštine Novi Pazar na početku školske 1984/1985. godine, Kraljevo, 
oktobar 1984. 

Slika 9 ― Osnovna škola Krvasalija, 15. oktobar 1968. godina (fotografisao Arif 
Brničanin).
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Zanimljivo je istaći da je Osnovna škola „Đura Jakšić“ u Trnavi, pro-
storije škole u isturenom odeljenju u Odojeviću, sredinom juna 1983. godine, 
improvizovala svoje učionice u ordinacije za medicinsko osoblje iz Medicin-
skog centra iz Novog Pazara, za pregled oko 200 obolelih starih lica74. Takvih 
aktivnosti i lokalnih ORA organizovano je u više navrata. Vredna učiteljica 

	 74 T. B. : Crveni krst o problemima sela, „Bratstvo“ (List za društvena i politička 
pitanja), God. XXIII, br. 331, Novi Pazar, 17. jun 1983. str. 6. 

Slika 10 ― Odluka Zbora radnih ljudi Centralne osnovne škole u Trnavi o pro-
meni naziva škole u Centralna osnovna škola „Rajko Acković“ ― 
Trnava, 7. novembar 1979. godina
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Zdravka Ćeriman doprinela je da se žene ovog kraja posebno okupljaju i uče-
stvuju u svim velikim akcijama75. 

Škola u Brđanima je 1984. godine bila oronula, sklona rušenju i u 
izgradnju novog objekta uključili su se radni kolektivi preduzeća i fabrika, 
a među njima posebno su se istakli radnici Zemljoradničke zadruge „Vojin 
Popović“ iz Novog Pazara76. 

U periodu od 1984. do 1986. godine rešavana su pitanja vodovoda u 
Trnavi, Brđanima, Odojeviću, Leči i Kašlju. Uvedena je voda u školske zgra-
de, tako da je ovim snabdevanje vode trajno rešeno77. 

Škola u Trnavi je 1986/1987. godine imala svega 503 učenika i to: 
Trnava 406, Brđani 40, Leča 22, Odojeviće 22, Rajetiće 8, Kašalj 5. 

Centralna Osnovna škola „Rajko Acković“ u Trnavi je 1987. godine 
imala 20 odeljenja – od toga 5 kombinovanih, sa 493 učenika. Četvorogodiš-
nje škole bile su u Brđanima, Leči, Odojeviću, Kašlju, a samo četvrti razred 
imala je škola u Rajetiću. 

Škola od 1993. godine menja naziv u Osnovna škola „Đura Jakšić“ u 
Trnavi i pod ovim imenom i danas radi78. Pod imenom Osnovna škola „Đura 
Jakšić“ Trnava	registrovana je 1. decembra 1993. godine kod Privrednog suda 
u Kraljevu. 

	 75 Miro Nićiforović: Zajednički do uspeha, „Bratstvo“ (List za društvena i politič-
ka pitanja), God. XXIII, br. 626, Novi Pazar, 27. maj 1983. str. 8. 
	 76 T. B. : U Brđanima na Rogozni ― Škola sredstvima solidarnosti, „Bratstvo“ (List 
za društvena i politička pitanja), God. XXIII, br. 736, Novi Pazar, 16. avgust 1985. str. 5. 
	 77 IARNP SIZOOVKFII inv. br. 12, ― Informacija o realizaciji programa sanaci-
je školskih vodovoda na seoskom području opštine Noi Pazar, 18. septembar 1986. godine
	 78 Odluka o mreži škola u Republici Srbiji, „Sl. glasnik RS“, br. 7, Beograd 1993. 
str. 207; Zakon o osnovnoj školi, „Sl. glasnik RS“, 50/92, 53/93, 67/93.
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Slika 11 ― Rešenje o registraciji, 1960. godina
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ISTORIJA ISTURENIH 
(IZDVOJENIH) ODELJENJA

Centralna osnovna škola Trnava. ― Područje Centralne osnovne 
škole Trnava zahvata teritoriju jugoistočno od Novog Pazara. Njenu severnu 
granicu čini školsko područje Postenja, istočnu čini granica prema Kosovu, a 
južno i zapadno teritorija pripada školskom području Lukara. Teritorija škole 
obuhvata planinu Rogoznu i njene padine. 

Slika 12 ― Učitelj Radojko Jovanović sa učenicima, 1996. godina. Učenici prvi 
red sede: Alisa Bećović, Nevzeta Muslić, Nermin Bećović, Izet Ljuca, 
Nusret, Harun Rašljanin; drugi red stoje: Sahra Karišik, Fatima Kur-
bašević, Adis Bećović, Amel Mujović. Treći red stoje: Adnan Kurba-
šević, Mirza Ramović, Ahmedin, Edin Emrović, Azra Dupljak, Majda 
Muradbašić, Sead Rašljanin, Danijel Stefanović
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Škola u Trnavi je centralna i objedinjuje dve petorazredne škole - 
Odojeviće i Krvasaliju i tri četvororazredne škole ― Kašalj, Brđane i Leču. 

Prema Dragoslavu Mijaljeviću, „lepa je Trnava, naročito kada se 
kupa u srebru sunca, smeštena podno Rogozne i kada u njoj sve vri od akcije. 
U Trnavu se brzo stiže gradskim autobusom, dobrim asfaltnim putem. Lepo 
se u ovom kraju živi, jer stvorili su ovi vredni ljudi gotovo sve što je za život 
potrebno. Trnava ima školu i internat za smeštaj učenika koji dolaze iz dale-
kih sela prostrane Rogozne, ambulantu, prodavnicu i mlekaru“79. 

	 79 Dragoslav Mijaljević: Trnava dobija vodu, „Bratstvo“ (List za društvena i poli-
tička pitanja), God. XXVI, br. 771, Novi Pazar, 1. maj 1986. str. 5.

Slika 13 ― Učitelja Radojka Jovanovića, posle odlaska u penziju 1997. godine, na-
sledio je učitelj Bojan Petrović. Čuče: Nermin Bećović, Amel Mujović, 
Danijel Stefanović, Sead Rašljanin, Mirza Ramović, Izet Ljuca, Velj-
ko Marković, Ahmedin, Adnan Kurbašević; stoje: Adis Bećović, Edin 
Emrović, Ana Avramović, Alisa Bećović, Fatima Kurbašević, Azra 
Dupljak, Sahra Karišik, Majda Muradbašić, Nevzeta Muslić
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Nastavu je 1975. godine izvodilo 17 učitelja, a u višim razredima 12 
nastavnika i 3 učitelja, što je činilo da u nastavi radi 82, 70% zaposlenih. 
Kolektiv ove škole je 1975. godine brojao 47 radnika80. 

Škola je u svojoj istoriji gajila poseban vid opismenjavanja građana 
koji nisu završili osnovno školovanje u redovnom postupku. Za njih je bilo 
organizovan rad sa odraslim. Takvi učenici su vanredno polagali i dobijali 
osnovno obrazovanje. 

Treba napomenuti da je zgrada SUP-a u Rajetiću preneta na uprav-
ljanje i korišćenje Centralnoj osnovnoj školi u Trnavi 29. decembra 1966. 
godine81. 

	 80 IARNP SIZOOVONP inv. br. 11, list 454 – Opšti podaci o Osnovnoj školi Trnava. 
	 81 IARNP SO-e NP inv. br. 26 ― Zapisnik SO Novi Pazar od 29. decembra 1966. 
godine. Vidi, Rešenje br. 12327/1, Novi Pazar, 29. decembar 1966. godine. 

Slika 14 ― Dva dobra 
prijatelja: Tihomir 
Vasiljević i Esad 
Zeković
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Slika 15 ― Kolektiv škole u Trnavi. Stoje sleva: Slobodanka Kekerić, Halil Ram-
čić, Jašarević, Dušanka Laketić, Hranislav Petrović, Esad Zeković (di-
rektor), Ranka Miković, Spasena, Ljubo Kekerić; čuče: Vujica Aksić, 
Rifko Vatić, Dragana Samčević, Šaćira (knjigovođa), Salko Turković, 
Cane Petrović. Deca: Ana Laketić i Marina Miković, 1988. godina. 
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Slika 16 ― Kolektiv (nastavni kadar) OŠ “Đura Jakšić” u Trnavi 1995. godine. 
Čuče sleva nadesno učitelji; Avdul Reč, Vlastimir Radovanović, Tomo 
Slavković, Hranislav Petrović i Vuica Aksić (sekretar škole); Stoje sle-
va na desno: Bojan Petrović, Vojo, Verica Marinković (direktor), Bran-
ka Vranić, Nuradin Martinović, Dragana Samčević, Katarina i Mersija 
Smailović

Istureno odeljenje Brđani ― O Osnovnoj školi u Brđanima nema 
sačuvanih podataka o osnivanju. Zna se da je radila 1955. godine82. Do škole 
se moglo doći autobusom, koji je saobraćao na relaciji Novi Pazar – Rajetiće, 
tri puta dnevno. 

	 82 IARNP, OŠ Brđani, kut. inv. br. 1; Vodič Istorijskog arhiva „Ras“ – Novi Pazar, 
Isto, str. 169.
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Slika 17 ― Osnovna škola Brđani, 16. oktobar 1968. godina (fotografisao Arif Br-
ničanin)

Prema Jagodi Tošić, upravitelju Osnovne škole u Brđanima, prva ge-
neracija učenika ove škole bila je veoma uspešna (tabela). 

Učenici su dolazili u ovu školu iz sela: Drenjaka – 1 km, Ujniča – 
1 km, Češlja – 2 km, Zlatnog Kamena – 1, 5 km, Trnave – 2 km i Brđana 
1 km. 
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Tabela 8 – Uspeh prve generacije učenika Osnovne škole Brđani školske 1955/1956. 
godine
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1 Prvi 1 4 7 6 / 6 1 2 29

2 Drugi 5 / 5 3 2 2 / / 17

3 Treći 1 / 1 / / 1 / / 3

4 Četvrti / / 1 / / / / / 1

Ukupno 6 5 14 11 2 9 1 2 50

Slika 18 ― Učiteljica Radica Mutavdžić sa svojim učenicima na putu od kuće do 
škole, 2019. godine. Amar Šabović, Rejhan Pljakić, Alida Mušić, Amra 
Šabović, Radica Mutavdžić, učiteljica i Melida Totić. (Album učiteljice 
Radice Mutavdžić)



57 STO GODINA ŠKOLE (1922 – 2022)

Slika 19 ― Poseta Deda Mraza učenicima 2019. godine, prvi red, sleva nadesno: 
Amra Šabović, Melida Totić, Alida Mušić, Amar Šabović, Rejhan Plja-
kić. Drugi red: Hido Muratović (Deda Mraz) i Radica Mutavdžić, uči-
teljica

Škola je od samog početka bila četvororazredna. Škola u Brđanima je 
bila centar svih zbivanja u Brđanima i okolini. Posebno je podržavala omla-
dinu koja je u školi organizovala razne aktivnosti83. Ova četvororazredna 
škola omladinskoj organizaciji i drugim društveno-političkim organizacija-
ma povremeno je pružala utočište za razne aktivnosti. 

	 83 Slađana Novosel: Omladina Brđana – Sami sebe zabavljaju, „Bratstvo“ (List za 
društvena i politička pitanja), God. XXVIII, br. 867, Novi Pazar, 18. mart 1988. str. 11. 



58 OSNOVNA ŠKOLA „ĐURA JAKŠIĆ“ – TRNAVA

Škola u Brđanima samostalno je radila do 1957. godine, kada je pri-
pojena Matičnoj osnovnoj školi u Trnavi, a od 1962. godine pripojena je Cen-
tralnoj osnovnoj školi Trnava i nastavila da radi kao njeno istureno odeljenje84.

 

Slika 20 ― Učitelj Vlastimir Radovanović i učenici ispred škole u Brđanima, 1993. 
godine. Prvi red, čuče sleva nadesno: Albina Mehmedović, Mevljudin 
Smajović, Melisa Muminović, Mujo Sejdović; stoje: Muzafera Smajo-
vić, Selma Bećović, Mirela Kapetanović, Enisa Kapetanović, Jasmina 
Tmušić

	 84 IRANP SO Novi Pazar ― Rešenje o osnivanju centralnih osnovnih škola, br. 
15272/1, Novi Pazar (U Knjizi zapisnika NOO Novi Pazar za 1962. godinu). 
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Slika 21 ― Današnji izgled zgrade Osnovne škole Brđani

U ovom izdvojenom odeljenju nalazi se jedan objekat novije gradnje 
(1995. godine) sa dve učionice i zbornicom. 

Slika 22 ― Učiteljica Ljiljana Nešović i učitelj Vlastimir Radovanović i učeni-
ci ispred škole 1996. godine. Stoje: Zehra Šabović, Muzafera Smajo-
vić, Selma Bećović, Mirela Kapetanović, Melisa Muminović, Enisa 
Kapetanović, Jasmina Tmušić, Albina Mehmedović, Lida Smajović, 
Dženita Numanović; čuče: Enes Hasanović, Mujo Sejdović, Elvedin 
Smajović, Edis Kapetanović, Almir Muminović i Mevljudin Smajović 
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Istureno odeljenje u Rajetiću ― Istureno odeljenje Osnovne škole u 
Rajetiću osnovano je 1900. godine u Junacima85. Škola je nakon Prvog svet-
skog rata počela sa radom 1920. godine u privatnoj kući, jer je zgrada za 
školu podignuta mnogo kasnije86. Školu u Rajetiću pohađali su učenici iz 
Vojkovića, Javora, Kašlja, Rajetića i Šanca. 

Za vreme Drugog svetskog rata škola nije radila. U toku rata uništene 
su tri školske zgrade: Rajetići, Banja i Junaci, sa celim inventarom u vred-
nosti od 900. 000 tadašnjih dinara87. Posle rata odmah se pristupilo obnovi 
školskih zgrada. 

Škola je obnovila rad 1945. godine i samostalno je radila do 1957. 
godine, kada je pripojena Matičnoj osnovnoj školi u Trnavi i nastavila da radi 
kao njeno istureno odeljenje, a od 1962. godine radila je kao istureno odelje-
nje Centralne osnovne škole u Trnavi88. 

Ovo školsko mesto poseduje objekat na dva nivoa sa osam prostorija. 
Njegovo školsko dvorište nije uređeno. Deo dvorišta ove škole je pošumljen 
pre trideset godina četinarima povšine oko jednog hektara. 

Zbog lepog planinskog položaja, 8. novembra 1988. godine, osnova-
na je „Škola u prirodi“ u Rajetiću, koju su pohađali učenici iz škola Novog 
Pazara i okoline. 

	 85 Dr Mihajlo Kostić i ostali: Isto, str. 432 – 433
	 86 Vodič Istorijskog arhiva „Ras“ – Novi Pazar, (Priredili: Zoran Popović, mr 
Hivzo Gološ, Suzana Spasović, Esad Murtezić i Ferid Škrijelj), Novi Pazar 2008. str. 197. 
	 87 IRANP ZH ― Velizar Nedović: Hronika NOO NP, (Rukopis). 
	 88 IRANP SO Novi Pazar ― Rešenje o osnivanju centralnih osnovnih škola, br. 
15272/1, Novi Pazar (U Knjizi zapisnika NOO Novi Pazar za 1962. godinu). 



61 STO GODINA ŠKOLE (1922 – 2022)

Slika 23 ― Zgrada Osnovne škole Rajetiće

Istureno odeljenje u Leči ― Osnovna škola u Leči osnovana je 1953. 
godine89. Učenici su dolazili u školu iz sela: Leče i Brežđa – 1 km, Cvijetnja 
– 3, 5 km, Bagrema – 3 km, deo Nikolića – 1, 5 km, Koznika 3, 5 km Bori-
kovca – 4 km i Cerovika – 4 kilometra, Cvrnja i Babreša. 

Škola je četvororazredna. Školske 1953/1954. godine nastavu je po-
hađalo 29 učenika I razreda, 9 učenika II razreda, 3 učenika III razreda i 4 
učenika IV razreda90. 

Škola je samostalno radila do 1957. godine, kada je pripojena Matič-
noj osnovnoj školi Trnava i nastavila rad kao istureno odeljenje u Leči. Školu 
su pohađali učenici iz naseljenih mesta: Babrež, Leča, Nikoliće i Cerovik. 

	 89 IARNP, OŠ Leča, inv. br. 1 ― Upisnica učenika 1953. godine; Vodič Istorijskog 
arhiva „Ras“ – Novi Pazar, Isto, str. 184. 
	 90 IARNP, OŠ Leča, inv. br. 1 ― Upisnica učenika 1953. godine. 
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Ovo izdvojeno odeljenje poseduje jedan 
objekat sa četiri prostorije. Objekat je starije grad-
nje i nastava se izvodila u vrlo teškim uslovima. 

Škola je prestala s radom školske 2001/2002. 
godine zbog nedostatka učenika. Školske 2006/2007. 
godine se ponovo javila potreba za razrednom nasta-
vom, i škola je, opet, počela sa radom. U isturenom 
odeljenju počinje da radi profesor razredne nastave, 
Anica Dišić, devojačko Vasović. Kombinovani rad sa 
učenicima od prvog do četvrtog razreda obavljala je 
savesno uz puno ljubavi i truda. Sa svojim učenicima 
aktivno je učestvovala u aktivnostima vaspitno-obra-
zovnog rada i u projektima u okviru škole. Na terenu 
provodila je dvanaest godina, nakon čega je prešla 
u matičnu školu u Trnavi, školske 2018/2019. godine 
gde je nastavila svoje angažovanje. 

Slika 25 ― Učenici kombinovanog odeljenja u Leči, školske 2009/2010. godine. 
Prvi red: Dženita Ahmetović, Ivan Milosavljević, Almedina Numa-
nović, Feriz Omerović, Raif Omerović. Drugi red: Vladimir Glođo-
vić, Emrah Ademović, Asmir Ibrahimović, Anedina Numanović i 
Adelisa Hačković

Slika 24 ― Učiteljica 
Anica 
Dišić u 
učionici, 
2010. 
godina
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Slika 26 ― Učenici kombinovanog odeljenja u Leči školske 2010/2011. 
godine. U prvom redu: Dženita Ahmetović, Almedina Numa-
nović, Feriz Omerović, Emrah Ademović, Ivan Milosavljević, 
Raif Omerović. U drugom redu: Adelisa Hačkovič, Asmir 
Ibrahimović i Anedina Numanović

Slika 27 ― Završetak 
četvrtog 
razreda učenika 
isturenog 
odeljenja u 
Leči, školska 
2011/2012. 
godina. Anedina 
Numanović, 
učiteljica Anica 
Dišić, Adelisa 
Hačković 
i Asmir 
Ibrahimović
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Slika 28 ― Nada Urošević, udato Aksić 1. 
septembra 1967. godine stupila 
je na dužnost kao učiteljica. U 
pedagoškoj karijeri trudila se 
da bude posvećena i odgovorna 
radnica. Zastupala je interese 
učenika i seljana mesta u kome 
je radila. Pored svog kolege 
Hrana Petrovića, učiteljica Nada 
je bila jedan od učitelja koji 
su sprovodili opismenjavanje i 
obrazovanje odraslih stanovnika 
sela Leče

Slika 29 ― Učenica Mara 
Milosavljević 
jedna je od 
korisnica programa 
obrazovanja 
odraslih školske 
1977/1978. godine
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Slika 30 ― Učesnici i učesnice obrazovanja odraslih. Hadija Mu-
jović, Mladena Ristović, Emina Omerović, Slavko 
Aksić, Dejan Ristović, Velizar Glođović, Luko Glo-
đović, Srbo Ristović, Milivoje Vučković, Smajo Alić. 
Na prozoru tadašnji pomoćni radnik škole Vujica Ak-
sić sa svojom decom, 1978. godina

Slika 31 ― Na času učiteljice Nade Aksić i njenog učenika Dragi-
še ― Gila Radisavljevića, 1968. godina
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Slika 32 ― Učiteljica sa svojim 
učenicama u dvorištu škole, 
Hajrija Šaćirović, Nada 
Aksić, Nejma Šaćirović, 
1968. godina

Slika 33 ― Mika Milosavljević, Nada 
Aksić, Milanka Pantović

Slika 34 ― Učitelj Hrane Petrović 
sa učenicima fudbalske 
ekipe, 1967/68. godine. 
Stoje sleva: Esad 
Omerović, Omer 
Hačković, Aco Slavković, 
Suljo Mujević, Zlatko 
Janićijević. Čuče učenici: 
Mladen Slavković i Saša 
Janićijević
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Slika 35 ― Učiteljica Nada Aksić sa učenicima, 1968. godina

Slika 36 ― Učitelj Milosav Savić sa svojim učenicima, u trenutku kada škola broji 
sto dvadeset učenka
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Slika 37 ― Isečak iz lista „Bratstvo“. Nada Aksić je proglašena za Najdražeg uči-
telja na teritoriji Jugoslavije. O njenom zalaganju i uspehu pisale su sve 
tadašnje novine. 1985. godina



69 STO GODINA ŠKOLE (1922 – 2022)

Slika 38 ― Jedan zanimljiv isečak iz novina o Nadi Aksić i učenicima, 1985. godina
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Istureno odeljenje u Odojeviću ― Osnovna škola u Odojeviću osno-
vana je 1946. godine, kao Osnovna škola u Odojeviću91. Do škole je vodio loš 
seoski put nepodesan za automobilski saobraćaj. Selo, kao i škola, do 1975. 
godine nisu bili elektrificirani. 

Učenici su dolazili u školu Odojeviće iz sela: Brestova – 4 km, Lopu-
žnja – 1 km, Negotinca – 0, 7 km, Zminca – 3 km, Romnica – 0, 5 km i Vučje 
Lokve – 3, 6 kilometara. 

Škola je dugo vremena bila petorazredna i samostalno je radila do 
ukidanja 1957. godine, kada je pripojena Matičnoj osnovnoj školi u Trnavi 
i nastavila rad kao Istureno odeljenje u Odojeviću. Školu su tada pohađali 
učenici iz naseljenih mesta: Brestovo, Vučja Lokva, Zminac, Lopužnje, Ne-
gotinac, Opava i Pajsi Potok. 

Škola poseduje objekat sa šest prostorija, ali deo prostorija je nekad 
služio kao stambeni prostor za prosvetne radnike. Školska zgrada je u lošem 
stanju zbog zastarelosti i neodržavanja. 

Škola je školske 2015/2016. godine počela sa radom, ali ne u školskoj 
zgradi, već je postojeću zgradu seoske prodavnice renovirala i privela name-
ni za obavljanje obrazovno-vaspitnog rada. 

Osnovna škola Kašalj ― Osnovna škola Kašalj, kao istureno ode-
ljenje Centralne škole, locirana je na planini Rogozna. Udaljena je od Cen-
tralne osnovne škole u Trnavi preko zakonskih normativa. Do škole vodio je 
loš seoski put. Najbliže mesto koje ga povezuje s gradom je selo Rajetiće, gde 
je autobus 1975. godine dolazio tri puta dnevno. Zanimljivo je da sa školom u 
Krvasaliji činila jedinstveno školsko područje, jer je škola u Kašlju udaljena 
3 km od Krvasalije, te su deca iz Kašlja išla u obe škole. 

U ovu školu učenici dolaze iz sela: Kašlja - 3 km, Smilovog Laza – 1, 
5 km, Rajetića – 2 km, Javora 1, 5 km Niša – 4 km i Lukovog Dola – 5 kilo-
metara92. Školske 1974/1975. godine bilo je obuhvaćeno u prvom razredu 6, u 

	 91 IARNP, OŠ Odojeviće ― Upisnica za osnovnu školu u Odojeviću 1947/50. go-
dine; Vodič Istorijskog arhiva „Ras“ – Novi Pazar, Isto, str. 191. 
	 92 IARNP SIZOOVONP inv. br. 11, list 456 – Opšti podaci o Osnovnoj školi Kašalj. 
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drugom 6, u trećem 6 i u četvrtom razredu 6, što je ukupno činilo 24 učenika. 
Škola je četvorazredna. 

U Kašlju je radila Mersija Smailović. 

Osnovna škola Krvasalija ― Škola u Krvasaliji, kao istureno ode-
ljenje Centralne škole, sa gradom Novim Pazarom povezana je redovnom 
autobuskom linijom – tri puta dnevno. 

Učenici u školu u Krvasaliji dolazili su iz sela: Bare – 2km, dela 
Rajetića – 2 km, dela Kašlja 2, 5 km, Kulizića – 5 km i Šanca – 2 kilometra. 

Škola je 1975. godine bila petorazredna i imala je 75 učenika, ali od 
školske 1977/1978. godine radila je kao četvororazredna. 

Slika 39 ― Zgrada osnovne škole Kašalj, 15. oktobar 1968. godina (fotografisao 
Arif Brničanin)
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OBRAZOVANJE ODRASLIH

Obrazovanje odraslih, na teritoriji OŠ „Đura Jakšić“ – Trnava, posle 
Drugog svetskog rata je uspešno sprovođeno. Da bi se potpuno iskorenila ne-
pismenost, centralna škola i sva isturena odeljenja u osmoj deceniji XX veka, 
put sveobuhvatne prosvećenosti prihvatile su, bez imalo oklevanja. 

Obrazovanje odraslih započeto je školske 1973/74. godine kao elemen-
tarno opismenjavanje, najpre u izdvojenim odeljenjima Rajetiće i Brđani, a 
kasnije školske 1977/78. godine u Leči i Odojeviću. 

Zbog velikog broja odraslih, koji su ostali bez elementarne pismeno-
sti, odlučeno je da se krene sa opismenjavanjem, ne samo u krugu škole, već 
i po privatnim kućama. 

Slika 40 ― Prva generacija obrazovanja odraslih u Rajetiću, 1974. godina

Po sećanju učiteljice Nade Aksić, učitelji su odraslima držali časove 
po predmetima, posle redovne nastave. Bili su uključeni svi učitelji isturenih 
odeljenja, a posebno su se isticali učitelji: Budimir i Nikosava Dimitrijević, 
Tomislav Slavković, Omer Kahrović, Nada Aksić, Grozdimir Milosavlje-
vić, Zdravka Ćeriman, Slobodanka Kekerić, Hranislav Petrović i drugi. Od 
školske 1974/75. godine počelo je i sa obrazovanjem odraslih starijih od še-
snaest godina koji su sticali vanredno osnovno obrazovanje. Obrazovanje 
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odraslih se zasnivalo na osnovu Zakona na osnovama sistema obrazovanja 
i vaspitanja. Osnovno obrazovanje i vaspitanje odraslih bilo je jedno od de-
latnosti koja se organizovala svake školske godine. Lica starija od 16 godi-
na, ako nisu pohađala osnovnu školu, mogla su steći osnovno obrazovanje 
i vaspitanje kao odrasla lica, sistemom polaganja ispita. Do 2007. godine, 
što elementarnim opismenjavanjem, što obrazovanjem odraslih, kroz ovu 
školu vanredno se opismenilo više od 1. 500 odraslih koji su stekli vanredno 
osnovno obrazovanje. 

Obrazovanje odraslih je u ovoj školi i dalje na snazi. 
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ŠKOLA DANAS
 
Matična Osnovna škola „Đura Jakšić“ u Trnavi, na početku 2022. 

godine, poseduje pet objekata na zemljištu površine oko jednog hektara. U 
pitanju je zgrada renovirana 2002/2003. godine, sa učionicama opšteg tipa 
koje koriste mlađi i stariji razredi. Površina učionica je od 36 m2 do 48 m2. 
Poseduje informatički kabinet površine oko 36 m2, sa četiri računara i 20 
informacionih jedinica (monitora). Škola nema fiskulturnu salu, pa se nastava 
fizičkog vaspitanja izvodi na sportskim terenima za mali fudbal, tj. rukomet 
i teren za košarku i odbojku93. 

Od isturenih odeljenja rade: Brđani, Rajetiće, Leča i Odojeviće. Iz-
dvojeno odeljenje Kašalj ne radi zbog nedostatka učenika. Brđani su udaljeni 
od škole 9 km, Rajetiće 18 km, Leča 10 km, a Odojeviće 25 km. 

	 93 Osnovna škola	„Đura Jakšić“, Trnava. Dostupno na > https://djurajaksictrnava.
edu.rs/novosti/ < [Preuzeto 7. januara 2021. godine]. 

Slika 41 ― Izgled Osnovne škole „Đura Jakšić“ u Trnavi, 2020. godina
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UNUTRAŠNJA ORGANIZACIJA

Od formiranja, unutrašnju organizaciju Osnovne škole u Trnavi činili 
su: Školski odbor, Nastavničko veće i upravitelj (direktor) škole94, a kasnije 
se javlja inokosni organ. Povremeno, školom je upravljao vršilac dužnosti 
direktora škole. S obzirom na to da škola ima četiri isturena odeljenja, for-
mirana su četiri školska saveta na čelu sa rukovodiocima odeljenja, koji su 
radili pri isturenim odeljenjima u Brđanima, Leči, Odojeviću i Rajetiću95. 
Radni kolektiv škole, kao instituciju samoupravljanja, činilo je osoblje stalno 
uposleno u školi. 

DIREKTORI ŠKOLE

Pre osnivanja Centralne osnovne škole u Trnavi na čelu škole posto-
jali su upravitelji, kasnije inokosni organ ili direktor. U osnovnoj školi Trna-
va 1962. godine, upravitelj je bio Radisav Ćeriman; u Osnovnoj školi Leča 
upravitelj je bila Milanka Petrović; u Osnovnoj školi Brđani upravitelj je bio 
Zaim Softić; i u Osnovnoj školi Odojeviće upravitelj je bio Miloica Kostić96. 

Prvi upravitelj Centralne osnovne škole Trnava bio je Radisav Će-
riman97. Direktori Osnovne škole „Đura Jakšić“ u Trnavi bili su: Miloica 
Vasiljević, Radule Samčević, Ratko Samčević, Esad Zeković, Hasim Mekić, 
Verica Marinković, Ramo Koca i Sanela Međedović. 

	 94 Zakon o osnovnoj školi, „Sl. glasnik NR Srbije“, God. XV, br. 30, Beograd 18. 
jul 1959. str. 489. i 495. 
	 95 IARNP OŠ TRNAVA inv. br. 10, p. 7, list 8 – Pravila o unutrašnjem uređenju i 
radu Centralne osnovne škole Trnava, 28. 2. 1963. godine. 
	 96 IARNP SO- e NP kut. 17, list 316 – Rešenje o razrešenju na dužnost upravite-
lja nepotpunih osnovnih škola u Knjizi zapisnika SO Novi Pazar 16. novembra 1962. br. 
18498/1, Novi Pazar, 16. novembar 1962. godine. 
	 97 IARNP SO- e NP kut. 17, list 316 – Rešenje o postavljenju dužnosti upravite-
lja Centralnih osnovnih škola u Knjizi zapisnika SO Novi Pazar 16. novembra 1962. br. 
18499/1, Novi Pazar, 16. novembar 1962. godine. 
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Miloica Vasiljević rođen je 25. septembra 1938. godine u selu Netvr-
đu, opština Novi Pazar. Njegov otac Stanimir bio je poljoprivrednik. Miloica 
Vasiljević bio je uspešan nastavnik i rukovodilac. U ovoj školi je radio u pe-
riodu od 1966. do 1974. godine. Direktor škole bio je 1967. godine. 

Radule Samčević rođen je 
1937. godine, od oca Vučine i majke 
Jovane. Prvi razred osnovne škole za-
vršio je kod popa Miljojka u Javoru, 
zatim je prešao u školu u Kašlju, a 
potom je završio Učiteljsku školu „25. 
maj“ u Novom Pazaru. Nakon završe-
ne učiteljske škole, 1958. godine radio 
je kao učitelj u školi u Brđanima, gde 
se zadržao dve godine. Nakon zavr-
šetka vojnog roka vratio se u školu u 
Rajetiću gde se zadržao godinu dana. 
Nakon toga prešao je u školu u Trna-
vi, radeći sa učenicima od V do VIII 
razreda. Uz rad završio je Višu peda-

gošku školu - smer matematika i fizika i nastavio da radi kao nastavnik ma-
tematike i fizike. 

Radule je školske 1968. godine postavljen za direktora Centralne 
osnovne škole u Trnavi. Ovu funkciju je uspešno obavljao dve godine. Po 
završetku funkcije direktora, Radule se vratio u nastavu kao nastavnik mate-
matike i fizike. Na tom radnom mestu ostao je do penzionisanja. 

Radule Samčević se posebno isticao u uspešnom vođenju sekcije za 
streljaštvo, sekcije za civilnu zaštitu i sportsku sekciju za seosku omladinu. Tre-
ba istaći streljačku sekciju koja je bila bogato opremljena vazdušnim puškama i 
potrebnom municijom, a aktivno je radila do devedesetih godina prošlog veka. 

Ratko Samčević je rođen 1939. godine u Rajetiću, opština Novi Pa-
zar. Učiteljsku školu je završio u Novom Pazaru 1960. godine. Kao učitelj 
službovao je u Odojeviću, a kao nastavnik u matičnoj školi u Lukarima, jer 

Slika 42 ― Radule Samčević, 1968. 
godina
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je, u nedostatku stručnog kadra, predavao matematiku i fiziku. Na testiranju 
znanja iz fizike 1968. godine, učenici osmog razreda škole u kojoj je pre-
davao, postigli su najbolje rezultate od svih škola u Novom Pazaru, Raški, 
Sjenici i Tutinu (testiranje je bilo u svim osmim razredima sreza Kraljevo). U 
školi “Rifat Burdžović ― Tršo” u Novom Pazaru, od 1969. do 1975. godine, 
radio je kao nastavnik matematike. 

Uz rad je završio Višu pedagošku školu (odsek matematika i fizika) 
i Filozofski fakultet (grupa za pedagogiju). Prosvetni savet Republike Srbije 
promovisao ga je za prosvetnog savetnika. 

Od oktobra 1975. godine do oktobra 1978. godine, obavljao je duž-
nost direktora Osnovne škole u Trnavi. U svom radu dao je izuzetan doprinos 
unapređenju vaspitno-obrazovnog rada, osavremenjavanju nastavnog proce-
sa, intenziviranju rada učeničkih društava, kolektiva i sekcija, razvijanju i 
negovanju učeničkog i nastavničkog stvaralaštva i saradnji škole sa društve-
nom sredinom i roditeljima. Poslove direktora obavljao je sa velikim entuzi-

Slika 44 ― Prosvetni radnici OŠ 
„Đura Jakšić“ – Trnava. 
Ratko Samčević, 
Miloica Vasiljević i 
Radule Samčević

Slika 43 ― Ratko Samčević
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jazmom, veoma odgovorno, stručno i kreativno. Kao direktor preduzimao je 
mere da se sačuva visok kvalitet pedagoškog rada u školi. Posebno su zapaže-
ni njegovi napori na planu sopstvenog stručnog usavršavanja i usavršavanja 
nastavnog osoblja, kao i unapređivanju organizacije vaspitno-obrazovnog rada. 
Matična škola u Trnavi imala je 5 isturenih odeljenja po bespućima Rogozne, 
a sva odeljenja i matična škola radili su u dve smene. Celishodnim praćenjem, 
programiranjem i podsticanjem stručnih organa, uspeo je da mobiliše najkre-
ativnije potencijale u ostvarivanju vaspitno-obrazovnih ciljeva i zadataka. 

Od strane Pedagoško-prosvetnog zavoda iz Kraljeva, praćena je rea-
lizacija vaspitno-obrazovnog rada i nikada nije bilo primedbi na rad i orga-
nizaciju rada. Obilascima su bili zadovoljni prosvetni i sanitarni inspektori. 
Rad škole je ocenjen kao dobar i pravovremen. 

Posle direktorovanja u Osnovnoj školi u Trnavi, Ratko Samčević je 
vršio ulogu direktora u Osnovnoj školi “Rifat Burdžović - Tršo” od 1. okto-
bra 1978. do penzionisanja 2002. godine. 

Esad (Hašima) Zeković ro-
đen je u Dugoj Poljani 1946. godine, 
u radničkoj porodici. U rodnoj Du-
goj Poljani završio je osnovnu školu, 
a srednju Učiteljsku školu u Novom 
Pazaru. Višu pedagošku školu, odsek 
matematika, završio je u Beogradu. 
Nakon završene Više pedagoške ško-
le, završio je Fakultet organizacionih 
nauka u Beogradu.

Oženjen je Fikrijom Hadži-
bulić, radnicom Osnovne škole „Vuk 
Karadžić“ – Novi Pazar, ima sina 
Enisa i ćerku Elmu. 

Esad je dugo radio kao nastavnik matematike u Osnovnoj ško-
li „Aleksa Šantić“ na Crkvinama. Kao istaknuti i priznati nastavnik je 
1978. godine izabran za direktora Osnovne škole „Rajko Acković“ u Tr-

Slika 45 ― Esad Zeković
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navi, gde se kao direktor zadržao do 1992. godine, od kada radi u Osnov-
noj školi „Desanka Maksimović“ u Novom Pazaru. Esad Zeković98 

 bio je direktor u uzastopno tri mandata, u periodu od 1978. do 1992. godine. 
Gospodin Zeković u slobodno vreme prati šahovska takmičenja, gde uspešno 
učestvuje kao šahovski sudija.

	
Hasim Mekić rođen je 2. no-

vembra 1959. godine u Bijelom Polju. 
Osnovnu i srednju školu završio je u 
Novom Pazaru. Višu pedagošku školu 
završio je 1980. godine u Prištini. Di-
plomirao je 1986. godine na Fakultetu 
za fizičko vaspitanje u Prištini. Magi-
starske studije upisao je 2002. godine 
i doktorske studije upisao je 2006. go-
dine na Fakultetu fizičkog vaspitanja 
u Nišu. Doktorsku tezu uspešno je 
odbranio na Fakultetu fizičkog vaspi-
tanja u Nišu 2009. godine. 

Radni vek započeo je 1980. 
godine u Osnovnoj školi „Rifat 
Burdžović - Tršo“ u Novom Pazaru. 
U istom periodu radio je u DTV „Par-

tizan“ do odlaska na odsluženje vojnog roka. Po odsluženju vojnog roka radio 
je u nekoliko osnovnih škola. Od 1989. do 2003. godine, pored rada u škola-
ma, bio je i direktor dve novopazarske osnovne škole. Direktor u Osnovnoj 
školi „Đura Jakšić“ bio je u periodu od 1991. do 1992. godine. 

	 98 IARNP SO-eNP kut. 2 – Rešenje o saglasnosti na odluku Centralne osnovne 
škole „Rajko Acković“ Trnava o imenovanju Esada Zekovića, za direktora škole, br. 112 – 
73, Novi Pazar, 19. novembar 1982. godine. 

Slika 46 ― Prof. dr Hasim Mekić
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„Treba se samo odlučiti za rad, saradnju i ići napred. Ovo su nastav-
nici, intelektualci, iskusni radnici, ovo je human poziv i verujem da ćemo 
lako naći zajednički jezik. Posla će biti. Škola ima i isturena odeljenja, a loše 
uslove za rad“99.

Od aprila do novembra 2006. godine obavljao je funkciju direktora 
Centra za decu i omladinu „Duga“ u Novom Pazaru. Od 2006. godine radio 
je kao predavač na Državnom univerzitetu u Novom Pazaru, na Departmanu 
za biomedicinske nauke, studijski program Sport i fizičko vaspitanje. 

Za svoj rad i postignute rezultate nosilac je niza nagrada i priznanja: Gi-
mnastičar 1978; kao vojnik „Značka uzornog vojnika“ 1981; Sportski radnik 
za unapređenje i razvoj fizičke kulture i sporta 1983; Priznanje Opštinske 
organizacije „Prijatelji dece“ 1998; Priznanje Organizacionog odbora „San-
džačkih igara“ 2001, Pedagog fizičke kulture 2001. godine. 

	 99 Mirko Popovac: Trnava dobila direktora, „Bratstvo“ (Nedeljni informativni 
list), God. XXXI, br. 1029, Novi Pazar, 21. jul 1991. str. 4. ― Direktor Centralne osnovne 
škole „Rajko Acković“ u Trnavi izabran je nakon trećeg konkursa, jer su dva prethodna 
poništena. 

Slika 47 ― Prof. dr Hasim 
Mekić sa svojom 
suprugom 
Remzijom, 2019. 
godina
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Pored navedenih nagrada, kao takmičar i trener osvojio je preko 20 
medalja sa republičkih i međunarodnih takmičenja. 

Učesnik je mnogih domaćih i međunarodnih naučnih seminara i 
simpozijuma. Objavio je preko 30 naučnih radova u međunarodnim i doma-
ćim časopisima. Koautor je udžbenika Sportska gimnastika - teorija 2010. 
godine. Autor je više praktikuma za praktičnu nastavu iz predmeta na kojima 
je predavao. Dr Mekić je značajno doprineo obnovi sportskih igara na našim 
prostorima.

Prof. dr Hasim Mekić bio je i predsednik Bošnjačkog nacionalnog 
veća od 2014. do 2020. godine. Inicirao je veliki broj programa posvećenih 
obrazovanju i očuvanju identiteta Bošnjaka na našim prostorima. 

Prof. dr Mekić će ostati upamćen kao čovek posebnih ljudskih vrlina, 
poštenja i kao čovek koji je uvek težio unapređenju svoje društvene zajedni-
ce. Preminuo je 30. juna 2021. godine, a iza sebe ostavio je suprugu Remziju 
i troje djece, sina Raida i ćerke Reisu i Merisu. 

Verica Marinković zapo-
slena je u Osnovnoj školi „Đura 
Jakšić“-Trnava kao pedagog od 1. 
septembra 1981. godine. Kao peda-
gog upamćena je kao veoma odgo-
vorna, kako prema učenicima, tako 
i zaposlenima. Njenu odgovornost 
prepoznaju zaposleni i u toku izbora 
direktora predlažu je kao kandidata. 
Kao V. D. škole postavljena je školske 
1991/1992. godine i iste godine biva 
imenovana za direktora. Na poziciji 
direktora škole je bila u dva mandata. 
Ističe da su uslovi rada bili jako teški, 
zbog nezavidne ekonomske situaci-
je, koja je u to vreme potresala našu 
državu. Za vreme njenih mandata na-
pravljena je nova škola u isturenom 

Slika 48 ― Verica Marinković u 
toku prvog mandata, 
1992. godina
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odeljenju u Brđanima, asfaltirano je dvorište u matičnoj školi, napravljen je 
most preko Tnavice, koji je olakšao prilaz i dolazak do škole. Kao direktor 
škole Verica Marinković ostaje do 2002. godine, a onda nastavlja da obavlja 
posao pedagoga škole. Svoj radni vek završila je 20. avgusta 2019. godine 
odlaskom u penziju. 

Ramo Koca rođen je 25. 
maja 1956. godine u Požegi. Osnovnu 
školu završio je u Dojevićima. Nakon 
Osnovne škole upisao je Gimnaziju, 
prirodno-matematički smer u Novom 
Pazaru. Hemiju kao nastavni smer, 
završio je na Prirodno-matematičkom 
fakultetu u Sarajevu. 

Prvo zaposlenje dobio je u 
Srednjoškolskom centru Zenun Ha-
sković u Novom Pazaru. Kao nastav-
nik hemije radio je u Gimnaziji i Eko-
nomsko-trgovinskoj školi u Novom 
Pazaru. Nakon srednjih škola, radio 
je i u Osnovnoj školi „Vuk Karadžić“ 
u Novom Pazaru. Imenovan je za vr-
šioca dužnosti direktora u Osnovnoj 
školi „Đura Jakšić“ u Trnavi 2002. 

godine. Iste godine imenovan je za direktora. Svoj radni vek završio 25. maja 
2021. godine, kao direktor škole. 

Uz donaciju „Mercy Corpsa“ i pomoć lokalne samouprave, matična 
škola je kompletno renovirana. Nabavljen je novi školski nameštaj i rad ško-
le se dodatno poboljšao. Asfaltiran je sportski teren za košarku i odbojku i 
uređeno je školsko dvorište. Prema reci Trnavici nabačena je velika količina 
materijala i dvorište je dovedeno u nivelaciju sa ostalim delom dvorišta.

Snabdevanje škole vodom bio je konstantni problem. Uz mnogo an-
gažovanja, kako da se na pravni način školski vodovod vrati u vlasništvo 
škole, tako i materijalno, izmenjen je deo trase školskog vodovoda i školi je 

Slika 49 ― Ramo Koca, maj 
2021. godine
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dovedena voda. Iznad škole urađen je rezervoar od 10 tona i stalnim dopunja-
vanjem, škola je napokon rešila problem snabdevanja vodom. Vanjski mokri 
čvor je bio u izuzetno lošem stanju, bez ikakve higijene i na neprikladnom 
mestu. Urađen je projekat za novi toalet, sa svim elementima savremenog i 
izgrađen je u kratkom roku. Škola je ograđena sa novim stubovima i bodlji-
kava žica je zamenjena sa pletenom. U prvoj baraci su urađene dve učionice 
za polaznike predškolskog obrazovanja. 

Škola je posle renoviranja dobila prvi kompjuter, štampač i skener, 
čime počinje moderni način poslovanja. Ubrzo škola formira i informatički 
kabinet. Na inicijativu roditelja uvodi se engleski jezik kao strani. U skladu s 
mogućnostima konstantno se nabavljaju školske lektire i ostala literatura za 
školsku biblioteku. Redovno se nabavljaju nova nastavna sredstva, kako bi se 
nastava odvijala u skladu sa savremenim tokovima. U toku mandata direk-
tora Rama Koce drvena stolarija je zamenjena aluminijumskom. Zamenjen 
je i školski nameštaj, urađena rasveta oko škole, a onda i ulična rasveta. Sve 
prostorije i učionice u školi su pokrivene internetom. Nastava je osavremenjena 
u velikoj meri, svaka učionica je dobila računar i odgovarajuću tehniku: pro-
jektore, štampače i skenere.

Pre dolaska Rama Koce na mesto direktora matične škole „Đura Jak-
šić“ radilo je samo istureno odeljenje u Brđanima. Pojavom učenika na terenu 
oživeo je i rad isturenog odeljenja u selu Leča. Maksimalnim trudom i zala-
ganjem stvorili su se uslovi da škola počne sa radom iako je stara zgrada bila 
u jako lošem stanju. Otvoreno je i istureno odeljenje u Rajetiću. Uloženi su 
veliki napori da se izvrši sanacija i nastava krene na vreme. Takođe je i u selu 
Odojeviću otvoreno istureno odeljenje matične škole. Zbog dotrajalosti starog 
objekta, preuređena je seoska prodavnica i uređena je za primenu nastave. 

Rad doma za učenike, koji se nalazio u matičnoj školi, zatvoren je 
zbog nedostatka učenika sa terena. 

Sanela H. Međedović, rođena je 25. juna 1980. godine u Klermonu 
Feranu u Francuskoj. Osnovno obrazovanje završila je 1995. godine u Osnov-
noj školi „Rifat Burdžović ― Tršo“ u Novom Pazaru, zatim i Gimnaziju 
2000. godine. Posle Gimnazije upisala se na Učiteljski fakultet Univerziteta 
u Beogradu i završila 2007. godine. 
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Sanela se, nakon završenog 
fakulteta, zaposlila 2008. godine u 
Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ ― Tr-
nava. Savetnik ― spoljni saradnik 
MPNTR postaje 2017. godine, a peda-
goški savetnik postaje 2021. godine. 

Koautor je udžbenika: Sehara 
slova – Bosanski jezik za prvi razred 
osnovne škole, Klett, Beograd, 2013. 
Napisala je i objavila sledeće udžbeni-
ke: Čitanka – Bosanski jezik za drugi 
razred osnovne škole, Klett, Beograd, 
2014; Naš jezik – Bosanski jezik za 
drugi razred osnovne škole, Klett, Be-
ograd, 2014; Čitanka – Bosanski jezik 
za treći razred osnovne škole, Klett, 
Beograd, 2015; Naš jezik – Bosanski 
jezik za treći razred osnovne škole, 
Klett, Beograd, 2015. Čitanka – Bo-
sanski jezik za četvrti razred osnovne 
škole, Klett, Beograd, 2017. 

Autor je radnih svezaka: Radna sveska uz čitanku za drugi razred 
osnovne škole, Klett, Beograd, 2017. Radna sveska uz čitanku za treći ra-
zred osnovne škole, Klett, Beograd, 2017. Radna sveska uz čitanku za treći 
razred osnovne škole, Klett, Beograd, 2021. Priručnik za primenu standarda 
postignuća za prvi ciklus obrazovanja za predmet Bosanski jezik, ZVKOV, 
Beograd, 2020. 

Pored bogate bibliografije, Sanela je autor akreditovanog programa Ne-
govanje jezika i multikulturalnosti kroz nastavne sadržaje bosanskog jezika i 
književnosti. Istakla se i u Obuci nastavnika za primenu opštih standarda posti-
gnuća za maternji jezik za kraj prvog ciklusa osnovnog obrazovanja i vaspitanja. 

Projekti Sanele Međedović su: Okvir predmetnog kurikuluma – oba-
vezni predmeti u osnovnom obrazovanju – član radne grupe, MPNTR RS, 
ZVKOV (2015); Razvionica: Pisanje ishoda učenja za nastavni predmet Bo-

Slika 50 ― Sanela H. Međedović, 
2022. godina 
(fotografisao Foto Izet)
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sanski jezik u prvom ciklusu obrazovanja, Pisanje mišljenja na definisane 
ishode učenja za nastavni predmet Srpski kao nematernji jezik u prvom ci-
klusu obrazovanja – član radne grupe za pisanje ishoda i mišljenja, MPNTR 
RS, ZVKOV (2014/2015). 

Pored zapaženih projekata, Sanela Međedović se istakla kao mentor 
u Podršci obrazovanju učenika migranata/izbeglica na teritoriji Republike 
Srbije, MPTR RS, 2017. godine. Uradila je i Program prevencije narkoma-
nije u školama, član tima, MPNTR RS, 2018. godine. Postala je saradnik na 
projektu Pružanje podrške školama nakon spoljašnjeg vrednovanja, MPNTR 
RS, 2019. godina. Član je tima koji je uradio Razvoj standarda postignu-
ća učenika za kraj prvog ciklusa obaveznog obrazovanja za maternji jezik, 
MPNTR RS, ZVKOV, 2020. Uspešan je saradnik Projekata Državne mature, 
MPNTR RS (2022)

Sanela Međedović realizator je obuka: Obuka učitelja, nastavnika 
engleskog jezika, direktora i stručnih saradnika za ostvarivanje programa 
nastave i učenja orijentisane na ishode u prvom razredu osnovne škole, vo-
ditelj, MPNTR RS, ZUOV (2018, 2019); Obuka zaposlenih u obrazovanju za 
primenu prakse samovrednovanja u cilju unapređivanja kvaliteta nastave i 
učenja, voditelj, ZVKOV, 2020; Formativno ocenjivanje u digitalnom okruže-
nju, voditelj, ZVKOV, 2020; Obuka nastavnika za primenu opštih standarda 
postignuća za maternji jezik za kraj prvog ciklusa osnovnog obrazovanja i 
vaspitanja, voditelj, ZVKOV, 2020. 

Voditelj je u Razvijanju međupredmetne kompetencije za odgovoran 
odnos prema zdravlju, ZUOV. 2021. 

Pored navedenih uspešnih aktivnosti, Sanela Međedović se istakla 
i kao spoljni saradnik: MPNTR RS (od 2017); ZVKOV, Beograd (od 2018); 
ZUOV, Beograd, a od 2017. godine član je Bošnjačkog prosvjetnog savjeta, 
a i saradnik je Bošnjačkog nacionalnog vijeća, Novi Pazar od 2011. godine. 

Sanela Međedović je za uspešan rad i bogatu bibliografiju, 2018. go-
dine, dobitnica je prestižnog priznanja i nagrade Plaketa za doprinos razvoju 
i unapređivanju nastave na bosanskom jeziku od Bošnjačkog nacionalnog 
vijeća, Novi Pazar.

Udata je i majka dvoje dece. 
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SEKCIJE U ŠKOLI

Škola je tokom svog rada učenike organizovala u razne školske sek-
cije: cvećarsku, dramsku, folklornu, horsku, likovnu, literarnu, mladi prirod-
njaci, recitatorsku, streljačku, šahovsku, sekciju ljubitelja prirode, kao i za 
sekciju sakupljanja lišća i ptičjih jaja100. 

I pored otežanih uslova, škola je postigla zapažene rezultate u na-
stavnim i vannastavnim aktivnostima. Učenici su, uz zalaganje nastavnika, 
postizali solidne rezultate. U Novom Pazaru, u martu 1960. godine, održana 
je smotra kulturno-umetničkih društava sa teritorije opštine. U takmičenju 
su učestvovala KUD iz Deževe, Trnave, Lukara i Rajčinovića101. Ostale sek-
cije su se zadržale samo na području Trnave. Dramska sekcija škole je 1976. 
godine u okviru “Smotre amaterizma” zauzela prvo mesto u takmičenju 
seoskih osnovnih škola u izvođenju drame “Devet gomolja” Mirka Božića. 
Učenici škole Trnava su prvi učesnici sleta za 25. maj 1976. i 1977. godine 

	 100 IARNP OŠ TRNAVA inv. br. 10, p. 6 – Pravila o unutrašnjem uređenju i radu 
Centralne osnovne škole Trnava, 12. 3. 1963. godine. 
	 101 Vidi, „Ibarske novosti“ (List za društvena i politička pitanja Sreza Kraljevo – 
Organ Sreskog odbora Socijalističkog saveza radnog naroda), God. XII, br. 350, Kraljevo, 
25. mart 1960. str. 5. 

Slika 51 ― Recitatorska 
sekcija učenica 
četvrtog razreda 
na takmičenju 
recitatora. 
Fatma 
Mujović, Anisa 
Emrović, Hena 
Kurbašević, 
28. maj 2021. 
godine
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od svih matičnih seoskih škola. U mnogim aktivnostima i takmičenjima na 
nivou opštine, učenici su imali zapažene rezultate. U Domu kulture u Trnavi 
i isturenim odeljenjima priređivani su programi za roditelje i građane u čast 
jubileja i organizovanih proslava. 

Najbolje rezultate postigla je sportska sekcija. Iz nje su izrasli vrhun-
ski sportisti, naročito biciklisti, koji su se priključili Biciklističkom klubu 
„Trnava“. Najbolje rezultate postigli su bivši i sadašnji đaci Osnovne škole 
„Đura Jakšić“ u Trnavi, a to su, svi odreda reprezentativci Republike Srbi-
je: Bajram Kolašinac, Fatmir Kolašinac, Admir Kolašinac, Anisa Kolašinac, 
Hido Dupljak i mnogi drugi. Na Krosu na Gradskom stadionu u Novom Pa-
zaru, 1983. godine, na trci od 600 metara, istakli su se atletičari iz škole u 
Trnavi, Sadija Aljević i Esmir Bajrović, a na trci na 1000 metara istakao se 
Rešo Hamzić, gde je ekipno škola iz Trnave zauzela četvrto mesto102. 

	 102 Z. K. : Održan jesenji kros – Uz pomoć prosvetnih radnika, „Bratstvo“ (List za 
društvena i politička pitanja), God. XXIII, br. 646, Novi Pazar, 21. oktobar 1983. str. 11. 

Slika 52 ― Nagrade i 
zahvalnice 
takmičarkama 
recitatorske 
sekcije. Anisa 
Emrović, 
Hena 
Kurbašević, 
Fatma 
Mujović (IV 
razred), 28. 
maj 2021. 
godina
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Na seoskom olimpijskom takmičenju, održanom u maju 1984. godi-
ne, na sportskim poligonima u Osnovnoj školi „Rastko Nemanjić – Sava“ na 
Dojeviću, sportisti iz Brđana su bili četvrti i osvojili su 280 bodova, Trnava 
je bila šesta i osvojila 210 bodova, a Leča je bila deveta i osvojila je 60 bodo-
va. U ekipnom plasmanu rukometaši Trnave su bili drugi, šahisti Brđana su 
delili prvo mesto, u streljaštvu Trnava je zauzela drugo mesto, biciklisti su 
zauzeli treće, atletičari treće mesto, odbojkaši Trnave su zauzeli treće, atleti-
čari treće mesto, u višeboju takmičari Leče su zauzeli drugo mesto; devojke 
šahistkinje iz Brđana osvojile su treće mesto, u streljaštvu devojčice Brđana 
bile su prve, rukometašice Brđana druge, stonoteniserke Brđana treće i atle-
tičarke su bile prve103. Na opštinskom krosu atletičari Osnovne škole „Rajko 
Acković“ – Trnava bili su ubedljivo prvi. Posebno su se istakli Darko Slav-
ković, Sadija Aljković, Azemina Zečević, Šefćet Muslić i Izeta Omerović104. 

	 103 Z. K. : Seoske olimpijske igre – Lukare najbolje, „Bratstvo“ (List za društvena 
i politička pitanja), God. XXIV, br. 674, Novi Pazar, 18. maj 1984. str. 10. 
	 104 Vidi, „Bratstvo“ (List za društvena i politička pitanja), God. XXIV, br. 696, 
Novi Pazar, 19. oktobar 1984. str. 10. 

Slika 53 ― Smotra stvaralaštva mladih, 2017. godina
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Od dečjih organizacija funkcionisale su pionirska organizacija i pod-
mladak Crvenog krsta. Pionirska organizacija je 1947. godine prikupila veću 
količinu bagremovog semena. Đaci su prekopali zemljište oko škole i posejali 
seme od koga su nikle sadnice za živu ogradu oko škole. Plan pionira bio je i 
da pošume brda oko škole bagremovim i drugim sadnicama105. 

INTERNAT ŠKOLE

Osnovna škola „Đura Jakšić“ u Trnavi je otvorila internat, zbog ve-
like udaljenosti učenika iz isturenih odeljenja. Deca iz isturenih odeljenja, 
nastavu u višim razredima, pohađala su u centralnoj osnovnoj školi i zajed-
nica je za njih izdvojila sredstva za stanovanje u internatu. Internat sa dve 

	 105 A. B. : Rad pionira u Trnavi, „Bratstvo“ (List Narodnog fronta Okruga novo-
pazarskog), God. III, br. 50, Novi Pazar, 25. mart 1947. str. 6. 

Slika 54 ― Smotra stvaralaštva mladih, 2017. godina
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učionice izgrađen je 1970. godine kod Osnovne škole u Trnavi106, a za inter-
nat Zajednica obrazovanja izdvojila je 110. 000 tadašnjih dinara. U internatu 
je 1973. godine stanovalo i hranilo se 52 učenika, a školske 1974/75. godine 
stanovalo je 84 učenika. 

Internat je dograđen 1977. godine107, a kasnije je u više navrata dogra-
đivan. U internatu stanovala su deca iz Rajetića, Brđana, Odojevića i Leče. 

	 106 IARNP SIZOOVONP inv. br. 5, list 8 – 11 – Izveštaj o radu Opštinske za-
jednice obrazovanja Novi Pazar za 1970. godinu; IARNP SIZOOVONP inv. br. 33, p. 69 
– Odluka da Centralna osnovna škola u Trnavi za školsku 1970/1971. godinu proširi svoje 
kapacitete …, br. 01 – 5564, Novi Pazar, 29. oktobar 1970. 
	 107 IARNP SO NP kut. 27, br. 351 – 431 – Građevinska dozvola za dogradnju 
školskog internata u Trnavi, 351 – 431, Novi Pazar, 7. decembar 1976. godine. 

Slika 55 ― Radisav i Zdravka Ćeriman bili su među prvim radnicima u školskom 
internatu u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ u Trnavi. Na slici su i učenici 
Danijel i Dejan Samčević, 1971. godina
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„Rad u internatu je organizovan na osnovu Programa i Pravilnika o 
kućnom redu u internatu. Ovim dokumentima su regulisana prava, dužnosti 
i obaveze učenika i osoblja internata, kao i učenika i društvene samouprave. 
Poseban akcenat je stavljen na pripremu učenika za redovnu nastavu, gde su 
svakog dana predviđena po tri časa učenja pod kontrolom vaspitača. Tako su 
deca maksimalno opterećena časovima redovne i pripremne nastave u traja-
nju od 8 do 9 sati dnevno“108. 

Osnovna škola „Rajko Acković“ u Trnavi je jedina osnovna škola na 
području novopazarske opštine koja je svojim učenicima obezbedila inter-
natski boravak. Učenici u internatu su se bezbrižno igrali, družili i normalno 
učili. Najistaknutiji vaspitač školskog internata bio je Radisav Ćeriman. U 
internatu je 1988. godine bilo 34 dece. Prema rečima Zahita Ruševića, stana-

	 108 IARNP SIZOOKFI inv. br. 13, l. 95 – 96 ― Izveštaj o radu školskog internata 
u Trnavi, br. 192, Novi Pazar, 12. decembar 1988. godine. 

Slika 56 ― Učenici školskog internata u Trnavi sa vaspitačem Radisavom Čerima-
nom, novembar 1988. godina. (fotografisao Dušan Spasović)
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ra školskog internata u Trnavi, „najbolje od svega je drugarstvo, a najteže je 
raspremanje sobe i zatezanje čaršava na krevetu“109. 

Radnici Internata, pre svega, bili su vaspitači, a bilo je i pomoćnog 
osoblja – kuvarica i čistačica. Prvi vaspitač bio je Ljubomir Ljubo Kekerić. 
Kasnije se priključila Dragana Samčević, a posle dve godine došao je Žarko 
Radenković. Posle njih dolazi Grozdimir Milosavljević, zatim njegova supru-
ga Spasena. Kasnije se pridružio Radisav Ćeriman, a na njegovo mesto došla 
je Mersija Smailović, koja je prešla iz isturenog odeljenja u Kašlju. Dejan 

	 109 Binasa Škrijelj: Internatski život mališana u Trnavi – Drugarstvo nadjača strah 
od jedinice, „Bratstvo“ (List za društvena i politička pitanja), God, XXVIII, br. 900, Novi 
Pazar, 18. novembar 1988. str. 8. 

Slika 57 ― Radnici u internatu. Jerina Jovanović, pomoćni radnik sa ćerkom 
Biljanom i Dragana Samčević, vaspitačica sa sinom Dejanom, 1970. 
godina
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Samčevič radio je od 1994. godine. Poslednji vaspitač od 1995. godine bila je 
Sabaheta Bilalović. 

Kuvarica u internatu je bila Rada Slavković, a za higijenu prostorija bri-
nula se Jerina Jovanović. One su se brinule za kompletnu higijenu prostorija 
i učenika.

Prema sećanju Dragane Samčević, zgrada internata bila je naprav-
ljena od dasaka, a uslovi za rad i stanovanje nisu bili nimalo laki. Internat je 
imao trpezariju i dve spavaonice, odvojeno za muškarce i za devojčice. Trpe-
zarija se posle svakog obroka čistila i pripremala za učenike koji su boravili 
u internatu. 

U okviru internata odvijao se zanimljiv kulturno-umetnički život 
kroz rad mnogih sekcija: literarna, dramska, recitatorska, likovna, izviđači, 
streljaštvo i sportska sekcija, koja je bila najaktivnija. 

Slika 58 ― Izgradnja đačke kuhinje školskog internata u Trnavi, 1975. godina
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Učenici u internatu su se posebno pripremali za svečane dočeke ta-
dašnjih praznika: Nove godine, Dana žena, 1. maja, 4. jula ― Dana borca, 7. 
jula – Dana ustanka u Srbiji i 29. novembra – Dana Republike i Dana škole. 

Posebno je bilo veselo i zanimljivo na kraju školske godine kad su 
učenici i vaspitači spremali program i izvodili ga pred roditeljima. 

Internat je mogao da primi najviše 200 učenika. 
Zbog sve većeg priliva učenika, 1975. godine počela je izgradnja đačke 

kuhinje. Zahvaljujući zalaganju nastavničkog osoblja, ubrzo je i izgrađena. 
Kuhinja pri školskom internatu u Trnavi služila je za ishranu učenika 

internata, kao i za užinu svih učenika škole. 
Internat škole je 2006. godine prestao da radi zbog nedostatka uče-

nika. Postojeći objekti internata danas služe kao deo učioničkog prostora, 
biblioteke, magacina i učionice za predškolce. Tendencija smanjenja broja 
učenika se, osim u isturenim odeljenjima, javlja i u matičnoj školi. Školske 
2022/2023. godine broj će pasti ispod 300 učenika. 



95 STO GODINA ŠKOLE (1922 – 2022)

BIBLIOTEKA

Osnovna škola u Trnavi je između dva svetska rata posedovala bibli-
oteku i čitaonicu110. Korisnici biblioteke bili su učenici i učitelji škole. Prema 
izveštaju Jovana Dativića, školskog nadzornika za Zetsku banovinu, u San-
džaku nije postojala dobra volja među građanima za otvaranje škola, ali u 
svim školama je 1931. godine postojala knjižnica – biblioteka, dok školskih 
čitaonica nije bilo111. 

	 110 IARNP ZK ― Izveštaj izaslanika Ministarstva prosvete Vladislava Džabića 
o radu i uspehu nastavnika u osnovnim školama Sreza sjeničkog i deževskog za školsku 
1930/1931. godinu, 6. jul 1931. godine. 
	 111 AJ – 66 – 1297 – 1536. 

Slika 59 ― Učenici nižih razreda u biblioteci, 2022. godina
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Prema spisima Gradske biblioteke „Dositej Obradović“ u Novom Pa-
zaru, 13. jula 1962. godine, na teritoriji opštine Novi Pazar postojala je matič-
na biblioteka u Novom Pazaru i knjižnice u Deževi, Dojevićima, Lukarima, 
Osaonici, Postenju i Trnavi112. Biblioteka u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ po-
seduje uglavnom lektire, pojedine udžbenike i skromnu stručnu literaturu za 
nastavni kadar. 

Školska biblioteka je smeštena u jednoj od baraka pored škole, povr-
šine je 36 m2 i raspolaže sa preko 2. 500 knjiga lektire i druge stručne litera-
ture. Knjige su smeštene u tri ormara i na jednoj polici. 

U toku školske 2019/20. godine, od Ministarstva prosvete dobijena 
je donacija od 126 lektira za uzrast od trećeg do osmog razreda. U školskoj 
2021/22. godini, od Narodne biblioteke „Dositej Obradović“, dobijeno je 90 
knjiga različitih žanrova, što je nastavnike i učenike veoma obradovalo. 

	 112 IARNP SO NP kut. 17, list 264 – Pravila Gradske biblioteke „Dositej Obrado-
vić“ u Novom Pazaru, br, 13818, Novi Pazar, 25. avgust 1962. godine (u Knjizi zapisnika sa 
sednica Saveta za prosvetu i kulturu NOO Novi Pazar za 1962. godine). 

Slika 60 ― Učiteljica sa učenicima nižih razreda u školskoj biblioteci, 2022. godina
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OČIGLEDNA NASTAVA

S obzirom na to da u shvatanjima čulnog iskustva u saznanju i nasta-
vi postoje različita shvatanja, razvijali su se i raznovrsni modeli očiglednosti 
u nastavi. Zavisno od nastavnog predmeta (nauke ili naučne discipline – ima 
ih ukupno oko 400) očigledna nastavna sredstva se biraju i usklađuju prema 
potrebama. 

Jedan od modela učenja je, na primer, svakidašnja ili tradicionalna 
nastavna očiglednost, a savremeniji su: upotreba nastavnog filma i dru-
gih audiovizuelnih sredstava, korišćenje računarskog obrazovnog softvera, 
škola u prirodi, neposredan vanučionički praktičan rad učenika, scenska 
igra i slično. 

Slika 61 ― Učitelji, nastavnici, pomoćni radnici, direktor i sekretar na izletu. Prvi 
i drugi red čuče: Vuica Aksić, Ljutvo Nicević, Cane Petrović, Draga-
na Samčević, Sabaheta, Avdul Reč, Branka Vranić, Ranka Miković. 
Stoje: Salko Turković, Ljubica Radović, Hranislav Petrović, Snežana 
Jeftović, Goran Jovanović, Harun, Bojan, Adil Fetahović, Tomo, Vla-
stimir, Fadil Mulić, Redžep Smajović, Ramo Koca (direktor), Arslan 
Martinović, 2000 godina
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Poučeni iskustvima starih naroda, u VIII veku p. n. e. stoji uklesano 
da „treba čitati, pamtiti, vršiti“. Seneka, rimski filozof poručuje: „Non scho-
lae sed vitae discimus – Ne učimo za školu, već za život“. Jasna je i Cice-
ronova poruka: „Historia est testis temporum, lux veritatis, vita memoriae, 
magistra vitae, nuntia vetustatis ― Istorija je svedok vremena, svetlost istine, 
život uspomene, učiteljica života, vesnica starine“. 

Očigledna nastava se na našim prostorima izvodila na dva načina: 
izvođenjem jednodnevnih izleta i višednevnim ekskurzijama ― kasnije je 
sve tretirano kao ekskurzija.

Slika 62 ― Deo kolektiva OŠ „Đura Jakšić“ ― Trnava na jednodnevnom izle-
tu u Vrnjačkoj Banji. Branka Vranić, Selma Osmanlić, Misala Zekić, 
Verica Saković, Radica Stefanović, Vlastimir Radovanović i Maida 
Maljoku, 11. maj 2008. godina
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REKREATIVNA NASTAVA

Rekreativna nastava u prirodi je oblik obrazovno-vaspitnog rada ko-
jim se ostvaruju obavezni i izborni nastavni predmeti i vannastavne aktiv-
nosti iz nastavnog plana i programa za prvi ciklus osnovnog obrazovanja i 
vaspitanja – u klimatski pogodnom mestu iz zdravstveno- rekreativnih, obra-
zovno-vaspitnih, socijalnih i mnogih drugih razloga. 

U okviru rekreativne nastave, sportski program, pored tradicional-
nih, štafetnih igara, obuhvatao je turnire u fudbalu, košarci, rukometu i igri 
između dve vatre. 

Nastavne aktivnosti i boravak dece oplemenjivali su i upotpunjavali 
pešački izleti sa rekreatorima; obilazak Novog Pazara i Novopazarske Banje; 
obilazak Muzeja „Ras“; kraći izlet do hotela

„Vrbak“; šetnja po Novom Pazaru; odlazak u Sokobanju i na Sre-
brno jezero.

Večernji programi bili su sadržajni: obuhvatali su plesovijadu, veče 
posvećeno talentima, maskenbal i reviju frizura. U okviru rekreativne na-
stave dosta vremena provodilo se u prirodi. Učenici su svaki dan imali četiri 

Slika 63 ― Učiteljica Misala Zekić sa učenicima izvela je prvu rekreativna nastavu 
u Sokobanji, 2017. godina
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obroka: doručak, ručak, užinu i večeru. Hrana je bila raznovrsna i kvalitetna, 
a deca su bila zdrava, zadovoljna i veoma raspoložena. 

U okviru rekreativne nastave svi planirani nastavni sadržaji su rea-
lizovani, ciljevi i zadaci ostvareni u potpunosti, maksimalno je rađena kore-
lacija sa svim nastavnim predmetima. Mesta za rekreativnu nastavu prilago-
đena su uzrastu učenika. 

Evo slikovitog primera sa jedne uspešne rekreativne nastave: „Ushi-
ćenje i radost, kako učenika tako i učiteljica, vodiča i direktora, očiti su već 
od samog trenutka polaska. U autobusu vlada pozitivna atmosfera – smeh, šale, 
muzika i skromna posluženja. Po dolasku na odredište, učenici su imali sat 
vremena da prošetaju gradom i posete njegove kulturno – istorijske znameni-
tosti. Nakon obilaska planiranog mesta, zaputili su se ka najlepšim delovima 
sredine u kojoj su se našli. Ljubazni domaćini upoznali su učenike sa isto-
rijatom mesta kao i sa njegovim značajem. Nakon obilaska više znamenitih 
mesta, učenici i profesori (učiteljice) nisu mogli odoleti čarima prirode pa su 
napravili nekoliko zajedničkih fotografija. Opšti je utisak da je na izletu bilo 
veoma lepo i da bi ga valjalo ponoviti. Učenike su pratile razredni starešine, 
učiteljice i vodiči, o čemu najbolje svedoče lepe fotografije“. 

Slika 64 ― Nastavni kadar OŠ „Đura Jakšić“ ― Trnava na rekreativnoj nastavi u 
Sokobanji. Dinheta Pulić, Anica Dišić, Verica Saković, Branka Vranić, 
Sanela Međedović i Misala Zekić
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Slika 65 ― Izlet učenika nepodeljene škole Brđani na Zlatiboru: Rejhan 
Pljakić, Erna Dupljak, Amra Šabović, Saida Balić, Ham-
za Smajović, Maida Smajović, Dženaida Mučahu. Dečak 
i devojčica koji stoje iza su Dženis Pljakić i Ajla Šabović, 
2018. godina

Slika 66 ― Izlet učenika izdvojenog odeljenja Brđani na Zlatiboru. Učiteljica Radica 
Mutavdžić, Rejhan Pljakić, Erna Dupljak, Amra Šabović, Saida Balić, 
Hamza Smajović, Maida Smajović, Dženaida Mučahu. Dečak i devoj-
čica koji stoje iza su Dženis Pljakić i Ajla Šabović, 11. maj 2017. godina
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Slika 68 ― Učenici OŠ “Đura Jakšić” ― Trnava na Zlatiboru. Prvi red: Hamza i 
Maida Smajović. drugi red: Nikolina Barać, Dženaida Mučahu, Amra 
i Amina Šabović, Erna Dupljak, Saida Balić, Rejhan i Dženis Pljakić, 
2018. godina

Slika 67 ― Učiteljica Radica Mutavdžić, deca: Hamza Smajović, Dženaida Muča-
hu, Rejhan Pljakić, Erna Dupljak, Amra Šabović, Saida Balić, Maida 
Smajović
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BIOGRAFIJE STARIH 
RADNIKA I PENZIONERA

Slika 69 ― Radojko 
Jovanović

Radojko Jovanović (1934–2014) rođen 
je u Trnavi kao treće od petoro dece Milovana i 
Nikolete Jovanović, u skromnoj zemljoradnič-
koj porodici, nedaleko od osnovne škole koju je 
kasnije pohađao i u kojoj je proveo skoro ceo 
radni vek. Zbog ratnih prilika u osnovnu ško-
lu u Trnavi pošao je sa jedanaest godina i po 
ubrzanom sistemu završio 1947. godine. Tada 
je, sem obrazovanja, od svoje učiteljice stekao 
i ljubav prema pedagoškom pozivu. Po oče-
voj želji upisuje Mešovitu realnu gimnaziju u 
Novom Pazaru. Nakon male mature, posle tro-
godišnjeg školovanja, školske 1950/51. upisuje 
Učiteljsku školu u Novom Pazaru, kao đak prve 
generacije petogodišnjeg školovanja učitelja. 
Od kuće u Maloj Trnavi do škole u Novom Pa-
zaru putovao je svakodnevno pešice prelazeći 
oko desetak kilometara u skromnoj seljačkoj 
odeći i obući, plašeći se vukova i pasa lutali-
ca. Zbog seljačkog odela i načina života, često 
je bio objekat podsmevanja i neopravdane po-
ruge. Da bi izašao na maturski ispit pristojno 
obučen, pozajmio je cipele i odelo od svog škol-
skog druga. 

Po završetku Učiteljske škole, Savet za 
prosvetu ga je rasporedio na rad u seoske sredine: 
Leskovu na Pešteri, zatim u Leču, Odojevićima, 
do sela Rajetiće, gde je radio do marta 1957. godi-
ne kada odlazi u Beograd na Topčider na odsluže-
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nje vojnog roka. Izuzetnih psihofizičkih predispo-
zija odabran je da bude član Titove garde. Ponudu 
da postane aktivni oficir u Beogradu sa stalnim 
vojnim angažovanjem odbio je zbog velike ljubavi 
prema svom rodnom kraju i ljubavi prema učitelj-
skom pozivu. Taj talenat je nadoknadio kroz re-
zervni sastav Vojske Jugoslavije gde je više puta 
nagrađivan i stekao čin kapetana prve klase. 

Po odsluženju vojnog roka radio je u ško-
li u Brđanima, a nakon završetka školske godine, 
zbog nedostatka kadra, ponovo je premešten u selo 
Rajetiće. Najzad, 1959. godine dobija radno mesto 
u matičnoj školi u Trnavi, gde ostaje do penzio-
nisanja. Uslovi rada, koji su bili znatno bolji od 
uslova rada u školama gde je službovao, omogućili 
su ostvarenje važnih prosvetnih rezultata. O zna-
čaju i kvalitetu njegovog pedagoškog rada govore 
činjenice da među bivšim đacima ima lekara, su-
dija, profesora, učitelja, doktora nauka, magistara 
i sl. Posebno raduje činjenica da je imao priliku da 
u školi u Trnavi radi i sa po petnaest prosvetnih 
radnika koji su mu bivši đaci. U učiteljskom pozi-
vu, bez dana bolovanja, uživao je punih četrdeset 
godina i dve godine nakon penzionisanja. 

Mira Ajbl, za lokalni list Bratstvo, navo-
di da je Radojko Jovanović, učitelj u rodnoj Tr-
navi, jedan od retkih zaljubljenika u svoj poziv i 
nesebičan u ljubavi koju poklanja svojim đacima, 
od kojih traži da dobro uče, a za ponovce nema 
opravdanja. Citirajući njegove navode, novinarka 
kaže: „Đak mora da bude odličan, vrlo dobar ili 
dobar, slab nikako. Svi moji đaci nose ciple, lepo 
su obučeni. Ja sam školu završio u opancima, a 
prve cipele sam kupio od prve plate.“
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U radnom veku bilo je lepih i manje le-
pih trenutaka i uspomena. Kao najteži, ali i naj-
draži period, Radojko je isticao rad sa 96 pa i 
112 učenika. Radio po ceo dan u dve učionice. 
Deca su u svojim jandžicima nosila hleb u školu 
i ostajala po ceo dan. Vodio je istovremeno i po 
četiri razreda, a bilo je to u Brđanima, Rajetiću i 
Odojeviću. Govorio je da su sva ta deca uspela, 
kao i da je mali broj te dece ostao da se bavi po-
ljoprivredom. 

Za svoj rad i zasluge učitelj Radojko 
Jovanović višestruko je nagrađivan plaketama, 
priznanjima i zahvalnicama, kako za prosvetnu 
delatnost tako i za delatnost u okviru društve-
ne sredine. Sa suprugom Jerinom Jovanović ima 
dve ćerke, Gordanu i Biljanu i troje unučadi. 

Jerina Jovanović (1939) rođena je u selu 
Rajetiće na Rogozni, kao treće od petoro dece 
Ratka i Stanice Vukašinović. Radila je u škol-
skom internatu osnovne škole u Trnavi sve do 
penzionisanja. Kako navodi, u internatu je bilo 
i po osamdesetoro dece. Učenici su bili smešteni 
u spavaonama sa krevetima na sprat. U internatu 
su provodili radnu sedmicu, a vikendom bi naj-
češće odlazili kući. Internat je bio predviđen za 
učenike iz udaljenih seoskih sredina čije su kuće 
bile na velikoj udaljenosti od škole u Trnavi. 

Radovanka Milić, rođena je 24. marta 
1953. godine u selu Dunišice kod Sjenice. 

U Osnovnoj školi “Đura Jakšić” u Trnavi 
radila je od 1. septembra 1975. do 20. juna 1981. 

Slika 70 ― Radovanka 
Milić
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godine kao nastavnik muzičkog i likovnog vas-
pitanja. Iako je završila učiteljsku školu, preda-
vala je muzičko vaspitanje, vodila horove i smo-
tre amatera, jer je dobro svirala harmoniku. U 
školi je tada postojao i učenički orkestar, koji je 
osvajao mnoge nagrade. 

Budislav Milić rođen je u selu Lukocre-
vo kod Novog Pazara, 2. juna 1948. godine.

Radio je u Osnovnoj školi “Đura Jakšić” 
u Trnavi od 1973. do 1982. godine kao nastavnik 
istorije i geografije. Breze koje se nalaze u dvori-
stu škole, upravo je on posadio. 

Mersija Smailović rođena je 2. marta 
1967. godine u Novom Pazaru. Osnovnu ško-
lu završila je u školi „Rifat Burdžović – Tršo“ 
i srednju Ekonomsku školu usmereno obrazo-
vanje u trajanju od dve godine. Treću i četvrtu 
godinu srednjeg obrazovanja, pedagoški smer, 
nastavila je u Zvečanu – Kosovska Mitrovica. 
Po završetku srednje škole upisala je VPŠ u Pri-
štini, Smer – razredna nastava. Odmah po za-
vršetku više škole radila je kao zamena u OŠ 
Jošanica – Lukare (6 meseci) i Mur (3 meseca). 
Mersija se septembra 1991. godine javila na kon-
kurs OŠ „Đura Jakšić“ – Trnava, Istureno ode-
ljenje Kašalj. Već septembra 1992. godine dobila 
je premeštaj u matičnu školu u Trnavi, na mestu 
– vaspitač u internatu. Od septembra 1993. go-
dine radila je u odeljenju u matičnoj školi. Od 
2002. godine prelazi u Osnovnu školu “Rifat 
Burdžović Tršo”, gde i sada radi. 

Slika 71 ― Budislav 
Milić

Slika 72 ― Mersija 
Smailović
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Fadil Mulić rođen je 3. maja 1959. godi-
ne u selu Braćak, opština Tutin. Osnovnu školu 
završio je u svom rodnom mestu, Gimnaziju u 
Novom Pazaru, a fakultet u Skoplju. 

Fadil 1999. godine započinje radni staž 
u selu Trnava. Bio je zadovoljan uslovima rada, 
kao i celokupnim kolektivnom. 

U kolektivu je bio cenjen, poštovan i 
omiljeni među kolegama. Učenici su ga voleli i 
iskreno se radovali svakom njegovom času. 

Svoj životni i radni vek okončao je 31. 
10. 2018. godine nakon kraće bolesti. 

Slobodanka Kekerić rođena je 1944. go-
dine u Postenju kod Novog Pazara. Niže razrede 
završila u Postenju, a više u Osnovnoj školi “Rifat 
Burdžović Tršo”. Učiteljsku školu završava 1964. 
godine i iste godine počinje da radi u Postenju, 
zatim 1980. godine u Osnovnoj školi “Đura Jak-
šić” u Trnavi sve do 1996. godine. 

Ljubo Kekerić, rođen je 1942. godine 
u Ratini kod Kraljeva. Osnovnu školu završio je 
u Kraljevu, a učiteljsku u Novom Pazaru. Škol-
ske 1964/65. godine upisao je Državni institut za 
fiskulturu, ali radio je kao učitelj u izdvojenom 
odeljenju u Odojeviću. Vojni rok je služio 1969. 
godine. Radio je kao prvi vaspitač u internatu. 

Dušanka Aleksić rođena je 1946. go-
dine u selu Kaznoviće kod Raške. Niže razrede 
završila u rodnom selu, a više u Raški. Srednju 
ekonomsku školu završila je u Raški, a Višu pe-
dagošku na grupi Istorija-geografija u Beogradu. 

Slika 75 ― Ljubo 
Kekerić

Slika 74 ― Slobodanka 
Kekerić

Slika 73 ― Fadil Mulić
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U Osnovnoj školi “Rajko Acković”, da-
našnja Osnovna škola “Đura Jakšič“ u Trnavi, 
počela je sa radom 1970. godine, gde je radila 
sve do 1980. godine. „Dok sam radila u Trna-
vi, imala sam mnoga takmičenja, a najuspešniji 
smo bili na takmičenju Tito-revolucija-mir u 
periodu 1980 – 1984. Izuzetno sam bila zado-
voljna i ponosna na učenike kojima sam bila ra-
zredna, a većina ih je bila u internatu. Veoma 
sam bila zadovoljna kolegama, jer smo mi živeli 
i poštovali se kao jedna porodica. To sam shva-
tila tek kada sam promenila školu.“

Dušica Jolović, rođena je 23. marta 
1969. godine u Raški. Dušica se seća: „U Osnov-
noj školi „Đura Jakšić“ u Trnavi radila sam od 
3. septembra 1996. godine, pa do 1. septembra 
2001. godine. Bili su to lepi dani druženja kojih 
ću se uvek rado sećati. Te godine sam se udala 
i došla da živim u Novom Pazaru. Nikada do 
tada nisam čula za mesto Trnava i da tu postoji 
škola. Prvi dani u školi su mi bili tako zanimlji-
vi. Nova sredina, novi ljudi, ali ništa nije bilo 
teško raditi, kad radite sa tako dobrim ljudima. 
Uvek šala i smeh. Škola je u to vreme imala ve-
like teškoće oko vode za piće. Ja sam tada bila 
jedan od članova Mirovnog veća u selu. Te iste 
godine smo asfaltirali školsko igralište. Bilo je 
tu lepih i teških trenutaka. Tu smo dočekali i 
bombardovanje 1999. godine. U školi sam ra-
dila pet godina, ali nikada neću zaboraviti te 
divne ljude koje sam tad upoznala za ceo život“. 

Slika 77 ― Dušica 
Jolović

Slika 76 ― Dušanka 
Aleksić
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Enisa Šabanović je rođena 13. aprila 
1972. godine u Novom Pazaru. Deo svog detinj-
stva provela u SR Nemačkoj, a onda je nastavila 
školovanje u Novom Pazaru. Po završetku gi-
mnazije upisala je Višu pedagošku školu u Prišti-
ni, a onda i akademiju u Novom Pazaru. Srećno 
je udata i ima dve ćerke. 

O Osnovnoj školi „Đura Jakšić“, gde 
je započela sa radom školske 2008/09. godine 
iznosi divne utiske: „Iz ove škole nosim najlepša 
iskustva i iskrena prijateljstva. 1. februara 2021. 
godine napuštam Srbiju, napuštam ove divne lju-
de i moje najdraže đake“. 

Ajša Bahović Latifović, po zvanju ma-
ster anglista filolog, završila je osnovne studije 
na Državnom, a master na Internacionalnom 
univerzitetu u Novom Pazaru. 

Od 2014. godine je aktivna u nastavi 
kako u osnovnoškolskim, tako i u visokoškol-
skim ustanovama. Do sada je učestvovala na tri 
međunarodne naučne konferencije lingvista, a 
član je i udruženja ELTA. Bavi se naučnoistra-
živačkim radom u oblasti jezika, kulture i knji-
ževnosti. 

Do sada ima objavljena tri naučna rada. 
Pored obrazovnog, bavi se i društvenim radom 
kroz inkluzivni razvoj ranjivih grupa u zajednici. 

Harun Alić rođen je u Novom Pazaru 3. 
januara 1962. godine i živeo je do 27. decembra 
2011. godine. Završio je Osnovnu školu „Jošani-
ca“ u Novom Pazaru, zatim Gimaziju - društveno 

Slika 78 ― Enisa 
Šabanović

Slika 79 ― Ajša Bahović 
– Latifović

Slika 80 ― Harun Alić
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jezički smer u Novom Pazaru 1980. godine. Ha-
run je 1981. godine upisao Pedagošku akademiju 
u Skoplju, gde je diplomirao 1983. godine. Iste 
godine zasnovao je radni odnos kao nastavnik 
Ruskog jezika u dve osnovne škole, Osnovnoj 
školi Osaonica, gde je radio dve godine i Osnov-
noj školi „Đura Jakšić“ u kojoj je radio do 27. 
decembra 2011. godine. 

Govorio je tri strana jezika: ruski, en-
gleski i turski. Harun od 2002. godine napušta 
prosvetu otvara svoj vlastiti posao. Često je znao 
reći omladini: „Sve vam mogu ukrasti, ali znanje 
vam ne može oduzeti niko“. Bio je oženjen i otac 
četvoro dece. Harun je 2011. godine tragično iz-
gubio život. 

Avdija Beširović rođen je 15. marta 
1938. godine u Moranima, od oca Ahmeta i maj-
ke Zilje. Završio je osnovnu školu u svom rod-
nom mestu, Učiteljsku školu u Novom Pazaru, 
VPŠ u Svetozarevu (danas Jagodina). 

Radni vek proveo je radeći kao učitelj 
na Pešteri (Melaje i Baćica), počevši od 1966. 
godine. Prvi radni dan započeo je u Osnovnoj 
školi “25. maj” ― Delimeđe, Istureno odeljenje u 
Melaju. Dugi niz godina bio je zamenik direkto-
ra škole i obilazio je isturena odeljenja u Melaju, 
Baćici i Pružnju. Za svoj iscrpan i pregoran rad 
dobio je veliki broj pohvala, povelja i nagrada. U 
Osnovnoj školi “Đura Jakšić” u Trnavi, Istureno 
odeljenje Leča, prešao je 29. septembra 1990. go-
dine, gde je radio do 7. septembra 1994. godine. 

Iz isturenog odeljenja u Leči 1994. godi-
ne prešao je u Osnovnu školu “Stefan Nemanja” 

Slika 81 ― Avdija 
Beširović, 
1970. godina
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u Novom Pazaru, gde je radio do penzionisanja. 
Otac je dvoje dece ― sina i ćerke. Umro je 12. 
novembra 2006. godine. 

Alija Bakić rođen 25. jula 1968. godine 
u Devreču, opština Tutin. Osnovnu školu zavr-
šio je u Reževiću, Gimnaziju u Novom Pazaru, 
a VPŠ školu u Prizrenu ― grupa Srpsko-hrvat-
ski jezik i jugoslovenska književnost. Filološki 
fakultet završio je na Univerzitetu u Novom Pa-
zaru. 

U Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ radio je 
od 2001. do 2009. godine. Otac je dvije kćerke, 
Zehre i Azre. Živi u Devreču i Novom Pazaru. 

Dragana Samčević, rođena 22. decem-
bra 1948. godine u selu Rajetiću, nadomak No-
vog Pazara. Osnovnu školu započela u Rajetiću, 
a posle dve godine školu nastavlja u Osnovnoj 
školi “Đura Jakšić” u Trnavi. Od petog do osmog 
razreda u uči u Osnovnoj školi “Rifat Burdžović 
Tršo” u Novom Pazaru. “Opet sam svakodnev-
no pešačila po osam kilometara od kuće do ško-
le i nazad, ali, ništa mi nije bilo teško, to su mi 
bili prelepi dani detinjstva, jer sam imala mnogo 
drugova i drugarica”. 

Upisuje srednju učiteljsku školu u No-
vom Pazaru, a posle završetka srednje škole uda-
je se i postaje majka. 

Svoje prve radne dane započela je 1970. 
godine u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ u Trna-
vi, kao nastavnik predmeta Poznavanje prirode i 
društva učenicima u V razredima. Kad je stariji 

Slika 82 ― Alija Bakić

Slika 83 ― Dragana 
Samčević
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sin 1975. godine pošao u prvi razred, Dragana 
počinje da radi u školskom internatu u Trnavi 
kao nastavnik vaspitač. 

„Iako je bila velika odgovornost pazeći 
na njih, nas samo dva zaposlena vaspitača, gle-
dali smo ih kao svoju decu. Imam mnogo lepih 
uspomena iz tog vremena provedenih sa njima. 
U školi u Trnavi je 1979. godine bilo mnogo uče-
nika u drugom razredu, pa je učitelj podelio decu 
u dva odeljenja, jedno je pripalo meni i to je bila 
prva generacija osnovaca koju sam izvela kao 
učiteljica. 

Bilo je svega, smeha, suza zbog zabo-
ravljenog domaćeg, radosti zbog pobede u dve 
vatre na fizičkom, dečije ljubomore, ko bolje 
zna matematiku, crtali smo zajedno, pevali, 
učili kako da postanemo bolji, i moji đaci, a i 
ja sa njima. Kolektiv je bio kao jedna porodica, 
izlazili smo u susret jedni drugima, za nas nije 
postojao nijedan nerešiv problem, iako se radilo 
u skromnim uslovima. Radili smo ponekad i u 
improvizovanim učionicama, ali ništa nam nije 
bilo teško. Kao učiteljica izvela sam sedam ge-
neracija učenika nižih razreda. Najteži trenutak 
u mojoj karijeri učiteljice je bio kada sam 2006. 
godine morala da odem u penziju i ostavim ta-
dašnji drugi razred. 

Imala sam mnogo dobrih đaka, vodila 
sam i decu na takmičenja iz veština spretnosti i 
znanja, na druženje sa đacima iz ostalih osnov-
nih škola u Pazaru. Najveća satisfakcija mog po-
sla je ta, da, kad danas na ulici sretnem nekog 
svog bivšeg đaka, uvek mi se lepo javi, porazgo-
varamo o njihovom uspehu u životu i setimo se 
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kako je bilo nekad u našoj školi u Trnavi. Pamtim 
svakog svog učenika bez obzira na uspeh u školi. 
To su sve bila moja deca“. 

Halil (Đule) Ramčić rođen je 1945. 
godine u Godijevu od oca Đule i majke Naje 
Šahman. Završio je osnovnu školu u Lozni, gi-
mnaziju u Bijelom Polju i VSS u Beogradu: smer 
književnost i srpsko-hrvatski jezik. Zbog an-
gažovanja u društveno-političkom radu i raznim 
školskim sekcijama, ostao je apsolvent Filološ-
kog fakulteta. 

U svom bogatom radu bio je rukovodi-
lac za obrazovanje odraslih, gde je opismenjeno 
mnogo kandidata koji nisu imali mogućnosti da 
završe redovno školovanje. U Beogradu je i ži-
veo i na zamenama. U Osnovnoj školi „25. maj“ 
Delimeđe, u isturenom odeljenju u Melaju, počeo 
je da radi 1974. godine, a 1978. godine prešao je 
u Osnovnu školu „Đura Jakšić“ u Trnavi, gde je 
radio sve do 1999. godine, kada se razboleo. Pre-
minuo je 29. juna 1999. godine u Opštoj bolnici 
u Novom Pazaru. 

Halil je bio oženjen i imao troje dece. 
Njegovu porodicu su činili supruga Muamera, 
ćerke Lejla i Jasna i sin Damir. U kolektivu je bio 
vrlo omiljen i veoma odan društveno-politički 
radnik. Pokazao se kao uspešan rukovodilac, bio 
je predsednik sindikata i predsednik Komisije za 
prijem radnika u školi. Predsednik Mesne zajed-
nice bio je 25 godina, jer meštani nisu hteli dru-
gog. Za vreme njegovog mandata je napravljen 
seoski vodovod dužine 45 km, koji je obuhvatio 
skoro celo područje Mesne zajednice. 

Slika 84 ― Halil (Đule) 
Ramčić
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Hranislav Petrović rođen je 13. maja 
1943. godine u Leči, u seoskoj patrijahalnoj po-
rodici, od oca Koste i majke Ranđe, rođene Ar-
senijević. Osnovnu školu je započeo u Trnavi 
školske 1949/50. godine, da bi školske 1953/54. 
godine nastavio treći i četvrti razred u Leči, jer 
je 1953. godine tamo izgrađena škola i njeno iz-
dvojeno odeljenje. Dalje školovanje nastavio je u 
Osnovnoj školi “Rifat Burdžović - Tršo” u No-
vom Pazaru, gde je završio osnovnu školu, škol-
ske 1959/60. godine. Upisao se u Učiteljsku ško-
lu „25. maj“ u Novom Pazaru školske 1960/61. 
godine i istu završio 1965/66. godine. Iste godi-
ne započeo je svoj radni vek u Osnovnoj školi 
“Đura Jakšić” u Trnavi u izdvojenom odeljenju u 
Rajetiću. Vojni rok služio je 1967. godine i posle 
njega školske 1968/69. godine prešao je u izdvo-
jeno odeljenje Kašalj, gde je radio do kraja škol-
ske 1968/69. godine. 

Dogradnjom jedne učionice u izdvoje-
nom odeljenju u Leči, stvoreni su uslovi za još dva 
radna mesta učitelja, tako da je školske 1969/70. 
godine premešten iz Kašlja u Leču, gde je radio 
11 godina sa jednim odeljenjem i 1979. godine 
prešao u matičnu školu u Trnavi. Školske 1973. 
godine upisao je Pedagošku akademiju za obrazo-
vanje nastavnika razredne nastave u Svetozarevu 
(danas Jagodini) i diplomirao 1987. godine, gde je 
stekao stručni naziv Nastavnik razredne nastave. 
Kao nastavnik razredne nastave radio je do kraja 
decembra 2006. godine, kada je otišao u penziju. 

Bojan Petrović rođen je 27. novembra 
1970. godine u Novom Pazaru od oca Hranislava 

Slika 85 ― Hranislav 
Petrović
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i majke Marije. Otac mu je bio prosvetni radnik, 
učitelj, a majka radnica u Tekstilnom kombinatu 
Raška. 

Osnovnu školu započeo je u Osnovnoj 
školi „Rifat Burdžević - Tršo“, a završio u Osnov-
noj školi „Đura Jakšić“. Srednju školu završio je 
1989. godine i to Gimnaziju u Novom Pazaru i 
dobio diplomu – stručni radnik u službi javnog 
informisanja. Iste godine se upisao na Pedagoš-
ku akademiju u Negotinu. Diplomirao je 1993. 
godine, kada se zaposlio u Osnovnoj školi „Đura 
Jakšić“ – Trnava na mestu učitelja u izdvojenom 
odeljenju u Brđanima. Nakon trogodišnjeg rada 
u Brđanima, prešao je u svoju matičnu školu, gde 
je radio do kraja života. 

Tokom rada pohađao je razne seminare 
akreditovane od strane Ministarstva prosvete. 

Nakon otvaranja Učiteljskog fakulteta iz 
Beograda, izdvojenog odeljenja u Novom Paza-
ru, 1998. godine upisao se na treću godinu, ali 
nije aktivno studirao do ponovnog upisa 2005. 
godine. Diplomirao je novembra 2007. godine, 
a iznenada je preminuo u svojoj 38. godini, od 
srčanog udara. 

Iako je prerano otišao, iza sebe je ostavio 
veoma uspešnu učiteljsku karijeru po kome ga 
pamte generacije učenika, kao i mnoge kolege sa 
kojima je radio. 

Islam Hasić rođen je 9. novembra 1955. 
godine u Novom Pazaru, gde je završio osnovno 
i srednje obrazovanje. Studije ruskog jezika na 
Filološkom fakultetu završio je u Prištini 1985. 

Slika 86 ― Bojan 
Petrović
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godine. Tokom rada u prosveti, sticajem okol-
nosti, promenio je mnoge osnovne i srednje ško-
le u BiH i Srbiji i time stekao bogata iskustva u 
radu sa decom ostvarujući zavidne rezultate. 

Islam se seća: „Radio sam u svim sred-
njim školama u Novom Pazaru, predavao sam 
ruski jezik i književnost, sve do vremena kada 
se, nažalost, ukida u svim školama, tako da bi-
vam poslednji nastavnik koji je držao časove 
ovog predmeta. Na teritoriju opštine Novi Pazar, 
u Osnovnu školu „Đura Jakšić“ dolazim po osno-
vu preuzimanja iz Medicinske škole i počinjem 
raditi na neodređeno vreme od 16. januara 2012. 
godine do ukidanja predmeta ruski jezik, kada 
prelazim u školsku biblioteku. Na toj radnoj oba-
vezi ostajem sve do 9. novembra 2020. godine, 
kada odlazim u zasluženu penziju posle 40 go-
dina rada“. 

Ranka Miković, nastavnik ruskog jezi-
ka od 1978. do 2015. godine, kazuje: „Počela sam 
sa radom 1. septembra 1978. godine tako što sam 
prekinula porodiljsko bolovanje. Ratko Samčević 
je bio direktor škole. Učenika je bilo preko hilja-
du. Uglavnom su bila po tri odeljenja u razredu. 
Postojao je i internat, za učenike starijih razreda, 
koji su dolazili iz područnih škola. Školovanje bi 
nastavljali u matičnoj školi. Imali su obezbeđen 
smeštaj, hranu i vaspitače. Škola je bila siromašna 
sa poljskim veceom i grejanjem na drva. Učionice 
su imale furune, koje su ložili pomoćni radnici. 
Podovi su bili premazani katranom. 

Od nastavnih sredstava smo imali tablu, 
kredu i dobru volju. Kasnije je škola renovirana, 

Slika 87 ― Islam Hasić
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tako da su uslovi postali puno bolji, dobili smo i 
grejanje sa centralnim kotlom. Voda je uvedena 
u internat i zbornicu. Dvorište je bilo prepuno le-
pog i retkog drveća, koje je sadio tadašnji direk-
tor Radisav Ćeriman. Škola je ostavljala utisak 
škole iz neke bajke. Vremenom je drveće nestalo, 
a škola poprimila urbaniji oblik. Učenici su bili 
poslušni, vaspitani i puni poštovanja. Roditelji 
učenika su bili veoma odgovorni i otvoreni za sa-
radnju i komunikaciju. Kolektiv je funkcionisao 
kao jedna velika porodica, sa dobrim međusob-
nim odnosima. Uvek se cenio stariji radnik i uva-
žavalo se njegovo mišljenje. Nije bilo srama kod 
mladih kolega, da pitaju za savet starije. Učenici 
su bili uključeni u sve školske aktivnosti, kojih 
nije bilo malo. Učestvovali su na opštinskim, kao 
i na republičkim takmičenjima i ostvarivali zapa-
žene rezultate. Dobri učenici su nastavljali školo-
vanje, završavali fakultete i danas su odgovorni 
i vredni radnici. Svoj radni vek sam završila u 
školi 2015. godine. Još uvek se osećam članom 
kolektiva, koje me redovno poziva na razne sve-
čanosti u školi. Osećam da nisam zaboravljena i 
da me poštuju i još uvek cene. Rado se i ja setim 
kolektiva i radujem se svakom novom viđenju“. 

Marina Miković, učenica i nastavnik 
srpskog jezika od 2007. do 2010. godine. U ško-
li “Rajko Acković”, sadašnjoj Osnovnoj školi 
“Đura Jakšić” u Trnavi, završila je predškolsko i 
osnovno obrazovanje. 

„Polaskom u školu prestala sam da ko-
ristim svoje prezime, kako u školi, tako i van 
nje. Ako bih se prestavila punim imenom i pre-

Slika 88 ― Ranka 
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zimenom, uglavnom me nisu prepoznavali, a 
ako kažem „Marina Rankina“, situacija se od-
mah menjala. Moja majka, Ranka, bila je dugo 
godina nastavnica u školi, nadaleko poznata po 
svojoj strogoći i pravičnosti. Teret imena sam 
više počela da osećam, kada mi se ukazala čast, 
da budem nastavnik u školi. Škola se sada zove 
„Đura Jakšić“, ali sam ja opet bila „Marina Ran-
kina“. Pored časti da nosim to ime, imala sam i 
veliku odgovornost. Prosto se očekivalo od mene 
da budem slična svojoj majci. Trudila sam se da 
ne razočaram učenike, koji su bili deca mami-
nih učenika. Uslovi rada su bili puno bolji, nego 
kada sam bila učenik, ali se broj znatno umanjio. 
Koleginica Sadeta i ja smo 2010. godine imale 
veliku obavezu i odgovornost da pripremimo 
decu za „Festival stvaralaštva mladih“. Učenici 
su bili srećni i veoma voljni da učestvuju. Bez 
pogovora, sa radošću, dolazili su na mnogobroj-
ne probe. Za prvo učešće, imali smo zapažene 
rezultate. Nisam više član kolektiva, život me 
odveo na drugu stranu, ali se uvek rado setim 
svoje škole i pratim uspehe njenih učenika i rad-
nika, sa velikim zadovoljstvom“. 

Miroslav Obradović rođen je u selu 
Gradac, opština Sjenica. Četiri razreda osnov-
ne škole završio je u selu Dragojloviće. Osnov-
nu školu od petog do osmog razreda završio je 
u Sjenici. Višu gimnaziju završio je u Kraljevu, 
a Višu pedagošku školu u Beogradu. U Osnov-
noj školi “Đura Jakšić” u Trnavi počeo je da radi 
školske 1968/69. godine, pa sve do kraja 1970. 
godine. 

Slika 90 ― Miroslav 
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Nela Nišavić, profesor razredne nastave, 
svog radnog veka se rado seća: „3. mart 1996. go-
dine bio je moj prvi radni dan u Osnovnoj školi 
“Đura Jakšić”. “Prvih nekoliko meseci sam radila 
u matičnoj školi, a onda u izdvojenim odeljenjima 
u Rajetiću, Brđanima i Odojeviću. Uslovi rada u 
matičnoj školi nisu bili loši, dok su uslovi rada u 
izdvojenim odeljenjima bili jako teški. Izdvoje-
na odeljenja su dosta udaljena od matične škole i 
grada. Lokalni autobus, ili je išao jednom dnev-
no, ili uopšte nije išao. Neretko sam s posla morala 
da pešačim do kuće. Dok sam radila u Rajetiću i 
Odojeviću, imala sam samo po jednog đaka. U Br-
đanima ih je bilo malo više. 

Prvih dolazaka na posao se sećam vrlo 
rado. U početku sam mislila da će mi za uspešan rad 
biti dovoljna ljubav prema deci. Onda sam shvatila 
da ljubav jeste važna, ali ne i dovoljna. Potrebno je 
mnogo više uložiti sebe da bi odgovorili svom pozi-
vu. Imala sam sreće da sam na poslu bila okružena 
divnim ljudima, koji su imali mnogo razumevanja i 
strpljenja prema meni kao početniku. Posebno sam 
zahvalna Dragani Samčević i Branki Vranić za sve 
pružene savete u radu. Stečena iskustva, često u ve-
oma skromnim uslovima za rad, danas primenjujem 
i pokušavam da ih usavršim u znatno boljim i savre-
menijim uslovima. Od 1. septembra 1998. godine 
sam radila u Osnovnoj školi „Bratstvo“ u Novom 
Pazaru, sve do 1. jula 2016. godine, otkada radim u 
Osnovnoj školi „Aleksa Šantić“, u Beogradu. I evo, 
posle toliko godina od mog odlaska i dalje jednim 
delom sebe osećam da pripadam tom kolektivu, u 
kome se među kolegama uvek vrednovalo povere-
nje, a odnosi gradili na zdravim osnovama”. 

Slika 91 ― Nela Nišavić
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Slavica Mojsilović, devojačko Drobnjak, 
rođena je 21. avgusta 1972. godine u Novom Pa-
zaru. Završila je 1997. godine Filozofski fakultet, 
Odsek za pedagogiju u Prištini. Nakon završenog 
fakulteta, stručni ispit položila je 24. novembra 
1999. godine, potom je 26. decembra 2018. godine 
položila ispit za licencu za direktora škole. Slavica 
ima bogatu i uspešnu radnu istoriju: od 1. septem-
bra 1997. do 31. avgusta 2001. radila je u Osnovnoj 
školi „Đura Jakšić“ u Trnavi; potom od 1. septem-
bra 2005. do 8. juna 2008. radila je u Osnovnoj 
školi „Rastko Nemanjić ― Sava“ Dojeviće, a od 9. 
juna 2008. godine radi u ŠOMO „Stevan Mokra-
njac“ Novi Pazar. 

U Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ u Trnavi 
radi od septembra do decembra 1997. godine kao 
učitelj u isturenom odeljenju Rajetiće, zatim preš-
la je u matičnu školu gde je obavlja pripravnički 
staž kao pedagog škole. Nakon toga radila je kao 
nastavnik srpskog jezika, u nedostatku stručnog 
kadra, a potom kao nastavnik muzičkog. Slavica 
je od 9. juna 2008. godine do danas uspešni direk-
tor ŠOMO „Stevan Mokranjac“ Novi Pazar. Uda-
ta je i majka dva sina. 

Salko Turković rođen je u Krnjoj Jeli, op-
stina Sjenica, 10. januara 1956. godine. Osnovnu 
školu završio je u Tuzinju, srednju mašinsko-teh-
ničku u Novom Pazaru. Višu školu za fizičko vas-
pitanje završio je 1978. godine, a fakultet je upisao 
1980. godine u Prištini. Zasnovao je radni odnos 
u Karajukića Bunarima u aprilu 1978. godine. U 
Osnovnu školu “Đura Jakšić” Trnava, došao je i 
ostao do kraja radnog veka 2020. godine. 

Slika 92 ― Slavica 
Mojsilović

Slika 93 ― Salko 
Turković



121 STO GODINA ŠKOLE (1922 – 2022)

Tihomir Vasiljević rođen je 11. marta 
1953. godine u Novom Pazaru. Osnovnu ško-
lu završio je u Trnavi kod učitelja Zaga Kijev-
čanina, a učitelji su mu bili Šekularac, Radojko 
Jovanović i Radisav Ćeriman. Pripadao je prvoj 
generaciji koja je u školi u Trnavi pohađala osam 
razreda. Gimaziju je završio u Novom Pazaru, 
potom je Višu pedagošku školu, matematički 
smer, završio je u Kragujevcu. 

Od 11. marta 1974. godine radi u Osnov-
noj školi „Palih boraca“ u Ilincima, kod Šida, 
a od 1. septembra 1974. godine, kao nastavnik 
matematike, počeo je da radi u Osnovnoj školi 
„Rajko Acković“ (kasnije „Đura Jakšić“) u Trna-
vi, gde je radio sve do 18. februara 1999. godine. 

Nakon toga počeo je da radi u Osnovnoj 
školi „Prvi srpski ustanak“ u Orašcu kod Aran-
đelovca, kao nastavnik matematike, kasnije i kao 
direktor škole, sa te dužnosti je 11. marta 2018. 
godine otišao u penziju. 

Tomo Slavković rođen je 21. oktobra 
1945. godine u selu Netvrđe kod Novog Paza-
ra. Osnovnu školu završio je u u Trnavi. Posle 
osnovne škole upisao je učiteljsku školu u traja-
nju od pet godina. Po završetku učiteljske škole 
počeo je da radi u izdvojenom odeljenju Osnovne 
škole “Đura Jakšić” u Odojeviću. Tu je radio dve 
godine, zatim prešao u izdvojeno odeljenje Brđa-
ni, gde je ostao duži period. Nakon toga prešao 
je u matičnu školu u Trnavi gde se penzionisao 
2008. godine. 

Slika 94 ― Tihomir 
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Vasilije Laketić rođen je 7. jula 1939. go-
dine u Kosanici kod Pljevalja, Crna Gora, gde je 
završio osnovnu školu. Svoje gimnazijske dane 
Vasilije proveo je u Somboru, a pred kraj školova-
nja prešao je u Nikšić, gde je maturirao i nastavio 
školovanje. Upisao je Pedagošku akademiju, Od-
sek srpsko-hrvatski jezik i književnost. 

Nedugo nakon što je diplomirao, svoje 
prvo radno iskustvo stekao je u Osnovnoj školi 
„Živko Džuver“ u selu Bobovo kod Pljevalja, po-
tom prešao je u Osnovnu školu ‚‚Kruševo“ kod 
Pljevalja, gde je radio 11 godina. Odatle ga je ži-
votni put odveo u Novi Pazar. 

U Osnovnu školu „Đura Jakšić“, tadašnju 
Osnovnu školu „Rajko Acković“ u Trnavi, došao 
je 9. septembra 1979. godine, kao nastavnik srp-
sko-hrvatskog jezika i književnosti. Pored rada u 
redovnoj predmetnoj nastavi, osnivao je brojne 
sekcije kako bi učenicima pružio šansu da iskažu 
svoj talenat. Jedna od najzapaženijih je bila reci-
tatorska sekcija, gde je Vasilije zajedno sa svojim 
učenicima ređao uspehe, o čemu svedoče brojne 
diplome i pohvale. Vasilije je bio i organizator 
svih kulturnih manifestacija u školi, kao što su 
školske priredbe, obeležavanje raznih godišnjica, 
državnih praznika i ostalih vidova druženja. Re-
dovno je pohađao časove stručnog usavršavanja 
u vidu seminara i edukativnih radionica, kako bi 
znanje preneo deci na što bolji i razumljiviji na-
čin. Biti nastavnik za njega je bio smisao života, 
posebno stanje duha i njegov životni poziv, a ra-
dost u očima, kada se deca strastveno zainteresuju 
oko zajedničkog cilja, bila je nemerljiva. Vasilije 
se penzionisao u novembru 1999. godine, ali na-
stavio je da radi u školi do septembra 2000. go-

Slika 96 ― Vasilije 
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dine, kao honorarno angažovani zaposleni zbog 
nedostatka nastavnog kadra. Tada se vratio u svoj 
rodni kraj zajedno sa porodicom, dobio unuku i 
kratko uživao u svojim penzionerskim danima. 
Vasilije je iznenada preminuo 13. maja 2002. go-
dine u njegovoj rodnoj Kosanici, gde je i sahra-
njen. Nastavnički poziv je obavljao časno i bio mu 
je maksimalno posvećen i predan. Ljubav prema 
poslu je bila tolika da je veliki deo svog slobodnog 
vremena provodio čitajući razna dela domaćih i 
stranih pisaca kao i stručnu literaturu. 

Dušanka Laketić, penzionerka iz Pljeva-
lja ― „Osjetila sam se počastvovanom kad sam 
dobila poziv da se oglasim kao bivši radnik OŠ 
„Đura Jakšić“. To je prilika da se sjetim starih 
dana i lijepih druženja. 

Rođena sam u porodici Papić u Pljevljima 
31. decembra 1946. godine, osnovnu školu zavr-
šila sam u Pljevljima, a srednju učiteljsku školu u 
Nikšiću, gdje sam kasnije nastavila svoje školova-
nje i završila Pedagošku akademiju, grupa razred-
na nastava i grupa biologija i hemija. Moje prvo 
zaposlenje kao nastavnice biologije i hemije bilo 
je u OŠ „Živko Džuver“ u Bobovu, Pljevlja gdje 
sam radila jednu školsku godinu. Kasnije prešla 
sam u NIK „Borba“, gdje sam se zadržala tri go-
dine. Posle toda sam od 9. septembra 1979. godine 
počela da radim kao nastavnica biologije i hemije 
u tadašnjoj OŠ „Rajko Acković“, koja je kasnije 
dobila ime OŠ „Đura Jakšić“, zajedno sa supru-
gom Vasilijem, koji je, takođe, radio u istoj školi 
kao nastavnik srpsko-hrvatskog jezika i književ-
nosti. Doselili smo se u Novi Pazar iz Pljevalja, 

Slika 97 ― Dušanka 
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Crna Gora kao nastavnici sa prethodnim radnim 
iskustvom. 

 Veliku zahvalnost dugujem porodicama 
Aleksić (Duški i Srbu) i Jovanović (Radojku i Je-
rini) jer su nas srdačno prihvatili u tada, za nas 
teškim danima, i pomogli kada je trebalo. 

Prvi susret sa školom pamtim po prelije-
pom okruženju koje je bilo bogato drvećem, ši-
bljem i zelenilom poput sofore, topole, kestenja, 
dudova..., kao i po graji djece kojih je tada bilo 
preko 700 sa područnim odjeljenjima. 

Rad sa djecom pamtim po mnoštvu lije-
pih trenutaka koji su nerijetko bili ispunjeni vese-
ljem i pjesmom kao i radom. Učenici su uglavnom 
bili dobri, radni, pa ni uspjeh nije izostajao. Za-
jedno smo nizali uspjehe na brojnim opštinskim 
i regionalnim takmičenjima. Organizovala sam 
sa djecom dodatnu nastavu i slobodne aktivnosti, 
često u neadekvatnim uslovima, ali to meni nije 
umanjilo želju da moje znanje i ljubav prema po-
slu prenesem đacima. 

Moram naglasiti da mi je na početku rada 
najviše pomogao moj suprug Vasilije kao i kole-
ga Halil Ramčić koji je radio kao nastavnik srp-
sko-hrvatskog jezika i književnosti. 

Tokom mog dugogodišnjeg rada u školi 
naučila sam da biti nastavnik zahtjeva istrajnost, 
strpljenje i ljubav prema djeci. 

Do 9. septembra 2000. godine sam radila 
u OŠ „Đura Jakšić“. Iste godine sam se vratila u 
rodna Pljevlja, gdje sam dobila posao u OŠ „Du-
šan Ivović“ u Kosanici, kao nastavnica razredne 
nastave. Radila sam do 1. septembra 2002. godi-
ne, kada sam otišla u zasluženu penziju. 
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Iz Novog Pazara i Trnave pamtim samo 
one lijepe dane koje sam provodila u druženju sa 
đacima, kolegama i vannastavnim osobljem, a 
Novopazarce kao druželjubiv, veseo i predusret-
ljiv narod. Danas živim sa svojom porodicom, 
uživam u penzionerskim danima i unukama u 
Pljevljima i Kosanici“. 

Dušanka Laketić, nastavnica 
biologije, hemije i razredne 
nastave u penziji

Verica Saković rođena je kao prvo dete 
Milenke i Miljojka Drobnjaka 4. oktobra 1951. 
godine u selu Pasji Potok kod Novog Pazara. Prva 
četiri razreda osnovne škole završila je u Odojevi-
ću, a od petog do osmog razreda bila je u osnovnoj 
školi “Rifat Burdžović Tršo” u Novom Pazaru. 

Učiteljsku školu završila je u Novom Pa-
zaru. Nakon dve godine čekanja na Zavodu za za-
pošljavanje, prvi posao dobila je u Trgovinskom 
preduzeću “Uniprom”. U međuvremenu, završila 
je Pedagošku akademiju u Svetozarevu, današnja 
Jagodina. U “Unipromu” ostala je sve do 2003. 
godine.

Pune tri godine je bila bez posla, da bi, 
napokon, 2006. godine i prvi put radila kao učite-
ljica u isturenom odeljenju Osnovne škole “Alek-
sandar Stojanović ― Leso” u selu Kosuriću. 
Nakon šest meseci prešla je u Rajetiće, istureno 
odeljenje Osnovne škole “Đura Jakšić” Trnava. 
Posle izvesnog vremena dobila je posao u central-
noj školi “Đura Jakšić” i tu ostala sve do penzije 
2015. godine. 

Slika 98 ― Verica 
Saković
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Majka je dvoje dece, sina Slobodana i ćer-
ke Jelene. 

Vlastimir Radovanović rođen je 26. de-
cembra 1953. godine u selu Netvrđe, opstina Novi 
Pazar. Osnovnu školu je završio u matičnoj školi 
“Đura Jakšić” u Trnavi 1968. godine. Posle zavr-
šetka osnovne škole, upisao je Učiteljsku školu u 
Novom Pazaru, koja je trajala pet godina. Kada 
je završio učiteljsku školu, počeo je da radi u iz-
dvojenim odeljenjima u veoma teškim uslovima. 
Najpre je počeo da radi u Odojeviću, gde je pro-
veo dve godine, zatim prešao u Leču, gde je radio 
četiri godine. Iz Leče prešao je u Brđane, gde je, 
takođe, radio četiri godine. Iz Brđana je prešao u 
matičnu školu u Trnavi, gde je ostao do odlaska u 
penziju, 26. decembra 2018. godine. 

Zdravka Ćeriman, rođena je 11. aprila 
1933. godine u Beogradu, opština Savski Venac. 
Završila je Učiteljsku školu u Beogradu školske 
1952/53. godine. 

Prvi posao dobila je u selu Deževi 1954. 
godine. U toj školi držala je nastavu u dva razre-
da sa po pedeset učenika. Školske 1958/59. godine 
prešla je sa suprugom Radisavom Ćerimanom u 
Osnovnu školu “Rajko Acković”, sadašnja “Đura 
Jakšić” u Trnavi. Pored razredne nastave organi-
zovala je razne slobodne aktivnosti učenika, pa je 
bila rukovodilac više sekcija i učeničkih organi-
zacija. U vanškolskim aktivnostima bila je naro-
čito aktivna sa ženama. 

Organizovala je kolektivne posete raznim 
preduzećima i fabrikama u gradu i van njega. Za-

Slika 99 ― Vlastimir 
Radovanović
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hvaljujući njenoj aktivnosti, Dan žena je poprimio 
masovni karakter, pa se proslavljao uz učešće 
seoskih žena i ostalih građana na području ško-
le. Dugo godina radila je kao sekretar u Mesnoj 
organizaciji Crvenog krsta. Posebno je radila na 
opismenjavanju odraslih. Za svoj rad nagrađivana 
je i dobila je preko trideset nagrada: Orden rada 
sa srebrnim vencem, Nagradu “Zlatno slovo” (dva 
puta) i razne zahvalnice i povelje. Iz škole u Trnavi 
1991. godine otišla je u penziju. Preselila se sa su-
prugom u Beograd u svoju porodičnu kuću. Pre-
minula je 20. februara 2017. godine u Beogradu.

Radisav Ćeriman rođen je 12. novembra 
1927. godine u selu Medovine, opština Ivanjica. 
Sa porodicom se doselio u Novi Pazar, gde je 
školske 1950/51. godine završio učiteljsku školu. 
Prvi posao dobio je u selu Kašalj na Rogozni, gde 
je radio od 1952. do 1954. Radio je kao učitelj sa 
130 učenika, držao je konferencije po selima i 
organizovao zdrastvene tečajeve. Zbog dobrog i 
požrtvovanog rada dobio je premeštaj u Deževu 
školske 1954/55. godine, mnogo bliže gradu i sa 
mnogo više učenika (u prvom razredu 96 učeni-
ka). Tu je držao kurseve seoskoj omladini. 

U Trnavu je prešao školske 1958/59. godi-
ne, gde je odmah preuzeo dužnost upravitelja ško-
le, uspešno obavljajući funkciju oko 15 godina. 
Radio je na prevođenju škole iz četvororazredne 
u osmorazrednu, elektrifikaciji sela Netvrđe i jed-
nog dela Trnave, na razvoju sela preko Mesne za-
jednice, držanju raznih tečejeva i opismenjavanju 
odraslih. Pedagošku akademiju je završio 1979. 
godine, zatim prešao na mesto upravnika interna-

Slika 100 ― Zdravka 
Ćeriman

Slika 101 ― Radisav 
Ćeriman
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ta u Trnavi i odatle otišao je u penziju 1993. go-
dine. Posle penzije preselio se u Beograd u svoju 
kuću. 

Dobitnik je mnogobrojnih priznanja gra-
đana i društvenih-političkih zajednica. Ukazom 
predsednika Josipa Broza Tita odlikovan je Orde-
nom rada sa srebrnim vencem. 

Preminuo je 12. aprila 2015. godine. 

Ljutvo Jašarević rođen je u Novopazar-
skoj banji 1959. godine. Sa radom u školi počeo 
je septembra dine 1981. godine i radio je do 1992. 
godine kada je otišao u inostranstvo na privre-
meni rad. Kasnije se vratio kao penzioner u svoj 
rodni kraj. 

Živka Radonjić devojačko Mitrović, u 
isturenom odeljenju u Leči stupa na rad 1972. go-
dine. Uz svoju koleginicu Nadu Arsić, svojim uče-
nicima nesebično pruža znanje, podšku i pomoć. 
Sa svojim učenicima, učiteljica Živka je jedan 
organizatora dočeka Titove štafete na ovim pro-
storima. U isturenom odeljenju OŠ „Đura Jakšić“ 
u Leči, Živka ostaje do 1986.godine. Dalji vas-
pitno-obrazovni rad, Živka nastavlja u OŠ Rifat 
Burdžović Tršo“ i OŠ „Vuk Karadžić“ u Novom 
Pazaru. Sa svojom porodicom 1988. godine se seli 
u Kraljevo i učiteljski poziv nastavlja u osnovnoj 
školi u Adranima do svoje penzije 2006. godine. 

Svoje penzionerske dane Živka ispunjava 
učestvovanjem u mnogim programima kultur-
no-umetničkog stvaralaštva.

Slika 102 ― Ljutvo 
Jašarević

Slika 103 ― Živka 
Radonjić
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Vujica Aksić, rođen 1. 11. 1948. godine u 
selu Leča, od oca Vojislava i majke Jovane, devo-
jačko prezime Milošević. 

Četiri razreda osnovne škole završava u 
svom rodnom mestu, a od petog do osmog razre-
da nastavlja školovanje u Novom Pazaru. Sred-
nje obrazovanje stekao je u Beogradu u Srednjoj 
upravnoj školi. Višu upravnu školu upisuje 1984. 
u Sarajevu. Dolazi do samog kraja studiranja, ali 
zbog životnih okolnosti, kako Vujica ističe, naža-
lost nije diplomirao. 

U Osnovnoj školi „Đura Jakšić” u isture-
nom odeljenju u Leči, 1. 2. 1966. godine počinje 
da radi kao pomoćni radnik. Svojom upornošću i 
zalaganjem Vujica odlazi na doškolovavanje i 1. 9. 
1981. godine u Osnovnoj školi „Đura Jakšić” u Tr-
navi stupa na radno angažovanje sekretara škole. 
Svoj radni vek proveo je u istoj školi. Penzionisan 
je 31. 12. 2006. godine. 

Pored svog posla koji je obavljao savesno, 
u periodu od 1971. do 1981. godine Vujica je bio 
aktivista mesne zajednice u Trnavi, a od 1981. do 
1994. godine bio je član Saveta Druge mesne za-
jednice u Novom Pazaru.

Radio je kao sudija porotnik od 2005. do 
2010. godine u Osnovnom sudu, a od 2010. do 
2015. godine kao porotnik Višeg suda u Novom 
Pazaru.

Vujica je u braku sa divnom ženom, uči-
teljicom Nadom Aksić, sa kojom ima dvoje dece.

Slika 104 ― Vujica 
Aksić
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Tabela 9 ― Matična knjiga službenika OŠ „Đura Jakšić“ - Trnava, Novi Pazar

Red. 
broj

Ime i prezime
Datum 
i mesto 
rođenja

Zvanje i
vrsta

Datum
stupanje u

radni odnos

Datum
prestanka

radnog 
odnosa

1 2 3 4 5 6

1. Bilalović 
(Salih) Ismail

20. 3. 1934. 
Trnava

15. 3. 1964. 26. 10. 1965. 

2. 
Vračarić 

(Budimir) 
Slobodan

6. 5. 1937. 
Šabac

Učitelj treće 
vrste 1. 10. 1965. 31. 8. 1966. 

3. 
Vukotić 
(Vasilije)
Vukoman

2. 4. 1926. 
Rajetiće

Učitelj 
četvrte vrste 1. 1. 1963. penzija

4. 
Miković 

(Tanasko) 
Miodrag

5. 10. 1933. 
Lopužnje

Pomoćni 
službenik 1. 1. 1960. 

31. 12. 1965. 

5. 
Grković 

(Gvozden) 
Mileva

24. 8. 1942. 
Stari Trstenik

Učiteljica 1. 2. 1964. 5. 11. 1987. 

6. 
Dimitrijević 

(Zarije) 
Budimir

1963. 
Netvrđe

Učitelj treće 
vrste 15. 10. 1963. /

7. Drobnjak 
(Miloš) Milodar

1. 11. 1944. 
Pasji Potok

Učitelj treće 
vrste 23. 10. 1964. 30. 6. 1971. 

8. 
Jovanović 
(Milovan) 
Radojko

31. 3. 1934. 
Trnava

Učitelj treće 
vrste 1. 1. 1960. 

31. 12. 
1996. 

(penzija)

9. 
Jaćimović 

(Petar) 
Rodoljub

20. 10. 1931. 
Netvrđe

Pomoćni 
službenik 1. 1. 1960. /

10. Kostić (Jovana) 
Miloica 27. 12. 1935. Učitelj treće 

vrste 23. 9. 1965. 1. 9. 1975. 
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Red. 
broj

Ime i prezime
Datum 
i mesto 
rođenja

Zvanje i
vrsta

Datum
stupanje u

radni odnos

Datum
prestanka

radnog 
odnosa

1 2 3 4 5 6

11. 
Kostić 

(Borivoje) 
Stanka

7. 1. 1935. 
Čačak

Učitelj treće 
vrste 1. 9. 1959. 18. 10. 1980. 

12. 
Kekerić 
(Ljubiša)
Ljubomir

2. 9. 1942. 
Ratnik

Učitelj treće 
vrste 1. 2. 1965. 19. 9. 1967. 

13. 
Kovačević 
(Timotije) 

Ratko

20. 7. 1940. 
 Brestovo

Učitelj treće 
vrste 1. 2. 1964. 17. 9. 1979. 

14. Milojević 
(Anisij) Obrad

14. 11. 1931. 
 Javor

Pomoćni 
službenik 4. 4. 1965. 8. 4. 1980. 

15. Omerović 
(Šemo) Sinan 1923. Leča Pomoćni 

službenik 1. 1. 1960. 31. 12. 1965. 

16. 
Radović 

(Milorad) 
Verka

15. 5. 1943. 
Kragujevac

Učitelj treće 
vrste 21. 9. 1965. 31. 8. 1966. 

17. 
Ristić 

(Radomir)
Ljubinka

25. 11. 1943. 
Niš

Učitelj treće 
vrste 31. 9. 1965. 25. 3. 1966. 

18. Ramović 
(Mustafa) Jusuf

1. 10. 1933. 
Ujniče

Pomoćni 
radnik 1. 2. 1959. 

1. 10. 1990. 
(penzija)

19. Samčević 
(Vučin) Radule

4. 2. 1935. 
Rajetiće

Učitelj treće 
vrste 14. 9. 1962. 

1. 9. 2000. 
 (penzija)

20. 
Savić 

(Dragoljub)
Milosav

16. 1. 1936. 
Svetozarevo

Učitelj treće 
vrste 1. 9. 1965. 31. 8. 1971. 

21. 
Simović 

(Čedomir) 
Branko

20. 10. 1938. 
Pedelje

Učitelj treće 
vrste 1. 9. 1964. 24. 1. 1965. 
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Red. 
broj

Ime i prezime
Datum 
i mesto 
rođenja

Zvanje i
vrsta

Datum
stupanje u

radni odnos

Datum
prestanka

radnog 
odnosa

1 2 3 4 5 6

22. 
Ćeriman 
(Nastas) 
Radisav

29. 11. 1927. 
Medavine

Učitelj treće 
vrste 1. 1. 1960. 

31. 12. 
1992. 

 (penzija)

23. Ćeriman (Sava) 
Zdravka

11. 4. 1933. 
 Beograd

Učitelj treće 
vrste 1. 5. 1960. 

26. 1. 1991. 
(penzija)

24. 
Aksić 

(Vojislav) 
Vujica

1. 11. 1948. 
 Leča

Radnik- 
sekretar 1. 2. 1966. 

31. 12. 
2006. 

(penzija)

25. 
Vasiljević 
(Stanimir) 

Miloica

25. 9. 1938. 
Netvrđe

Nastavnik 1. 9. 1966. 15. 10. 1974. 

26. 
Vasiljević 
(Miloje)
Milunka

1983. 
Lukocrevo Nastavnik 1. 9. 1966. /

27. 
Drobnjak 
(Mihailo)
Vuksan

1940. Pasji 
Potok radnik 1. 1. 1966. 

31. 5. 1995. 
 (penzija)

28. 
Ignjatović 
(Zdravko) 
Stojimir

10. 12. 1932. 
 Smederevo

učitelj 21. 9. 1966. 31. 10. 1974. 

29. 
Jevremijević 
(Miodrag) 
Slobodan

17. 4. 1945. 
Trnava

nastavnik 21. 9. 1966. 31. 8. 1968. 

30. Jovanović 
(Ratko) Jerina

18. 10. 1939. 
 Rajetiće

Radnik 21. 9. 1966. 
31. 12. 1992. 

(penzija)

31. 
Pauljev 
(Stevan) 
Slobodan

25. 9. 1944. 
 Vršac

Učitelj 1. 9. 1966. 22. 4. 1967. 

32. 
Petrović 
(Kosta) 

Hranislav

13. 5. 1943. 
 Leča

Učitelj 1. 9. 1966. 11. 12. 2006. 
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Red. 
broj

Ime i prezime
Datum 
i mesto 
rođenja

Zvanje i
vrsta

Datum
stupanje u

radni odnos

Datum
prestanka

radnog 
odnosa

1 2 3 4 5 6

33. 
Ristić 

(Radomir) 
Ljubiša

25. 11. 1943. 
 Lipovac

/ 27. 3. 1967. 31. 8. 1967. 

34. Balović (Jarga) 
Miladin

22. 12. 1945. 
 Kašalj

Nastavnik 6. 11. 1967. 31. 8. 1978. 

35. 
Milosavljević 

(Ljubiša) 
Grozdimir

7. 12. 1947. 
 Leča

Učitelj 1. 9. 1967. 15. 9. 1969. 

36. Mustafić 
(Husejin) Zuhra

1947. Novi 
Pazar Učiteljica 1. 9. 1967. /

37. Urošević 
(Mirko) Nada

5. 5. 1947. 
 Jablanica

Učiteljica 14. 9. 1967. 31. 8. 1985. 

38. Arsenijević 
(Todor) Radule

1934. 
Kašalj

Radnik ? 12. 1967. 5. 5. 1980. 

39. Popović Martin
5. 8. 1946. 
 Suvi Do

Nastavnik 25. 9. 1967. 31. 8. 1968. 

40. Aksić (Đoša) 
Vojislav ?, Leča Radnik 1. 4. 1967. 30. 6. 1968. 

41. 
Obradović 

(Milije)
Miroslav

16. 11. 1936. 
 Gradac

Nastavnik 9. 10. 1968. 31. 8. 1979. 

42. 
Dimitrijević 

(Živko) 
Nikosava

25. 5. 1949. 
 Leča

Učitelj 9. 10. 1968. 15. 9. 1968. 

43. Kahrović 
(Azem) Omer

20. 6. 1946. 
 Čepelj

Učitelj 26. 10. 1968. 1. 9. 1968. 

44. 
Slavković 
(Miodrag) 

Tomo

21. 9. 1945. 
Netvrđe

Učitelj 1. 9. 1968. 
4. 5. 2006. 
(penzija)
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Red. 
broj

Ime i prezime
Datum 
i mesto 
rođenja

Zvanje i
vrsta

Datum
stupanje u

radni odnos

Datum
prestanka

radnog 
odnosa

1 2 3 4 5 6

45. 
Mladenović 
(Milovan) 
Kostadin

29. 7. 1946. 
Rasnica

Nastavnik /
15. 6. 1988. 

(umro)

46. Radomirović 
(Boško) Marica

1947. Novi 
Pazar / 2. 10. 1968. 22. 8. 1969. 

47. Radenković 
(Isidor) Žarko

1946. 
Rajetiće Učitelj 20. 9. 1968. 10. 7. 1970. 

48. 
Milosavljević 

(Stanoje) 
Spasena

30. 5. 1946. Učiteljica 8. 9. 1969. 31. 8. 1985. 

49. 
Živković 
(Božidar) 
Radmila

29. 6. 1947. 
 Batočina

Nastavnik 1. 9. 1969. 31. 7. 1979. 

50. Balović 
(Miloš) Milojla

17. 3. 1948. 
 Pasji Potok

Učiteljica 1. 9. 1969. /

51. 
Samčević 
(Jevrem) 
Branislav

16. 3. 1947. 
 Rajetiće

Učitelj 15. 9. 1969. 31. 8. 1972. 

52. Jovanović 
(Bogosav) Čeda

6. 1. 1950. 
 Pasji Potok

Učiteljica 8. 9. 1969. 31. 8. 1984. 

53. 
Milojević 

(Dragomir) 
Slavko

13. 9. 1947. 
 Javor

Učitelj 8. 9. 1969. 19. 3. 1973. 

54. Radonić 
(Milija) Živka

21. 5. 1947. 
 Sopoćani

Učiteljica 13. 10. 1969. 22. 9. 1986. 

55. 
Samčević 

(Vukoman) 
Dragana

22. 12. 1948. 
Rajetiće

Učiteljica 1. 2. 1970. 
11. 12. 
2006. 

(penzija)

56. 
Jovanović 
(Slobodan) 
Bratislav

25. 3. 1948. Učitelj 28. 9. 1970. 1. 9. 1999. 
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Red. 
broj

Ime i prezime
Datum 
i mesto 
rođenja

Zvanje i
vrsta

Datum
stupanje u

radni odnos

Datum
prestanka

radnog 
odnosa

1 2 3 4 5 6

57. 
Marković 
(Vukić) 

Stanislava
1948. Nastavnik 22. 2. 1971. 10. 2. 1979. 

58. 
Aleksić 

(Dragoljub) 
Dušanka

10. 8. 1946. 
 Raška

Nastavnik 20. 9. 1970. 30. 9. 1994. 

59. Krivokapić 
(Vuk) Đorđe

3. 5. 1956. 
Crna Gora

Nastavnik 1. 9. 1971. 30. 9. 1976. 

60. Vučković 
(Milomir) Milić

10. 9. 1951. 
Koznik

Učitelj 17. 9. 1971. 31. 8. 1972. 

61. Vasiljević 
(Vojislav) Neda

2. 4. 1951. 
Trnava

Učiteljica 14. 9. 1971, 31. 1. 1972. 

62. 
Nedeljković 
(Dragomir) 

Milosija
19. 12. 1951. Učiteljica 15. 2. 1972. 18. 4. 1972. 

63. 
Samčević 
(Dragutin) 

Ratko

1939. 
Rajetiće Direktor 11. 10. 1975. 30. 9. 1978. 

64. 
Vasiljević 
(Vojislav) 
Tihomir

11. 3. 1953. 
Trnava

Nastavnik 10. 4. 1976. 30. 1. 1999. 

65. Milić (Ilija) 
Budislav

2. 6. 1948. 
Lukocrevo

Nastavnik 27. 11. 1975. 23. 9. 1981. 

66. Milović (Lezir) 
Branislav

26. 9. 1950. 
Netvrđe

Učitelj 1. 9. 1975. 1. 9. 1975. 
(umro)

67. 
Živković 
(Arsenija) 
Dragoljub

18. 3. 1951. 
 Rajetiće

Učitelj 17. 9. 1973. /
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Red. 
broj

Ime i prezime
Datum 
i mesto 
rođenja

Zvanje i
vrsta

Datum
stupanje u

radni odnos

Datum
prestanka

radnog 
odnosa

1 2 3 4 5 6

68. Ramović 
(Mustafa) Hajro

22. 4. 1948. 
 Ujniče

Radnik 11. 12. 1972. 
29. 4. 1996. 
 (penzija)

69. Ćosović (Amir) 
Bajro

1933. 
Braćak

Radnik 18. 6. 1973. 
17. 8. 1987. 

(umro)

70. Radović Stojan
24. 3. 1930. 

 Netvrđe
Radnik 7. 2. 1974. 

24. 3. 1987. 
 (penzija)

71. Rajović (Živko) 
Ljubiša

23. 8. 1952. 
 Trnava

Učitelj 27. 3. 1975. 31. 8. 1978. 

72. Milić 
Radovanka

24. 3. 1953. 
 Dukišić

Učiteljica 10. 2. 1976. 31. 8. 1984. 

73. 
Radovanović 

(Radojica) 
Vlastimir

26. 12. 1953. 
 Trnava

Učitelj 11. 3. 1974. 
26. 12. 2018. 

(penzija)

74. Adrović 
(Selim) Nemka

12. 5. 1960. 
 Crna Gora

Nastavnik 11. 3. 1973. 8. 2. 1978. 

75. 
Vujović 

(Vujadin)
Darinka

10. 7. 1943. 
 Košurić

Nastavnik 26. 11. 1977. 
31. 5. 1979. 
 (penzija)

76. Jaksović 
(Milenij) Verica

25. 5. 1949. 
 Pljevlja

Nastavnik 2. 5. 1978. 5. 10. 1978. 

77. Matović 
(Pavle) Marija

10. 7. 1952. 
 Tutin

Nastavnik 1. 9. 1978. 1. 9. 1995.

78. Omerović 
(Nazim) Rifat

6. 1. 1952. 
 Blace

Nastavnik 8. 9. 1978. 31. 8. 1980. 

79. Došljak 
(Velimir) Đorđe

22. 4. 1949. 
 Ivangrad

Nastavnik 6. 9. 1978. 1. 10. 1980. 

80. 
Miković 
(Velimir) 

Ranka

18. 4. 1953. 
 Goražde

Nastavnik 
ruskog 
jezika

1. 9. 1978. 
2015. 

 (penzija)
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Red. 
broj

Ime i prezime
Datum 
i mesto 
rođenja

Zvanje i
vrsta

Datum
stupanje u

radni odnos

Datum
prestanka

radnog 
odnosa

1 2 3 4 5 6

81. Božović 
Miroslav

15. 2. 1943. 
 Goražde

Nastavnik 26. 3. 1979. 31. 8. 1979. 

82. Ramčić (Đule) 
Halil

5. 10. 1945. 
 Crna Gora

Nastavnik 
srpskog 
jezika

1. 10. 1979. 
29. 6. 1999. 

(umro)

83. 
Laketić 

(Spasoje) 
Vasilije

24. 11. 1939. 
 Pljevlja

Nastavnik 
srpskog 
jezika

1. 9. 1979. 
30. 11. 1999. 

 (penzija)

84. 
Laketić (Mitar)

Dušanka
30, 12, 1946. 

 Pljevlja
Nastavnik 
biologije 10. 9. 1979. 11. 9. 2000. 

85. Kekerić (Jovan) 
Slobodanka

13. 3. 1944. 
 Novi Pazar

učiteljica 19. 9. 1979. 
1. 2. 1995. 
 (penzija)

86. Hamidović 
(Hasan) Šaćira

15. 8. 1957. 
 Trnava

knjigovođa 16. 4. 1979. 31. 1. 1989. 

87. Šabanović 
(Ramiz) Rubina

16. 11. 1956. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
hemije 1. 9. 1979. 31. 8. 1980. 

88. 
Petrović 

(Vladimir) 
Aleksandar

24. 8. 1942. 
 Leča

Pomoćni 
radnik 22. 2. 1979. 

1. 4. 2006. 
 (penzija)

89. 
Živković 
(Čedomir)

Dušan

22. 4. 1937. 
 Rajetiće

Radnik 1. 2. 1980. 1. 9. 2001. 

90. Milojević 
(Akisij) Branko

16. 4. 1938. 
 Javor

Radnik 1. 9. 1980. 15. 5. 1996. 

91. Turković (Sait) 
Salko

10. 1. 1956. 
 Sjenica

Nastavnik 
fizičkog 

vaspitanja
1. 10. 1981. (penzija)

92. Vasiljević 
(Vojislav) Ivan

28. 8. 1956, 
 Novi Pazar

Nastavnk 
OTO 6. 10. 1980. 17. 2. 1982. 
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93. Marinković 
(Nestor) Verica

20. 8. 1954. 
 Kačanik

Pedagog 1. 9. 1981. 
20. 8. 2019. 
 (penzija)

94. Dervišović 
(Salko) Safija

25. 1. 1956. 
 Peć

Nastavnik 
likovne 
kulture

1. 9. 1981. 1. 9. 1988. 

95. Avdović 
(Mustafa) Bajra

1. 5. 1958. 
 Makedonija

Nastavnik 
ruskog 
jezika

1. 9. 1981. 21. 6. 1982. 

96. Rašljanin 
(Aziz) Sadija

20. 5. 1959. 
 Požega

Nastavnik 
fizičkog 
vaspitnja

12. 10. 1981. 31. 8. 1982. 

97. 
Marjanović 
(Miodrag)
Gordana

22. 4. 1957. 
 Žitorađe

Nastavnik 
muzičkog 
vaspitanja

21. 9. 1981. 31. 8. 1983. 

98. Slavković Rada
25. 9. 1937. 
 Novi Pazar

Kuvarica 12. 10. 1981. 
3. 12. 1992. 
 (penzija)

99. Vatić (Adem) 
Rifat

14. 2. 1957. 
 Sjenica

Nastavnik 
geografije 21. 10. 1981. 4. 11. 1983. 

100. Jašarević 
(Šahina) Ljutvo

2. 2. 1958. 
 Novi Pazar

Nastavnik 1. 3. 1982. 25. 8. 1993. 

101. Ibrović 
(Živojin) Milica

10. 3. 1955. 
 Paraćin

Nastavnik
muzičke 
kulture

1. 9. 1982. 31. 8. 1983. 

102. Ademović 
(Fehrat) Jakup

15. 1. 1961. 
 Nikoliće

Pomoćni 
radnik 4. 11. 1982 I dalje radi

103. 
Stašević 
(Vučin) 
Veroljub

1. 4. 1958. 
 Tutin

Nastavnik 
fizike i 
hemije

1. 10. 1982. /
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104. Zeković 
(Šahin) Esad

3. 2. 1946. 
 Duga 

Poljana

Direktor 
škole 1. 10. 1978. 31. 8. 1991. 

105. Jusufović 
(Jonuz) Ejup

29. 3. 1959. 
 Duga 

Poljana

Nastavnik
fizike i 
hemije

1. 10. 1982. 31. 8. 1983. 

106. Zeković (Zajim) 
Fikrija

11. 3. 1951. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
muzičkog 
vaspitanja 
i osnove 

domaćinstva

1. 9. 1983. 31. 8. 1984. 

107. 
Rajović 
(Martin) 

Vitomirka

29. 3. 1959. 
 Bare

Knjigovođa 20. 9. 1983. 24. 5. 1984. 

108. 
Bejtović 

(Mahmuta) 
Ševkija

16. 8. 1961. 
 Goševo

Nastavnik 
ruskog 
jezika

1. 9. 1983. 31. 9. 1984. 

109. 
Lukač 

(Hamdija) 
Nevzeta

23. 4. 1957. 
 Bijelo Polje

Nastavnik 
geografije 1. 10. 1983. 28. 12. 1983. 

110. Kadrić 
(Huzejir) Ćazim

5. 9. 1957. 
 Osoje

Nastavnik 
fizike i 
hemije

20. 2. 1983. 14. 9. 1984. 

111. 
Šehović 
(Nazim) 
Hanefija

18. 3. 1955. 
 Noćaje

Nastavnik 
geografije 12. 3. 1984. 23. 7. 1984. 

112. Šekularac 
(Sveto) Blagoje

20. 4. 1930. 
 Sjenica

Učitelj 16. 2. 1960. 31. 1. 1961. 

113. Alić (Avdija) 
Harun

3. 1. 1962. 
 Jelačiće

Nastavnik 
ruskog 
jezika

1. 9. 1984. 
16. 1. 2012. 

(umro)
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114. Muratović 
(Šerif) Ćazim

9. 10. 1959. 
 Leposavić

Nastavnik 
fizike i 
hemije

1. 9. 1984. 5. 11. 1984. 

115. Miraljemović 
(Nazim) Igbala

2. 8. 1961. 
 Novi Pazar

Knjigovođa 2. 9. 1985. 31. 8. 1986. 

116. Trtovac (Asim) 
Zihnija

24. 7. 1960. 
 Novi Pazar

Pedagog 2. 9. 1985. 22. 3. 1986. 

117. Hadzić (Alija) 
Nisveta

23. 1. 1951. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
muzičke 
kulture

2. 9. 1985. 20. 10. 1987. 

118. 
Bilalović 
(Jakup) 

Sabaheta

18. 2. 1958. 
 Sjenica

Nastavnik 
hemije 1. 9. 1986. /

119. Kolašinac 
(Muradina) Izet

8. 9. 1943. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
fizičkog 

vaspitanja
2. 2. 1987. 29. 4. 1988. 

120. Martinović 
(Ramiz) Arslan

27. 10. 1955. 
 Ugao

Pomoćni 
radnik 27. 04. 1987. 27. 10. 2020. 

121. 
Petrović 

(Milomira) 
Biljana

25. 6. 1964. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
razredne 
nastave

20. 10. 1987. 17. 11. 1987. 

122. 
Hadzić 

(Hajrulah) 
Bisera

13. 3. 1952. 
 Đakovica

Nastavnik 
razredne 
nastave

1. 11. 1987. 31. 8. 1990. 

123. Župljanin 
(Rifo) Mevljuda

7. 5. 1949. 
 Rožaje

Nastavnik 
likovne 
kulture

8. 12. 1987. 11. 9. 1998. 

124. Mulić (Rasim) 
Fadil

3. 5. 1959. 
 Braćak

Nastavnik 
istorije i 

geografije
1. 9. 1990. 

1. 11. 2018. 
(umro)
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125. 
Drobnjak 
(Vuksan) 
Svetlana

24. 11. 1970. 
 Pasji Potok

Nastavnik 
razredne 
nastave

1. 9. 1990. 31. 8. 1991. 

126. Besirović 
(Ahmet) Avdija

15. 3. 1938. 
 Morani

Nastavnik 
razredne 
nastave

24. 9. 1990. 7. 9. 1994. 

127. Mušović 
(Hajdin) Safeta

25. 2. 1960. 
 Sebečevo

Nastavnik 
hemije i 
fizike

24. 9. 1990. 31. 8. 1991. 

128. 
Bejtulahović 

(Hasan) 
Mevljudin

1. 1. 1965. 
 Paljevo

Nastavnik 
razredne 
nastave

3. 9. 1990. 25. 8. 1993. 

129. 
Malmudirović 

(Mustafa) 
Nermin

5. 8. 1961. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
fizičkog 

vaspitanja
1. 10. 1988. 31. 8. 1990. 

130. 
Smajović 
(Nazim) 
Redžep

23. 4. 1950. 
 Drenjek

Pomoćni 
radnik 1. 11. 1990. 

2015. 
 (penzija)

131. Nešović 
(Milun) Vanja

12. 3. 1967. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
likovne 
kulture

28. 11. 1990. 31. 8. 1991. 

132. Abdin (Asim) 
Jasmina

11. 3. 1956. 
 Nova 

Gradiška
Knjigovođa 1. 3. 1991. 28. 10. 1993. 

133. Mekić (Šefkija) 
Hasim

2. 11. 1959. 
 Belo Polje

Direktor 1. 7. 1991. 
27. 10. 
1992. 

134. 
Vranić 

(Apostol) 
Branka

20. 10. 1969. 
 Popiće

Profesor 
razredne 
nastave

1. 9. 1991. /
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135. 
Plavšić 

(Vidosav) 
Slavica

18. 2. 1969. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
razredne 
nastave

1. 9. 1991. 19. 1. 1992. 

136. Hadzić 
(Hamdija) Emir

23. 5. 1970. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
muzičke 
kulture

1. 9. 1991. 31. 8. 1993. 

137. 
Hodzić 

(Džemail) 
Binasa

3. 9. 1967. 
 Novi Pazar

Profesor 
razredne 
nastave

1. 9. 1991. 8. 2. 1993. 

138. Hećo (Hajriz) 
Sulejman

16. 2. 1961. 
 Bijelo Polje

Pomoćni 
radnik 16. 9. 1991. /

139. Šabanović 
(Zahit) Mersija

2. 3. 1967. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
razredne 
nastave

24. 5. 1992. 30. 6. 1992. 

140. Ćorović 
(Smajo) Šaćir

28. 6. 1959. 
 Bijelo Polje

Nastavnik 
razredne 
nastave

7. 9. 1992. 
31. 10. 1992. 

141. Ćosović 
(Musa) Maruf

27. 5. 1954. 
 Braćak

Nastavnik 
OTO 27. 10. 1992. 1. 10. 1993. 

142. Avramović 
(Rajko) Dragiša

12. 8. 1961. 
 Kašalj

Pomoćni 
radnik 1. 12. 1992. 

18. 11. 
1998. 

 (penzija)

143. 
Radović 

(Stanimir) 
Ljubica

28. 12. 1953. 
 Piloreta

Kuvarica 25. 1. 1993. 
23. 8. 2018. 
 (penzija)

144. Lukić (Borisav) 
Aleksandar

27. 2. 1961. 
 Loznica

Nastavnik
razredne 
nastave

27. 1. 1993. 15. 9. 1994. 

145. 
Likuić 

(Mladen) 
Milanka

20. 2. 1959. 
 Šabac

Nastavnik 
razredne 
nastave

1. 3. 1993. 31. 10. 1993. 
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146. Nikolić (Petar) 
Goran

20. 1. 1966. 
 Kraljevo

Nastavnik 
razredne 
nastave

1. 3. 1993. 24. 9. 1993. 

147. 
Jevtović 

(Milomir) 
Snežana

28. 2. 1972. 
 Raška

Pomoćni 
radnik 1. 9. 1993. /

148. 
Petrović 

(Hranislav) 
Bojan

27. 11. 1970. 
 Novi Pazar

Profesor 
razredne 
nastave

1. 9. 1993. 
1. 4. 2008. 

(umro)

149. 
Ramović 

(Muharem) 
Safeta

15. 1. 1969. 
 Ujniče

Nastavnik 
fizike i 
hemije

1. 10. 1993. 15. 8. 1994. 

150. Veselinović 
(Novica) Jelica

26. 6. 1957. 
 Lipljan

Nastavnik 
tehničkog 

obrazovanja
2. 10. 1993. 31. 8. 1998. 

151. 
Jeremić 

(Miloica) 
Slavica

15. 2. 1969. 
 Cokoviće

Knjigovođa 4. 10. 1993. /

152. Pantelić (Milan) 
Dušanka

13. 1. 1962. 
 Tutin

Nastavnik 
razredne 
nastave

9. 11. 1993. 31. 8. 1994. 

153. Samčević 
(Radule) Dejan

5. 4. 1971. 
 Novi Pazar

Vaspitač u 
internetu 3. 10. 1993. 31. 5. 1995. 

154. Bukilić (Jovo) 
Vojislav

12. 4. 1942. 
 Crna Gora

Nastavnik 
razredne 
nastave

15. 9. 1994. 31. 8. 2003. 

155. Bukilić (Đura) 
Katarina

20. 9. 1945. 
 Hrvatska

Nastavnik
razredne 
nastave

15. 9. 1994. 31. 8. 2003. 
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156. 
Bojović 

(Milovan) 
Zvonko

19. 7. 1971. 
 Leposavić

Nastavnik 
razredne 
nastave

1. 10. 1994. 30. 6. 1995. 

157. Martinović 
(Zaim) Nuradin

6. 1. 1955. 
 Jerebice

Pedagog 21. 2. 1995. 
6. 1. 2020. 
 (penzija)

158. Mušović (Iljaz) 
Mahija

25. 2. 1960. 
 Bajevica

Profesor 
geografije 1. 9. 1995. /

159. 
Janićijević 
(Milorad) 

Milena

24. 3. 1970. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
muzičke 
i likovne 
kulture

1. 9. 1995. 31. 8. 1997. 

160. 
Božović 

(Aleksandar) 
Lidija

20. 1. 1973. 
 Štitare

Nastavnik 
razredne 
nastave

1. 9. 1995. 
18. 11. 
2003. 

 (penzija)

161. 
Smajović 
(Džemail) 
Muzafera

1. 6. 1967. 
 Rasno

Nastavnik 
fizike i 
hemije

18. 9. 1995. 17. 11. 1995. 

162. 
Hasanović 
(Šefkija) 

Mukadesa

21. 3. 1970. 
Karajukića 

Bunari

Nastavnik 
muzičke 
kulture

15. 10. 1997. 31. 8. 1997. 

163. Marinković 
(Milan) Milena

24. 3. 1970. 
 Novi Pazar

Nastavnik
razredne 
nastave

1. 9. 1997. 15. 1. 1999. 

164. 
Jovanović 

(Aleksandar) 
Goran

1. 5. 1977. 
 Trnava

Pomoćni 
radnik 1. 1. 1998. /

165. 
Kovačević 
(Milorad) 

Milena

5. 2. 1973. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
srpskog 
jezika

9. 2. 1998. 5. 3. 1998. 
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166. 
Topalović 
(Zdravko) 

Zoran

10. 11. 1968. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
tehničkog 

obrazovanja
1. 9. 1998. 4. 11. 1999. 

167. Komatina 
(Staniša) Nela

24. 8. 1973. 
 Novi Pazar

Profesor 
razredne 
nastave

1. 9. 1998. 1. 9. 1999. 

168. Gudzević 
(Ejup) Zahit

22. 8. 1966. 
 Grab

Nastavnik 
matematike 1. 3. 1999. 31. 8. 2007. 

169. 
Laketić 

(Vasilije) 
Aleksandar

2. 2. 1975. 
 Pljevlja

Nastavnik 
razredne 
nastave

1. 10. 1999. 31. 8. 2000. 

170. 
Jovanović 
(Miodrag)
Vitomirka

15. 7. 1972. 
 Žunjeviće

Čistačica u 
internatu 1. 9. 1999. 14. 7. 2000. 

171. 
Tomović 
(Ognjen) 
Violeta

2. 9. 1967. 
 Raška

Nastavnik 
razredne 
nastave

1. 2. 2000. 31. 8. 2001. 

172. Radosavljević 
(Milan) Mirjana

20. 7. 1972. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
razredne 
nastave

7. 2. 2000. 31. 8. 2000. 

173. Milanović 
(Milan) Tatjana

21. 7. 1975. 
 Novi Pazar

Profesor 
engleskog 

jezika
1. 9. 2000. 4. 9. 2003. 

174. 
Veljović 

(Ljubomir) 
Ljilja

1. 6. 1975. 
 Tutin

Nastavnik 
razredne 
nastave

1. 9. 2000. 31. 8. 2001. 

175. 
Veljović 

(Ljubomir) 
Smilja

1. 6. 1975. 
 Tutin

Nastavnik
razredne 
nastave

1. 9. 2000. 31. 8. 2001. 
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176. 
Vukićević 
(Vekoslav) 

Slavica
28. 11. 1975. 

Profesor 
srpskog 
jezika

/ /

177. 
Slavković 

(Vukoman) 
Marija

6. 1. 1978. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
muzičke 
kulture

15. 9. 2000. 31. 8. 2001. 

178. Hećo (Hajriz) 
Šefket

3. 3. 1963. 
 Bijelo Polje

Profesor
tehničkog 

obrazovanja
1. 9. 2000. /

179. Jukić (Milija) 
Danijela

16. 12. 1973. 
 Mitrovica

Profesor 
biologije 12. 9. 2000. 3. 5. 2001. 

180. Radosavljević 
(Milan) Mirjana 20. 7. 1972.

Profesor 
razredne 
nastave

1. 3. 2000. 30. 7. 2001. 

181. Kočović 
(Miroš) Milica

3. 10. 1967. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
srpskog
jezika

16. 10. 2000. 31. 3. 2001. 

182. 
Kovačević 
(Milorad) 

Milena

5. 2. 1973. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
srpskog
jezika

15. 1. 2001. 30. 6. 2001. 

183. Fetahović 
(Hamdo) Adil

1. 6. 1961. 
 Baćica

Nastavnik 
matematike 16. 2. 2001. 

184. Smakić (Šefko) 
Merima

10. 2. 1971. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
srpskog 
jezika

3. 5. 2001. 31. 8. 2005. 

185. 
Lešević 

(Slavoljub) 
Ljiljana

14. 4. 1973. 
 Raška

Profesor 
biologije 3. 5. 2001. /

186. Koca (Nazim) 
Ramo

25. 5. 56. 
Sitniče Direktor 22. 8. 2001. 

25. 5. 2022. 
 (penzija)
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187. Bakić 
(Hajradin) Alija

25. 7. 1968. 
 Devreče

Profesor 
srpskog 
jezika

1. 9. 2001. /

188. Elmazbegović 
(Murat) Samra

5. 11. 1975. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
engleskog 

jezika
1. 9. 2001. 20. 8. 2002. 

189. Mašović 
(Mahit) Šemso

15. 7. 1942. 
 Guceviče

Nastavnik 
razredne 
nastave

1. 10. 2001. 15. 7. 2002. 

190. Zekić (Nusret) 
Misala

23. 12. 1973. 
 Melaje

Profesor 
razredne 
nastave

18. 9. 2002. /

191. Mustafa 
(Šaban) Indira

9. 11. 1963. 
 Novi Pazar

Nastavnik
fizike

27. 3. 2003. 4. 4. 2003. 

192. 
Čolaković 

Pilica (Smajo) 
Binasa

18. 1. 1971. 
 Novi Pazar

Profesor 
engleskog 

jezika
1. 9. 2003. 31. 8. 2009. 

193. Nikšić (Ćazo) 
Suada

11. 4. 1975. 
 Novi Pazar

Profesor 
biologije 1. 10. 2003. 31. 12. 2003. 

194. 
Dazdarević 

(Nusret) 
Hajrudin

3. 11. 1978. 
 Novi Pazar

Profesor 
likovne 
kulture

1. 10. 2003. /

195. 
Ljajić 

(Hanefija) 
Besim

15. 6. 1966. 
 Buče

Profesor 
fizike 1. 9. 2003. /

196. Nicević (Sabit) 
Ljutvija

10. 2. 1946. 
Učitelj 1. 12. 2003. 

10. 2. 2011. 
 (penzija)

197. Rastoder 
(Elmaz) Mersad

10. 0. 1966. 
 Berane

Nastavnik 
srpskog 
jezika

1. 9. 2004. 30. 9. 2005. 
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198. Tokalić (Šaban) 
Senada

17. 10. 1977. 
 Novi Pazar

Nastavnik  
muzičke 
kulture

1. 9. 2004. 31. 8. 2007. 

199. Hasanović 
(Hasim) Kemal

12. 3. 1981. 
 Novi Pazar

Veroučitelj 1. 9. 2004. 31. 8. 2005. 

200. 
Milić 

(Dobrosav)
Nikola

20. 10. 1968. 
 Obrenovac

Veroučitelj 1. 10. 2004. 31. 8. 2005. 

201. Ikić (Hivzo) 
Fikreta

12. 3. 1982. 
Veroučitelj 1. 9. 2005. 31. 8. 2006. 

202. Pulić (Fazlija) 
Dinheta

16. 12. 1974. 
 Novi Pazar

Profesor 
razredne 
nastave

14. 9. 2005. /

203. Smailović 
(Idriz) Selma

22. 7. 1985. 
 Novi Pazar

Profesor 
engleskog 

jezika
1. 9. 2006. /

204. Čolović 
(Radoš) Ivana

13. 8. 1980. 
 Raška

Profesor 
biologije 1. 9. 2006. 20. 1. 2008. 

205. 
Saković 

(Miljojko) 
Verica

4. 10. 1951. 
 Pasji Potok

Nastavnik 
razredne 
nastave

1. 9. 2006. 
4. 10. 2015. 
 (penzija)

206. 
Balović 
(Mirko) 
Tihomir

9. 6. 1969. 
 Novi Pazar

Pomoćni 
radnik 1. 9. 2006. 

2019. 
 (penzija)

207. Sećović 
(Zumber) Sead

16. 1. 1980. 
 Rasno

Veroučitelj 1. 9. 2006. 31. 8. 2007. 

208. 
Rizvanović 
(Ibrahim)

Sabina

18. 9. 1978. 
 Novi Pazar

Sekretar 10. 1. 2007. /



149 STO GODINA ŠKOLE (1922 – 2022)

Red. 
broj

Ime i prezime
Datum 
i mesto 
rođenja

Zvanje i
vrsta

Datum
stupanje u

radni odnos

Datum
prestanka

radnog 
odnosa

1 2 3 4 5 6

209. Mutavdžić 
(Pavle) Radica

3. 8. 1981. 
 Novi Pazar

Profesor 
razredne 
nastave

5. 2. 2007. /

210. 
Maljoku 
(Murat)
Maida

28. 6. 1981. 
 Novi Pazar

Profesor 
razredne 
nastave

5. 2. 2007. /

211. Kahrović 
(Hamdo) Izet

2. 4. 1968. 
 Novi Pazar

Profesor 
fizičkog 

vaspitanja
5. 2. 2007. 14. 7. 2007. 

212. Milić (Milorad) 
Milena

5. 2. 1973. 
 Novi Pazar

Profesor 
srpskog 
jezika

3. 9. 2007. /

213. Jašarević 
(Murat) Enes

19. 8. 1983. 
 Novi Pazar

Profesor 
engleskog 

jezika
10. 9. 2007. 16. 1. 2012. 

214. Župić (Šaćir) 
Vezira

1. 5. 1962. 
 Suva Ćuprija

Profesor 
fizičkog 

vaspitanja
10. 9. 2007. /

215. Suljović 
(Murat) Almir

2. 1. 1979. 
 Aliveroviće

Veroučitelj 3. 9. 2007. 31. 8. 2010. 

216. 
Ličina 

(Mehdija) 
Muamer

7. 5. 1967. 
 Novi Pazar

Profesor 
matematike 3. 9. 2007. 31. 8. 2008. 

217. 
Dišić 

(Miroslav) 
Anica

27. 1. 1983. 
 Novi Pazar

Profesor 
razredne 
nastave

10. 9. 2007. /

218. 
Miković 
(Periša)
Marina

22. 3. 1978. 
 Berane

Srednja
škola

26. 9. 2007. /

219. Veljović Dragan
26. 6. 1960. 
 Novi Pazar

Viša škola 21. 1. 2008. /
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220. Ćosović 
(Mesud) Binasa

24. 10. 1978. 
 Novi Pazar

Fakultet 23. 1. 2008. 22. 2. 2008. 

221. 
Jovanović 
(Radojica) 

Danka

21. 2. 1975. 
 Novi Pazar

Pomoćni 
radnik 26. 2. 2008. /

222. Dinović 
(Redžep) Adisa

9. 3. 1979. 
 Novi Pazar

Profesor 
razredne 
nastave

15. 4. 2008. 13. 6. 2008. 

223. Šabanović 
(Jonuz) Enisa

13, 4, 1972. 
 Novi Pazar

Profesor 
razredne 
nastave

1. 9. 2008. 1. 2. 2021. 

224. Reč (Mehdija) 
Asad

1. 5. 1987. 
 Novi Pazar

Profesor 
matematike 1. 9. 2008. /

225. Salihović 
(Sadik) Emir

19. 6. 1971. 
 Novi Pazar

Profesor 
muzičke 
kulture

25. 11. 2008. /

226. Škrijelj 
(Arslan) Adem

13. 5. 1983. 
 Podgorica

sekretar 17. 8. 2009. /

227. Jeremić 
(Vujica) Ivan

23. 8. 1983. 
 Novi Pazar

veroučitelj 1. 9. 2009. /

228. Hasanović 
(Faik) Azra

5. 11. 1987. 
 Novi Pazar

Profesor 
srpskog 
jezika

1. 9. 2009. 29. 12. 2009. 

229. Hasanović 
(Omer) Sadeta

27. 6. 1986. 
 Novi Pazar

Profesora 
srpskog 
jezika

30. 12. 2009. /

230. Hasić (Šaban) 
Azra

22. 2. 1986. 
 Novi Pazar

Profesor 
matematike 30. 12. 2009. 9. 9. 2013. 

231. Balić Enes
28. 1. 1978. 
 Točilovo

Profesor 
geografije 8. 3. 2010. /
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232. Hajrović Bahtir
9. 1. 1968. 

 Žuče
Nastavnik 

istorije 10. 3. 2010. 31. 5. 2010. 

233. Hasanović 
Mirsad

25. 11. 1977. 
 Novi Pazar

Veroučitelj 8. 10. 2010. /

234. Duljević 
Birsena

10. 11. 1974. 
 Novi Pazar

Profesor 
srpskog 
jezika

21. 12. 2010. 

235. Dražanin Safija
17. 9. 1987. 
 Novi Pazar

Profesor 
srpskog 
jezika

14. 12. 2010. /

236. 
Lazović 

(Budimir) 
Milena

13. 6. 1983. 
 Novi Pazar

Profesor 
razredne 
nastave

2. 2. 2011. /

237. Kojić Stefan
3. 7. 1991. 
 Priština

Veroučitelj 1. 9. 2011. 15. 1. 2012. 

238. Hadžibegović 
Belma

1. 11. 1988. 
 Novi Pazar

Profesor 
likovne 
kulture

1. 9. 2011. /

239. Đoković Dušan
1. 11. 1982. 
 Beograd

Veroučitelj 16. 1. 2012. 31. 8. 2012. 

240. Šabanović 
Munira

3. 1. 1987. 
 Novi Pazar

Profesor 
engelskog 

jezika
16. 1. 2012. 1. 3. 2012. 

241. Hasić Islam
9. 11. 1955. 
 Novi Pazar

Profesor 
ruskog 
jezika

6. 1. 2012. 
2020. 

 (penzija)

242. Katić Rodoljub
11. 12. 1977. 
 Novi Pazar

Pomoćni 
radnik 5. 3. 2012. 31. 8. 2012. 

243. Mustafa Indira
9. 11. 1963. 
 Novi Pazar

Nastavnik 
fizike 1. 10. 2012. 31. 8. 2013. 
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244. Hećo (Šefket) 
Edina

25. 7. 1983. 
 Novi Pazar

Profesor
engleskog 

jezika
12. 9. 2012. /

245. Aksić Filip
28. 8. 1988
 Novi Pazar

Profesor
muzičke 
kulture

3. 9. 2012. /

246. Belovođanin 
(Safet) Džehva

19. 10. 1984. 
 Prijepolje

Profesor 
razredne 
nastave

1. 11. 2012. 2. 9. 2013. 

247. Čmajčanin 
Dalida

5. 6. 1974. 
 Novi Pazar

Profesor 
razredne
nastave

16. 1. 2013. /

248. Husović 
(Husein) Asmir

14. 2. 1987. 
 Novi Pazar

Profesor
likovne 
kulture

23. 1. 2013. 2. 2. 2013. 

249. Sretenović 
(Raica) Slavica

15. 8. 1984. 
 Novi Pazar

Profesor 
razredne
nastave

5. 3. 2013. 3. 4. 2013. 

250. Divanefendić 
(Suljo) Seada

17. 8. 1982. 
 Sjenica

Profesor
engleskog 

jezika
8. 4. 2013. /

251. Rašiti (Alija) 
Almira

11. 8. 1982. 
 Priština

Profesor 
razredne
nastave

2. 9. 2013. 9. 12. 2013. 

252. Šemović 
Mersiha

7. 1. 1987. 
Novi Pazar

Profesor 
matematike 9. 9. 2013. 

253. Vujić Zoran 9. 3. 1990. Veroučitelj 2. 9. 2013. 31. 8. 2014. 

254. Sadović Kemal
9. 6. 1958. 
 Ribariće

Profesor 
fizike 13. 9. 2013. /
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255. Pepić Adnan
1. 11. 1982. 
 Novi Pazar

Veroučitelj 18. 9. 2013. 31. 8. 2014. 

256. Ljajić (Besim) 
Aida

30. 5. 1990. 
 Novi Pazar

Profesor 
engleskog 

jezika
24. 2. 2014. 5. 5. 2014. 

257. Dolovac Amela
13. 4. 1984. 
 Novi Pazar

Profesor 
matematike 10. 3. 2014. 8. 4. 2014. 

258. Veljović 
(Zoran) Jelena

26. 1. 1989. 
 Novi Pazar

Profesor 
srpskog 
jezika

5. 5. 2014. 7. 5. 2015. 

259. Ivanović 
Aleksandar 4. 5. 1987. Veroučitelj 1. 9. 2014. /

260. Timotijević 
Mladen

9. 4. 1991. 
 Novi Pazar

Profesor
muzičke 
kulture

1. 9. 2014. /

261. Baš Suada
25. 9. 1975. 
 Novi Pazar

Profesor 
srpskog i 

bosanskog 
jezika,  
master 

filologije

1. 10. 2014. /

262. Avdović 
(Harun) Sead

29. 12. 1989. 
 Novi Pazar

Veroučitelj 1. 10. 2014. /

263. Šabotić Mirela
26. 10. 1991. 
 Novi Pazar

Profesor 
matemetike i 

fizike
1. 10. 2014. /

264. 
Rebronja 

(Muhamed) 
Maida

15. 2. 1989. 
 Novi Pazar

Profesor 
engleskog 

jezika
27. 10. 2014. /
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265. Salković (Enko) 
Eroldina

Kosovska 
Mitrovica

Profesor 
razredne 
nastave

12. 11. 2014. /

266. Lazić Dalibor
22. 10. 1982. 

 Raška
Veroučitelj 29. 4. 2015. 31. 8. 2015. 

267. Mijailović 
Nikolija

18. 12. 1989. 
 Novi Pazar

Profesor 
likovne
kulture

15. 9. 2015. /

268. Dupljak Besim
11. 1. 1976. 
 Novi Pazar

Pomoćni 
radnik 1. 9. 2015. /

269. 
Radosavljević 

(Dragan) 
Nikola

1. 4. 1984. 
 Raška

veroučitelj 1. 9. 2016. /

270. Esmin Gašanin 18. 2. 1989. 
Nastavnik 
nemačkog 

jezika
/

271. Amina 
Islamović 23. 7. 1988. 

Nastavnik 
srpskog 
jezika

/

272. Čeli (Ljutvo) 
Sanela

22. 9. 1972. 
 Novi Pazar

Profesor 
razredne 
nastave

12. 10. 2015. /

273. 
Kragović 
(Mladen) 
Slavica

6. 11. 1978. 
 Raška

Pomoćni 
radnik 1. 9. 2014. /

274. 
Filipović 

(Slavoljub)
Marina

21. 3. 1988. 
 Novi Pazar

Profesor 
razredne 
nastave

14. 11. 2016. 7. 6. 2012. 

275. 

Kijevčanin 
Prelić 

(Fahrudin) 
Amela

17. 6. 1988. 
 Novi Pazar

Profesor 
nemačkog 

jezika
1. 12. 2016. /
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276. Martinović 
(Šaban) Elmaza

10. 1. 1971. 
 Sjenica

Pomoćni 
radnik 17. 2. 2017. /

277. Tafilović Sabina
31. 12. 1988. 
 Novi Pazar

Profesor
srpskog
jezika

27. 2. 2017. /

278. 
Latifović 
Bahović 

(Mulaz) Ajša

29. 11. 1990. 
 Novi Pazar

Profesor
engleskog 

jezika
1. 9. 2017. /

279. Mulić (Nazif) 
Ilda

7. 6. 1992. 
 Novi Pazar

Profesor 
matematike / /

280. Hamidović 
Amina 2. 11. 1993. 

Nastavnik 
srpskog 
jezika

2. 10. 2017. 30. 10. 2017. 

281. Međedović 
(Hazir) Sanela

25. 6. 1980. 
 Francuska

Direktor 
(Profesor 
razredne
nastave)

12. 8. 2008. 
/

282. Jovanović 
Aleksandar

1. 4. 1996
 Novi Pazar

Pomoćni 
radnik 7. 11. 2017. 25. 11. 2017. 

283. Deljević 
(Nedžad) Adela

9. 12. 1989. 
 Novi Pazar

Profesor
razredne 
nastave

27. 11. 2017. 2018. 

284. Tumbul Alen
30. 8. 1980. 
 Prijepolje

Profesor 
nemačkog

jezika
12. 12. 2017. 6. 11. 2018. 

285. Vidić Slaviša 12. 11. 1973.
Profesor 
razredne 
nastave

23. 1. 2018. 29. 1. 2018. 
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286. Šehović Azra
28. 5. 1995. 
 Novi Pazar

Profesor 
istorije 14. 11. 2018. 

287. Sinanović 
(Enver) Alija

128. 7. 1993. 
 Novi Pazar

Profesor 
geografije 14. 11. 2018. 

288. Salihović 
(Husein) Elzana

11. 3. 1983. 
 Novi Pazar

Pedagog 1. 9. 2019. /

289. 
Samčević 

(Hranislav) 
Ivan

4. 11. 1978. 
 Novi Pazar

Ložač, 
domar 27. 10. 2020. /

290. Bleta Fehim
1. 4. 1990. 

 Novi Pazar
Profesor 

informatike 18. 1. 2021. /

291. Hadžerić 
(Ismail) Valid

18. 6. 1989. 
 Novi Pazar

Profesor 
fizičkog

vaspitanja
18. 1. 2021. /

292. 
Hadžić 

(Sabahudin) 
Zerina

4. 12. 1994. 
 Novi Pazar

Profesor
razredne 
nastave

29. 4. 2021. /

293. 
Duljević 
(Besim) 
Mersiha

31. 7. 1992. 
 Novi Pazar

Profesor 
matematike 1. 9. 2020. /

294. 
Hećo 

(Sulejman) 
Naris

28. 11. 1991. 
 Novi Pazar

Profesor 
informetike 1. 9. 2021. /

295. Kadrić (Sakip) 
Enes

11. 10. 1995. 
 Novi Pazar

Profesor
muzičke 
kulture

1. 9. 2021. 
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296. Saračević 
Emina

3. 9. 1995. 
 Novi Pazar

Profesor 
srpskog i 

bosanskog
jezika

3. 11. 2020. /

297. Hanuša (Esad) 
Mirzeta

8. 10. 1991. 
 Novi Pazar

Profesor 
srpskog i 

bosanskog
jezika

13. 9. 2021. ------------

298. Vidojević 
Slavica

15. 8. 1984. 
 Novi Pazar

Profesor 
razredne
nastave

/ /
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BIOGRAFIJE RADNIKA 2022. GODINE

Mirela Šabotić, master profesor mate-
matike i fizike, rođena je 26. oktobra 1991. go-
dine u Novom Pazaru. Osnovnu školu završila je 
u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“, kao đak genera-
cije, nakog čega je upisala Gimnaziju u Novom 
Pazaru, a nakon toga završila je osnovne i master 
studije, Smer matematika i fizika na Državnom 
univerzitetu u Novom Pazaru. 

Posle osnovnih studija, 2. oktobra 2014. 
godine zasnovala je radni odnos u Osnovnoj 
školi „Đura Jakšić“, na radnom mestu nastavnik 
fizike, a kasnije i na mestu nastavnika matemati-
ke. Istovremeno je radila i kao asistent na Inter-
nacionalnom univerzitetu u Novom Pazaru, do 
2019. godine. 

Avdul Reč rođen je 1. marta 1959. go-
dine u selu Ramoševo, opština Tutin. Završio je 
Osnovnu školu „Dr Ibrahim Bakić“ - Leskova, 
izdvojeno odeljenje u Reževiću, Gimnaziju u Tu-
tinu, Pedagošku akademiju u Svetozarevu. Više 
obrazovanje stekao je na beogradskom Učitelj-
skom fakultetu. 

Prvi put angažovan je kao učitelj u 
osnovnoj školi „Rifat Burdžević Tršo“ - Kara-
jukića Bunari. 

U rodno selo Ramoševo vratio se 1987. 
godine i zaposlio se u Osnovnoj školi „Dr Ibra-
him Bakić“ - Leskova. Od 2001. godine radi u 

Slika 105 ― Mirela 
Šabotić, 
2022. 
godina 

Slika 106 ― Avdul 
Reč, 2022. 
godina
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Osnovnoj školi „Đura Jakšić“- Trnava. Sve radne 
zadatke završio je uspešno, na vreme i korektno. 
Njegovi učenici se prepoznaju po znanju i dobrom 
uspehu. 

Anica Dišić rođena je u Novom Pazaru 
27. januara 1983. godine, kao drugo dete petočla-
ne porodice Vasović. 

Osnovno osmogodišnje obrazovanje 
stekla je u Osnovnoj školi „Bratstvo“. Srednju 
školu nastavila je u novopazarskoj Gimnaziji - 
prirodno-matematički smer. Nakon završetka 
srednje škole, 2002. godine upisala je beograd-
ski Učiteljski fakultet sa sedištem u Novom Pa-
zaru, Odsek profesor razredne nastave. Odgo-
vornim i marljivim radom, završila je fakultet u 
roku i 2007. godine počela je da radi u Osnovnoj 
školi „Đura Jakšić“ u Trnavi. Zaposlila se kao 
učitelj razredne nastave u isturenom odeljenju 
u Leči. Na terenu je provela dvanaest godina, 
nakon čega je prešla u matičnu školu u Trnavi 
školske 2018/2019. godine i tu nastavila svoje 
angažman. 

Anica sa svojim učenicima učestvuje u 
aktivnostima vaspitno-obrazovnog rada i pro-
jektima u okviru škole. Trudi se da uvek bude u 
toku sa savremenim novostima u profesionalnom 
usavršavanju, da učenicima uvek bude na uslu-
zi i da ih nauči kritičkom razmišljanju. Nastoji 
da kod svojih učenika i njihovom životnom putu 
ostavi dubok trag, da ih nauči da budu marljivi, 
istrajni, posvećeni, kreativni, puni samopouzda-
nja, da poštuju i uvažavaju sebe i druge.

Slika 107 ― Anica 
Dišić, 2022. 
godina



161 STO GODINA ŠKOLE (1922 – 2022)

Na privatnom polju supruga je i majka 
dva dečaka, čije postojanje smatra svojim najve-
ćim svojim uspehom. 

Radica Mutavdžić rođena je 3. avgu-
sta 1981. godine u Novom Pazaru. Završila je 
Osnovnu školu „Đura Jakšić“ u Trnavi. Po zavr-
šetku osnovne škole upisala je Gimnaziju u No-
vom Pazaru, prirodno-matematički smer. Posle 
gimnazije 2000. godine upisala je Učiteljski fa-
kultet u Beogradu, Istureno odeljenje u Novom 
Pazaru. U maju 2005. godine diplomirala je na 
ovom fakultetu i dobila zvanje profesor razredne 
nastave. Zaposlila se 2007. godine u Osnovnoj 
školi „Đura Jakšić“, Istureno odeljenje u Brđa-
nima. Na tom radnom mestu radila je do kraja 
2020. godine, a onda je prešla u matičnu školu u 
Trnavi. Udata je i majka dvoje divne dece. 

Danka (Nenad) Nikolić, rođena je 7. 
januara 1985. godine u Novom Pazaru. Osnov-
nu školu „Aleksandar Stojanović Leso”, današnji 
„Rastko Nemanjić“, završila je u rodnom Postenju. 

Po završetku osnovne škole upisala je 
i završila Medicinsku školu u Kraljevu. Nakon 
završetka srednje škole, 2004. godine upisala je 
Učiteljski fakultet u Beogradu, Istureno odeljenje 
u Novom Pazaru i 2009. godine stekla zvanje di-
plomirani profesor razredne nastave. Prvo radno 
iskustvo stekla je u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ 
u Trnavi, u izdvojenom odeljenju Odojeviće. Na-
kon toga od 2019. godine do 2021. godine radila 
je u Osnovnoj školi „Dositej Obradović“ u Osa-
onici, izdvojeno odeljenje u selu Štitare. U junu 

Slika 108 ― Radica 
Mutavdžić

Slika 109 ― Danka 
Nikolić
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2021. godine ponovo se vratila u Osnovnu školu 
„Đura Jakšić“ u Trnavi. 

Udata je i majka dvoje dece. 

Dinheta (Jusufović) Pulić rođena je 16. 
decembra 1974. godine u Novom Pazaru. Zavr-
šila je Osnovnu školu „Bratstvo“ i Gimnaziju, 
prirodno-matematički smer u rodnom gradu, sa 
odličnim uspehom. Visoko obrazovanje stekla je 
na beogradskom Učiteljskom fakultetu, gde je i 
diplomirala sa najvišom ocjenom 2004. godine i 
stekla zvanje profesor razredne nastave. Iste go-
dine počela je da radi u srednjoj Tekstilnoj školi. 
Prvi put angažovana je kao nastavnik srpskog 
jezika u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ u Trnavi, 
školske 2004/05. godine. Po isteku ugovora po-
čela je sa radom kao profesor razredne nastave u 
izdvojenom odjeljenju Brđani i tu ostala nekoli-
ko meseci, a onda prešla u matičnu školu „Đura 
Jakšić“, kao profesor razredne nastave i izvela je 
nekoliko generacija učenika. 

Dihneta je prva učiteljica koja je počela 
da izvodi nastavu na maternjem bosanskom jezi-
ku. Autor je udžbenika Svijet oko nas, za četvrti 
razred osnovne škole na bosanskom jeziku, Za-
voda za udžbenike i nastavna sredstva Beograd, 
a pod pokroviteljstvom Bošnjačkog nacionalnog 
vijeća Sandžaka. Učesnik je mnogih seminara, 
tribina i predavanja. Vođa je ekipa svake godi-
ne na SIM (sportske igre mladih), gde je postigla 
značajne rezultate. Ona je osvajala tri puta prvo 
mesto u Novom Pazaru i dva puta drugo mesto 
na nivou Srbije. Na takmičenjima recitatora, u 
organizaciji grada Novog Pazara, postizala je 
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značajne rezultate. Redovni je učesnik Festivala 
stvaralaštva mladih. 

Udata i majka je tri divna sina. 

Suada Baš, rođena 25. septembra 1975. 
godine u Novom Pazaru, od oca Avdulja i majke 
Sanije, rođene Jusović. U svom rodnom gradu je 
završila osnovnu i srednju školu, kao i osnovne i 
master studije na Internacionalnom univerzitetu 
i dobila zvanje master filolog. 

U Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ zaposli-
la se 1. oktobra 2014. godine, gde i danas uspeš-
no radi i postiže zapažene rezultate. 

Prof. dr Birsena Duljević, profesor, pi-
sac, istraživač i uspešna preduzetnica, rođena je 
10. novembra 1974. godine u Novom Pazaru. Za-
vršila je osnovne i magistarske studije ekonomije 
na Univerzitetu u Beogradu i tako stekla zvanje 
magistar ekonomije. Pored ovih studija Birsena je 
završila i osnovne i master studije na Državnom 
Univerzitetu u Novom Pazaru, na Departmanu za 
filološke nauke, i stekla zvanje master profesor 
srpskog jezika i književnosti. Nakon toga završila 
je doktorske studije na Filološkom fakultetu Uni-
verziteta Beogradu na katedri za staroslovenski 
jezik i tako stekla zvanje doktora nauka. 

Birsena Duljević je zaposlena kao na-
stavnik srpskog jezika i književnosti u Osnov-
noj školi „Đura Jakšić“ u Novom Pazaru. Pored 
toga angažovana je i kao koordinator Univerziteta 
NUBL, saradnik je u nastavi na Filološkom fakul-
tetu u Kosovskoj Mitrovici. Smatra da je obrazo-
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vanje temelj svakog uspešnog društva i vodeći 
se time, 2019. godine osnovala je u Novom Paza-
ru privatnu srednju školu „Nikola Tesla“ u kojoj 
učenici stiču znanja iz oblasti zdravstva i socijal-
ne zaštite, kao i znanja iz oblasti saobraćaja. 

Pored brojnih profesionalnih angažma-
na, Birsena je i osnivač humanitarne fondacije. 
Koristeći svoj uticaj, znanje, iskustvo i kontakte, 
kako u poslovnoj tako i u intelektualnoj zajedni-
ci, pokrenula je inicijativu za osnivanje fondacije 
za stipendiranje i podršku talentovanih mladih 
ljudi, pomoć socijalno ugroženim pojedincima 
i porodicama, kao i kontinuirani mentorski rad. 
Valja istaći da je Birsena predsednik srpsko–tur-
skog prijateljstva. 

Autor je brojnih naučnih radova objav-
ljenih u monografijama i časopisima nacionalnog 
i međunarodnog značaja. 

Ljiljana Lešević, profesor biologije, ro-
đena je 14. maja 1973. godine u Raški. Osnovnu 
školu „Ivo Lola Ribar“ završila je u Raški, na-
kon koje je u Kraljevu upisala srednju Medicinsku 
smer pedijatrijska sestra. Nakon završetka srednje 
škole upisala je Prirodno-matematički fakultet 
u Prištini – odsek biologija 1992. i diplomira je 
1997. godine. 

Od 2001. godine radi na mestu nastav-
nika biologije, u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ 
u Trnavi. Kraći vremenski period radila je u 
Ekonomskoj školi u Novom Pazaru, a od 2013. 
godine dobila je radno mesto i u Osnovnoj školi 
„Rastko Nemanjić“ u Deževi. 
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Sead (Harun) Avdović, rođen je 29. de-
cembra 1989. godine u Novom Pazaru. Osnovno 
i srednje obrazovanje stekao je u rodnom mestu. 
Završio je Imam Hatib u Inegolu, Bursa, Republi-
ka Turska. Na fakultetu Islamskih nauka u Beo-
gradu je 2013. godine stekao zvanje diplomiranog 
islamskog teologa. Uspešnu odbranu master rada 
završio je 2018. godine na istom fakultetu, gde je 
dobio zvanje master islamske pedagogije. 

Angažovan je kao nastavnik Islamske 
verske nastave u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ 
u Trnavi. Uporedo sa tim obavlja i dužnost pro-
fesora na predmetima Islamske filozofije u Si-
nan-begovoj medresi u Novom Pazaru. Oženjen 
je i otac dvoje djece. 

Amela Kijevčanin-Prelić, master filo-
log germanista, rođena je 17. juna 1988. godine 
u Novom Pazaru. Osnovno obrazovanje završi-
la je u Nemačkoj, a 2004. godine nastavila je sa 
školovanjem u Srbiji, gde 2007. godine završava 
Gimnaziju. S obzirom na to da joj je nemački je-
zik dugo bio maternji, upisala je osnovne studije 
Germanistike na Internacionalnom Univerzitetu 
u Novom Pazaru. Master studije je završila 2014. 
godine u Kragujevcu na FILUM-u. 

Od 2016. godine radi kao nastavnik ne-
mačkog jezika u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ 
u Trnavi. Tokom svog rada podučavala je decu, 
studente, medicinske radnike i ostale zaintereso-
vane. Sa preko dvanaest godina rada u nastavi 
stekla je dosta iskustva i prakse, kako u nastavi 
tako i u uspešnoj pripremi polaznika za polaga-
nje određenih nivoa nemačkog jezika. 
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Branka (Despotović) Vranić rođena je 
2. oktobra 1969. godine u selu Popiće kod Raj-
činovića, od oca Apostola i majke Perse, rođe-
ne Jovanović. Osnovnu školu „Rastko Nemanjić 
– Sava“ na Dojeviću, završila je 1984. godine i 
odmah upisala srednju školu u Leposaviću, pe-
dagoški smer, a Pedagošku akademiju zavšila 
je u Jagodini 1991. godine. Iste godine dobila je 
posao u Osnovnoj školi „Rajko Acković“, današ-
nja Osnovna škola „Đura Jakšić“, u izdvojenom 
odeljenju Leča, gde je radila tri godine, a zatim 
počinje sa radom u matičnoj školi, gde je i sada. 
U toku rada, završila je Učiteljski fakultet iz 
Beograda, Izdvojeno odeljenje u Novom Pazaru, 
2007. godine i postala diplomirani učitelj. Te 2007. 
godine diplomirala je na temu Monografija moje 
škole „Đura Jakšić“, Trnava, čiji su spisi dali 
značajan doprinos izradi ove monografije. 

Branka Vranjić skromno ističe: „Veoma 
sam aktivna bila, a i sada, u mnogim dešavanji-
ma u školi, kako u samoj nastavi, tako i u ostalim 
dešavanjima u školi. Do sada sam izvela osam 
generacija učenika, koji su se istakli u učenju, a 
i danas u radu“. 

Elzana Salihović, master pedagogije, 
rođena je 11. marta 1983. godine u Novom Paza-
ru. Osnovno obrazovanje završila je u Osnovnoj 
školi „Jovan Jovanović Zmaj“ u Novom Pazaru. 
Srednju školu završila je 2002. godine na smeru 
ekonomski tehničar u Ekonomsko-trgovinskoj 
školi. Na Filozofskom fakultetu u Beogradu upi-
sala je 2010. godine osnovne studije na Depar-
tmanu pedagogija i psihologija. Elzana je 2015. 
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godine na istom fakultetu upisala master studije, 
koje u roku završava i stiče akademski naziv ma-
ster pedagogije. 

Elzana je od 2015. godine počela da radi 
u Centru za socijalni rad na odeljenju „Zaštita 
maloletne dece“. Biva angažovana na mnogim 
edukacijama i projektima. U tom periodu zavr-
šava obuku „Porodična medijacija“ nivo 1 i 2 i 
tako postala je aktivan učesnik u medijaciji. Pri 
Centru za Socijalni rad osniva se odeljenje „Imaš 
pravo da ne ćutiš“, gde Elzana sa svojim sarad-
nicima pruža usluge roditeljima i maloletnoj deci 
u cilju preventivnih mera usled porodične kri-
ze i porodičnih problema. Školske 2019. godine 
počela je da radi kao stručni saradnik-pedagog 
u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ u Trnavi, kao 
pripravnik. Nakon toga dobila je rešenje na neo-
dređeno vreme i time stekla pravo na dozvolu za 
rad, odnosno sticanje licence. Uspešno je 2021. 
godine savladala program za polaganje stručnog 
ispita i time stekla naziv licencirani stručni sa-
radnik-pedagog. 

Sadeta Hasanović rođena je 27. juna 
1986. godine u Novom Pazaru. Pohađala je 
Osnovnu školu „Rifat Burdžović - Tršo“, nakon 
čega je upisala Gimnaziju u Novom Pazaru. Na 
Internacionalnom univerzitetu u Novom Pazaru, 
departmanu filoloških nauka, smer za srpski/bo-
sanski jezik i književnost, 2009. godine stekla je 
zvanje diplomirani filolog srpskog jezika i knji-
ževnosti. Svoje prvo radno iskustvo stekla je iste 
godine radeći kao nastavnik bosanskog jezika u 
Osnovnoj školi „Rifat Burdžović – Tršo“. 
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Svoje znanje proširivala je na Filološkom 
fakultetu u Beogradu gde je školske 2012/2013. 
godine upisala master studije i stekla zvanje ma-
ster profesor srpskog jezika i književnosti. Stalni 
radni odnos zasnovala je 2010. godine u Osnov-
noj školi „Đura Jakšić“, kao nastavnik srpskog/
bosanskog jezika i književnosti. 

Emina Z. Saračević rođena je 3. sep-
tembra 1995. godine u Novom Pazaru. Završila 
je Osnovnu školu „Rifat Burdžović Tršo“, zatim 
medresu „Gazi Isa-beg Ishaković“ u Novom Pa-
zaru. Osnovne akademske studije bosnistike upi-
sala je 2014. godine na Internacionalnom univer-
zitetu u Novom Pazaru. Studiranje je nastavila 
tako što je paralelno upisala osnovne akademske 
studije srbistike na istom Univerzitetu. 

Odbranila je dva diplomska rada i time 
postala prvi student na Internacionalnom uni-
verzitetu u Novom Pazaru koji je u jednom danu 
uspešno odbranio dva diplomska rada. Stekla je 
zvanja diplomirani filolog bosnista i diplomirani 
filolog. Iste godine upisala je paralelno dva fa-
kulteta drugog stepena, na Filozofskom fakultetu 
u Nišu i na Internacionalnom univerzitetu u No-
vom Pazaru. Zvanje master filolog dobila je 26. 
septembra 2019. godine na Filozofskom fakultetu 
u Nišu. Potom, 2020. godine upisala je i završila 
Program za polaganje dodatnih ispita za izvođe-
nje nastave srpskog kao nematernjeg jezika na 
Filozofskom fakultetu u Novom Sadu. Put obra-
zovanja nastavila je na Filozofskom fakultetu u 
Nišu, tako što je 2020. godine upisala doktorske 
akademske studije filologije.
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Kao master filolog jula 2020. godine 
dobila je posao u struci te obnašala je funkciju 
nastavnika srpskog kao nematernjeg jezika u 
Osnovnoj školi „Meša Selimović“ u Ribariću, 
a od novembra 2021. godine u Osnovnoj školi 
„Đura Jakšić“ u Novom Pazaru. Od 2022. godine 
angažovana je i na Institutu za nauku i društvena 
istraživanja u Novom Pazaru pri Sektoru za je-
zik, kulturu i informisanje. 

Zerina Hadžić, profesor razredne na-
stave, rođena je 4. decembra 1994. godine u No-
vom Pazaru. Završila je Osnovnu školu „Vuk 
Karadžić“, a nakon toga upisala je Medicinsku 
školu u Novom Pazaru. 

Po završetku srednje škole upisala je 
osnovne studije na Učiteljskom fakultetu u No-
vom Pazaru, potom i master studije koje je zavr-
šila u februaru 2020. godine. 

Radni odnos na mestu profesora razred-
ne nastave zasnovala je u oktobru 2020. godine 
u Osnovnoj školi „Dositej Obradović“ u Osao-
nici. Od 1. februara 2021. godine uspešno radi u 
Osnovnoj školi „Đura Jakšić“, istureno odeljenje 
u selu Brđani. 

Misala Zekić, rođena je 23. decembra 
1973. godine u selu Melaje, opština Tutin, od oca 
Nusreta i majke Šahe, rođene Vusljanin. Osnovnu 
školu završila je u selu Melaje 1987. godine, zatim 
je Gimaziju završila 1992. godine u Novom Pa-
zaru. Nakon srednje škole, 1994. godine diplo-
mirala je na Višoj školi za obrazovanje vaspitača 
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u Gnjilanu. Nakon VPŠ, diplomirala je na Uči-
teljskom fakultetu Univerziteta u Prištini 2004. 
godine. 

Svoje prvo radno iskustvo stekla je na 
mestu učitelja razredne nastave u Osnovnoj ško-
li „25. maj“ - Delimeđe (opština Tutin) školske 
1995/96. godine, a 2003. godine zasnovala je 
radni odnos na neodređeno vreme na mestu pro-
fesora razredne nastave u Osnovnoj školi „Đura 
Jakšić“ u Trnavi, istureno odeljenje u Brđani-
ma. Tokom svoje profesionalne karijere aktivno 
je uključena u celokupni proces implementacije 
nastave na bosanskome jeziku. Koordinator je 
tima za samovrednovanje i vrednovanje učenja i 
nastave, a takođe i koordinator dnevnika i pred-
sednik sindikata u školi. Master studije upisala 
je 2011. godine na Učiteljskom fakultetu Univer-
ziteta u Prištini, sa sedištem u Leposaviću. Od-
branila je master rad 2012. godine i tako stekla 
zvanje master učitelj. 

Udata je i majka jedne lepe devojčice. 

Sabina Prentić Rizvanović, rođena 
je 18. septembra 1978. godine u Novom Paza-
ru. Osnovnu školu završila je u Osnovnoj školi 
„Stanika Radovanović - Cana“ u svom rodnom 
gradu, kao nosilac Vukove diplome, nakon čega 
je upisala i završila Gimnaziju u Novom Pazaru. 
Nakon gimnazije upisala je Pravni fakultet Uni-
verziteta u Prištini, a 27. januara 2004. godine 
završila je studije na Pravnom fakultetu i stekla 
zvanje diplomiranog pravnika. 
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Nakon obavljenog pripravničkog staža 
u Osnovnom sudu u Novom Pazaru u trajanju 
od dve godine, zasnovala je stalni radni odnos u 
Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ Trnava, na radnom 
mestu sekretara škole. 

Udata je i majka je troje dece. 

Slavica Đurković Jeremić, šef raču-
novodstva, diplomirani ekonomista, rođena je 
15. februara 1969. godine u selu Cokoviću, kod 
Novog Pazara. Završila je Osnovnu školu „Brat-
stvo“, Ekonomsko-trgovinsku školu, a kasnije i 
ekonomski fakultet. 

 Nepunu godinu radila je u „Invest“ ban-
ci. Nakon toga 4. oktobra 1993. godine zasnovala 
je radni odnos, kao šef računovodstva u Osnov-
noj školi „Đura Jakšić“ ― Trnava. 

Udata je i majka je dvoje dece. 

Nikola Radosavljević, master učitelj 
(zaposlen kao pravoslavni veroučitelj), rođen je 
1. aprila 1984. godine u Raški. Osnovnu školu 
završio je u Osnovnoj školi „Josif Pančić“ u Ba-
ljevcu, a Šumarsku školu (smer šumarski tehni-
čar) završio je u Kraljevu, nakon čega je upisao 
Učiteljski fakultet u Prizrenu (izmešten privre-
meno u Leposaviću), i isti završio 2009. godine, 
dobivši zvanje profesor razredne nastave. Master 
studije završio je 2013. godine na istom fakul-
tetu stekavši zvanje master učitelj. Radni odnos 
zasnovao je 2011. godine, kao pravoslavni vero-
učitelj u Osnovnoj školi „Rastko Nemanjić“ u 
Deževi.
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Kratko je radio kao učitelj (od januara do 
septembra 2013. godine) u Osnovnoj školi „Josif 
Pančić“ u Baljevcu. Od septembra 2013. godine 
ponovo je radio kao pravoslavni veroučitelj u 
nekoliko škola u Novom Pazaru. Od septembra 
2017. godine zasnovao je radni odnos u Osnov-
noj školi „Đura Jakšić“ u Trnavi. Oženjen je i 
otac troje dece. 

Sanela Čeli, rođena je 22. septem-
bra 1972. godine u Novom Pazaru. Pohađala je 
Osnovnu školu „Rifat Burdžević - Tršo“, nakon 
čega je upisala Ekonomsku školu u Novom Pa-
zaru, a zatim je završila Učiteljski fakultet u Pri-
štini. Zasnovala je radni odnos u Osnovnoj školi 
„Vuk Karadžić“ kao profesor razredne nastave, a 
kasnije u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ - Trnava, 
gde nastavlja svoj rad. 

Mirzeta Hanuša, master profesor srp-
skog i bosanskog jezika i književnosti, rođena je 
1991. godine u Novom Pazaru. Osnovne i ma-
ster studije završila je na Državnom univerzitetu 
u Novom Pazaru, smer srpska i bosanska knji-
ževnost i jezik. Svoje prvo radno mesto dobila 
je u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ kao nastavnik 
bosanskog jezika sa elementima nacionalne kul-
ture, a istovremeno radi i kao nastavnik srpskog 
jezika u Osnovnoj školi „Stefan Nemanja“. 

Valid Hadžerić, rođen je u Novom Pa-
zaru 18. juna 1989. godine. Završio je Osnovnu 
školu „Bratstvo“, nakon čega je upisao Ekonom-
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sko-trgovinsku školu, a posle je završio osnovne 
akademske studije na smeru Sport i fizičko vas-
pitanje, potom u Beogradu master studije. Valid 
se u prošlosti profesionalno bavio košarkom i 
kao sportista se pokazao kao jedan od najboljih 
košarkaša koji je Novi Pazar imao. 

Mahija Mušović, rođena je u selu Ba-
jevici, opština Novi Pazar, 25. februara 1960. 
godine. Osnovnu školu završila je u Muru, a 
potom Gimnaziju u Novom Pazaru 1979. godi-
ne. Iste godine upisala je Prirodno- matematički 
fakultet u Beogradu, Odsek geografija. Uspeš-
no i roku je završila studije i diplomirala 1984. 
godine. 

Stalni radni odnos zasnovala je u Deževi 
1987. godine, a normu dopunjuje sa 40% u Trnavi. 

Majka je troje vredne dece. 

Azra Šehović Trtovac, master istoričar, 
rođena je u Novom Pazaru, 

28. juna 1995. godine. Završila je Osnov-
nu školu „Vuk Karadžić“ i Gimnaziju u Novom 
Pazaru. Nakon toga, završava osnovne i master 
studije na Filozofskom fakultetu u Kosovskoj 
Mitrovici.

Kao student četvrte godine, započela 
je rad u Školi za dizajn, kao zamena profesora 
historije, a ubrzo i u Osnovnoj školi „Meša Se-
limović“ u Novom Pazaru. Po završetku ma-
ster studija, 2018. godine počela je sa radom u 
Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ i Osnovnoj školi 
„Ćamil Sijarić“. 

Slika 128 ― Mahija 
Mušović

Slika 129 ― Azra 
Šehović-
Trtovac
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Alija Sinanović, master geografije, rođen 
je 28. jula 1993. godine u Novom Pazaru. Osnov-
nu školu i Gimnaziju završio je u Novom Pazaru. 
Prirodno-matematički fakultet u Kosovskoj Mi-
trovici upisuje 2012. godine, a završava u oktobru 
2016. Iste godine upisao je master studije i zvanje 
master geografa stekao 13. septembra 2017. godi-
ne. Prva radna iskustva stekao je u Medicinskoj i 
Ugostiteljskoj školi, kao i u Sinan-begovoj medre-
si. Danas radi kao nastavnik u nekoliko osnovnih 
škola. Svakodnevno se bavi sportom, a slobodno 
vreme koristi za proširivanje znanja i angažovan 
je u vezi sa izvođenjem građevinskih radova. 

Mersiha Duljević, rođena je 31. jula 
1992. godine u Novom Pazaru. Završila je 
Osnovnu školu „Desanka Maksimović“, zatim 
Ekonomsko-trgovinsku školu. Nakon završe-
ne srednje škole, završava matematički fakultet 
i upisuje master studije u Kosovskoj Mitrovici, 
gde je dobila zvanje master matematičar. 

Radni odnos na mestu profesora mate-
matike zasnovala je 1. septembra 2020. godine 
u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“, a kasnije i kao 
administrativni radnik u istoj. 

Antonina Minić, nastavnik istorije, ro-
đena je 30. decembra 1997. godine u Novom Pa-
zaru. Osnovnu i srednju školu završila je u No-
vom Pazaru. Fakultetsko obrazovanje završila je 
na Filozofskom fakultetu u Kosovskoj Mitrovici, 
katedra za Istoriju. Pored navedenog obrazovanja 
završila i Osnovnu muzičku školu, odsek violina. 
Od 2022. godine, zaposlena je u Osnovnoj školi 
„Đura Jakšić“ u Trnavi, kao nastavnik istorije. 

Slika 130 ― Alija 
Sinanović

Slika 131 ― Mersiha 
Duljević

Slika 132 ― Antonina 
Minić
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Šefket Hećo rođen je 3. marta 1963. go-
dine u Senjima, opština Bijelo Polje. Osnovnu i 
srednju školu završio u Novom Pazaru. Osnovne 
i master studije završio je na Tehničkom fakulte-
tu u Čačku, Univerzitet u Kragujvcu, smer teh-
nika i informatika. Radi kao profesor tehnike 
i informatike u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ 
Trnava, Novi Pazar. 

Jakup Ademović, rođen je 1961. godi-
ne u selu Leča, Novi Pazar. Niže razrede završio 
je u Leči, zatim prešao u Osnovnu školu „Mur“ 
u Muru. Vojni rok odslužio je 1980/81. godine. 
Danas radi u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ u Trna-
vi na radnom mestu, pomoćni radnik-higijeničar. 
Oženje je i otac dvoje dece. 

Dupljak Besim, rođen je 11. januara 
1976. godine u Novom Pazaru. Osnovnu školu 
završio je u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ u Tr-
navi, radio je u izdvojenom odeljenju u Brđanima 
na radnom mestu pomoćni radnik- higijeničar. 
Prestao je sa radom 1. septembra 2015. godine. 
Oženjen je i otac troje dece. 

Selma Smailović rođena je u Novom Pa-
zaru 22. jula 1985. godine. Pohađala je Osnovnu 
školu „Desanka Maksimović“ i Gimnaziju u No-
vom Pazaru. Posle gimnazije upisala je Filološki 
fakultet, Smer engleski jezik i književnost 2004. 
godine na Internacionalnom univerzitetu u No-
vom Pazaru. Svoj radni vek počela je 2006. godi-
ne, kao student u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“. 

Slika 133 ― Šefket Hećo

Slika 134 ― Jakup 
Ademović

Slika 135 ― Selma 
Smailović
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Naris Hećo, master inženjer informa-
cionih tehnologija, rođen je 28. novembra 1991. 
godine u Novom Pazaru. Osnovnu školu završio 
je u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“, nakon čega 
je upisao Gimnaziju u Novom Pazaru. Nakon 
srednje škole završio je osnovne studije, smer 
Računarska tehnika na Državnom univerzitetu u 
Novom Pazaru, a zatim i master studije, smer In-
formacione tehnologije. Zaposlen je kao nastav-
nik tehnike i tehnologije u Osnovnoj školi „Đura 
Jakšić“. 

Sulejman Hećo, tehničar visokogradnje, 
rođen je 16. februara 1961. godine u Bijelom Po-
lju. Završio je Osnovnu školu „Rajko Acković“, 
današnju „Đura Jakšić“, nakon čega upisuje dve 
godine usmerenog obrazovanja u Ekonomskoj 
školi u Novom Pazaru. Nakon toga upisuje tre-
ći stepen građevinske škole u Gimnaziji u No-
vom Pazaru. Zatim 2012/2013. godine završio 
je četvrti stepen - građevinski tehničar za viso-
kogradnju. Radni odnos je zasnovao 16. septem-
bra 1991. godine u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“, 
gde i danas radi. 

Vezira Župić, profesor fizičkog vaspita-
nja, rođena je 1. februara 1962. godine u Novom 
Pazaru. Osnovnu i srednju školu završila je u No-
vom Pazaru. Fakultet za fizičku kulturu završila 
je u Prištini, 2007. godine.

Radni odnos zasnovala je u Osnovnoj 
školi „Đura Jakšić“ u Trnavi. Tokom ovih godina 
radila je u više osnovnih škola, da bi u decembru 
2021. godine dobila celu normu u Trnavi. 

Slika 136 ― Naris Hećo

Slika 137 ― Sulejman 
Hećo

Slika 138 ― Vezira 
Župić
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Mersiha Šemović, master matematike, 
rođena 07.01.1987. godine u Novom Pazaru.

Završila je OŠ “Stefan Nemanja” 2002. 
godine, a 2006. godine Gimnaziju u Novom Pa-
zaru i to prirodno matematički smer.

Osnovne studije Prirodno-matematič-
kog fakulteta, Univerziteta u Sarajevu završila 
je 2011. godine na odseku za matematiku, smer 
Teorijska matematika, studijska grupa Matema-
tička analiza. Magistrirala je na istom fakultetu 
2013. godine u oblasti Kompleksne analize na 
temu: “Primena principa modula maksimuma i 
Jensenova formula”.

Radni odnos u OŠ “Đura Jakšić” zasno-
vala je 2013. godine kao nastavnik matematike.

Maida Maljoku, udato Mavrić, rođena 
je 28. juna 1981. godine u Novom Pazaru, od oca 
Murata i majke Mehdije. 

Osnovnu školu, zatim i Gimnaziju, je-
zički smer, završila je u Novom Pazaru. Nakon 
srednje škole, diplomirala je 2006. godine na 
Učiteljskom fakultetu Univerziteta u Prištini sa 
sedištem u Leposaviću. 

Svoje prvo radno iskustvo stekla je 
na mestu zamene učitelja razredne nastave u 
Osnovnoj školi „Dositej Obradovićˮ u Osaoni-
ci, a 2006. godine zasnovala je radni odnos na 
neodređeno vreme na mestu profesora razredne 
nastave u Osnovnoj školi „Đura Jakšić” u Trnavi, 
u isturenom odeljenju u Brđanima. Po odlasku 
kolege u penziju biva prebačena u matičnu školu, 
a 2015. dobija prebačaj u Osnovnu školu „Ćamil 
Sijarićˮ gde nastavlja svoj radni staž.

Slika 139 ― Mersiha 
Šemović
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Tokom svoje profesionalne karijere ak-
tivno je uključena u celokupni proces imple-
mentacije nastave na bosanskom jeziku. Autor je 
dodatka za udžbenik na bosanskom jeziku Svi-
jet oko nas za prvi, drugi, treći i četvrti razred 
osnovne škole. Jedan je od članova zaduženih za 
izradu nastavnog plana i programa za nastavni 
predmet Svijet oko nas u mlađim razredima.

U kolektivu Osnovne škole „Đura Jak-
šićˮ Maida je bila omiljeni kolega, a kod učenika 
i roditelja cenjen i poštovan učitelj.

Udata je i majka dvoje dece. 

Slika 140 ― Maida 
Maljoku 
Mavrić
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NASTAVNA SREDSTVA U ŠKOLI I 
ISTURENIM ODELJENJIMA

Nastavna sredstva su didaktički oblikovana izvorna stvarnost u od-
goju svih uzrasta. Ona u nastavi nadoknađuju izvornu, objektivnu stvarnost 
koja nije uvek pristupačna zbog prostorne udaljenosti i svoje složenosti. Na-
stavna sredstva su zbog didaktičke prerade učenicima pristupačnija kao izvor 
znanja i materijal za razvijanje radne sposobnosti. Učenici lakše pamte lekci-
je i brže ih reprodukuju. 

Nastavna sredstva se dele na vizuelna, auditivna, audio-vizuelna i 
tekstualna nastavna sredstva. 

Vizuelna nastavna sredstva su zasnovana na video-komponenti. Dele 
se na dvodimenzionalna (fotografije, umetničke slike, aplikacije) i trodimen-
zionalna (modeli, makete, reljefi, preparati, kolekcije). S obzirom na didaktič-
ku funkciju mogu biti: statična (epiprojekcija, dijafilm, dijapozitiv, mikropro-
jekcija, grafoprojekcija...) i dinamična (element-film, dinamični modeli, 
globus, aparati). Statična ili nepokretna vizuelna nastavna sredstva služe za 
upoznavanje statičnih oblika i njihovih struktura, dinamična ili pokretna za 
upoznavanje procesa i njihovih dinamičnih struktura i slično. 

Audio-vizuelna nastavna sredstva istovremeno kod predavača i uče-
nika angažuju i čulo vida i čulo sluha. Tu spadaju savremeni nastavni film i 
savremene obrazovne emisije. Njihovom primenom nastava dobija na dina-
mičnosti, savremenosti, aktualnosti i celovitosti, a sve u cilju bojljeg obrazo-
vanja. 

Tekstualna nastavna sredstva su raznovrsni tekstualni materijal koji 
se u nastavi upotrebljava kao izvor znanja, a to su: udžbenici, priručnici, pro-
gramirani tekstovi, članci, zbornici, leksikoni, enciklopedije, književna dela, 
rečnik knjičevnih termina, istorijska dela, i slično. Za sve uzraste učenika 
udžbenici su osnovna i obavezna školska knjiga. Pisan je na temelju propisa-
nog nastavnog plana i programa pa je u svakodnevnoj upotrebi nezamenljiv. 
Udžbenik mora biti didaktičko- metodički oblikovan, što ostali tekstualni 
izvori znanja ne moraju biti. Oblikovanje i koncepcija udžbenika povezana 
je sa zakonitostima učenja i primenljiva je za određeni uzrast. Specifičnost 
svakog udžbenika ogleda se u izboru sadržaja, načina prezentovanja istih, 
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grafičkog, likovnog i tehničkog oblikovanja, jezičnog i stilskog oblikovanja. 
Autorsko- izdavački timovi koji rade udžbenik treba da slede naučnu istinu 
primenjujući pedagoška, psihološka, didaktička i metodička načela za izradu 
udžbenika. 

Nastavna sredstva u prostorijama Osnovne škole „Đura Jakšić“ u Tr-
navi su od velikog značaja jer su se primenjivala u cilju savremenijeg vaspi-
stno obrazovnog rada. U nastavi se primenjivala očiglednost i škola je počela 
nabavljati očigledna sredstva, koja su bila korisna i za učenike i za prosvet-
ni kadar. U toku nastave korišćena su sledeća nastavna očigledna pomoćna 
sredstva: 

1. 	 Istorijske zidne karte i školski istorijski atlasi;
2. 	 Geografske zidne karte i geografski atlasi;
3. 	 Globusi;
3. 	 Episkop;
4. 	 Televizija;
5. 	 Magnetofon;
6. 	 Dijafilmovi;
7. 	 Magnetofonske trake;
8. 	 Kompjuteri;
9. 	 Internet u svim prostorijama;
10. 	 Razne slike za sve uzraste. 

Nekada očigledna nastavna sredstva nisu bila dovoljna, ali bilo je od 
velike koristi i učenicima, učiteljima i nastavnicima113. 

Nezamenljivo očigledno nastavno sredstvo u XX i XXI veku bili su 
savremenije table i krede. Njihova upotreba bili su veliki izazovi i za učenike 
i za prosvetni kadar. 

	 113 IARNP SNO Sreza deževskog, inv. br. 15 – Izveštaj Sreskog narodnog odbora 
Sreza deževskog od 3. aprila 1956. godine. 
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VANNASTAVNE AKTIVNOSTI

Prema Zakonu o osnovnom obrazovanju i vaspitanju: „Radi jačanja 
obrazovno-vaspitne delatnosti škole, podsticanja individualnih sklonosti i in-
teresovanja, sadržajnog i celishodnog korišćenja slobodnog vremena, kao i 
radi bogaćenja društvenog života i razonode učenika, razvijanja i negovanja 
drugarstva i prijateljstva, škola je dužna da realizuje vannastavne aktivnosti 
učenika u oblasti nauke, tehnike, kulture, umetnosti, medija i sporta. Ško-
la posebnu pažnju posvećuje formiranju muzičke i dramske grupe učenika, 
školskog lista, folklora i sportskih sekcija. Škola je obavezna da za učenike, u 
okviru svojih kapaciteta, besplatno organizuje sportske sekcije“114. Zato svaka 
škola radi svoj Program vannastavnih aktivnosti. 

	 114 Zakon o osnovnom obrazovanju i vaspitanju, „Službeni glasnik Republike Sr-
bije“, br. 55/2013, 101/2017, 10/2019, 27/2018. 

Slika 141 ― Priredba posvećena obeležavanju školske slave Sveti 
Sava. Anastasija Radovanović, sestre Lara i Lidija Jova-
nović, Tijana Radović, brat i sestra Andrej i Darija Ra-
dovanović, veroučitelj Nikola Radosavljević, 27. januar 
2022. godina
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Smotra recitatora ― 
Narodna biblioteka ,,Dositej Ob-
radovićˮ u Novom Pazaru svake 
godine organizuje takmičenje 
recitatora pod nazivom ,,Zavičaj 
se čuva pjesmomˮ. Ono po čemu 
je naša škola postala prepoznatlji-
va su upravo izvanredni recitatori 
koji neguju poetski izraz. Učenice 
koje su naši glavni predstavnici 
su: Anastasija Jovanović, Tamara 
Radović i Farisa Ćorhamzić.

I mesto: Anastasija Jo-
vanović, učenica VIII razreda, 
(mentor Sadeta Hasanović) 2019.

Slika 142 ― Anastasija Jovanović na 
dodeli nagrada, 2019.

Slika 143 ― Svi učesnici takmičenja u Narodnoj biblioteci ,,Dositej Obradovićˮ, 2021.
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Slika 144 ― Sa leve strane Farisa 
Ćorhamzić, a sa desne 
Tamara Radović, 2021.

Slika 145 ― Mentori recitatora Suada 
Baš i Sadeta Hasanović na 
Smotri recitatora, 2021.

Projekat IKT FilmFest ― Učenici Đačkog parlamenta naše škole 
su učestvovali u projektu IKT FilmFest koji je bio prikazan u KC Novog 
Pazara 12. 11. 2021. 

Mentor: Emina Saračević. 
 
Link filma: 
https://www.youtube.com/watch?v=aEXwyANGCTA&t=28s
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Kreativna radionica štampe ― Sead  Avdović, nastavnik vero-
nauke, 16. 12. 2021. godine organizovao je kreativnu radionica štampe, pri 
čemu je obezbedio mašine za štampanje. Nastavnik Valid Hadžerić obezbe-
dio je majice na kojima su učenici štampali logo đačkog parlamenta. Svi 
učenici su, nakon upustva o upotrebi mašina za štampanje, imali prilike da 
samostalno ištampaju logo na svojoj majici. Donirao je i nekoliko šolja koje 
su učenici obogatili logom i natpisima po želji.

Uprava škole je podržala ideju, prisustvovala radionici i pohvalila 
ideju nastavnika i rad učenika.

Slika 146 ― Preuzeti prikaz o učešću naše škole u projektu iz Vodiča IKT FilmFesta

Osnovna umetnička ideja filma je da kroz svakodnevne situacije iz 
škole pokažemo na koji način prevazilazimo izazove i rešavamo probleme. 
Tema filma se temelji na razvijanju i negovanju generacijskog prijateljstva.  
Kroz ulogu pojedinca bavi  se i podtemama koje se odnose na prihavatanje, 
solidarnost, epmatiju i poverenje.
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Slika 147 ― Demonstracija upotrebe mašina. Na fotografiji su: Sead 
Avdović, Elzana Salihović, Emina Saračević i učenici: Ajša 
Hamidović, Eldin Tutić, Esmir Hamidović, Denis Ćatović, 
Samin Bibić, Dina Tutić, Melisa Ćorhamzić i Džejla Ćosović

Slika 148 ― Kreativna radionica štampe. Na fotografiji su: Sead Avdović 
i učenici: Esmir Hamidović, Dinel Mujović, Eldin Tutić, 
Denis Ćatović, Hamza Kurbašević, Samin Bibić, Farisa 
Ćorhamzić, Dina Tutić, Melisa Ćorhamzić i Džejla Ćosović
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VASPITNO-OBRAZOVNE AKTIVNOSTI

Mnogobrojne su vaspitno-obrazovne aktivnosti škole. Prošli i ovaj 
vek obeležile su razne školske priredbe, zbog kojih je škola bila stožer intere-
sovanja u Trnavi i okolini. Uspeh učitelja, nastavnika i učenika ogledao se i 
kroz razna takmičenja. Slikom i rečima potvrđivali su godinama. 

Slika 149 ― Pobednice Opštinskog takmičenje u igri “Između dve vatre”. Radica 
Mutavdžić, Vezira Župić i Dinheta Pulić sa učenicima, 24. maj 2021. 
godina
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Slika 150 ― Osvojeno prvo i drugo mesto na opštinskom takmičenju u igri “Između 
dve vatre”. Učenici četvrtog razreda: Amel Sijarić, Rahmana Muslić, 
Šeherzada Kolašinac, Ajša Hamidović, Kadir Pljakić, Amil Nokić, 
Elvir Ljuca, Dinheta Pulić. Iza: Aldina Međedović, radnica Sportskog 
saveza i na kraju radnica Dunav osiguranja, 24. maj 2021. godina
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Slika 151 ― Učenici i učiteljice kod direktora posle osvojenog prvog i drugog mesta 
na opštinskom takmičenju “Između dve vatre”. Učenici: Adisa Murse-
lović, Amina Kurbašević, Amel Sijarić, Šeherzada Kolašinac, Ahmed 
Bihorac, Kadir Pljakić, Elvir Ljuca, Amil Nokić, Alem Bećović, Amir 
Dupljak. Učiteljice: Dinheta Pulić, Radica Mutavdžić i direktor Ramo 
Koca, 25. maj 2021. godina

Slika 152 ― Obeležavanje Dana roze majica u poslednjoj nedelji svakog februara 
Učenici od prvog do četvrtog razreda, 2021. godina
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Slika 153 ― Kros učenika pod nazivom „Brzinom do zvezda“. Vezira Župić, na-
stavnica fizičkog vaspitanja i učenici trećeg i četvrtog razreda: Prvi 
red ― Bakir Bajrović, Kadir Pljakić, Amil Nokić, Ahmed Bihorac, 
Aldina Bibić, Šeherzada Kolašinac i Rahmana Muslić. Radica Mutav-
džić, učiteljica, 20. april 2021. godina





191

UČENIČKE ORGANIZACIJE

Slobodne aktivnosti su organizovani oblici vaspitno-obrazovnog 
i društvenog rada koji se realizuju u raznovrsnim interesnim kolektivima 
(sekcijama, družinama, klubovima, društvima) čiji je cilj da svakom učeniku 
osnovne škole omogući aktiviranje, zadovoljavanje i razvoj posebnih intere-
sovanja, sklonosti sposobnosti za pojedine oblasti života, rada i stvaralaštva. 

U svojoj dugoj istoriji škola se opredelila i formirala posebne učenič-
ke organizacije, koje su svaka za sebe, uspešno radile. 

Tabela 10 ― Učeničke organizacije kroz istoriju škole

Red. 
broj Naziv organizacije Rukovodilac ili zaduženi 

nastavnik Napomena

1 2 3 4

1. Savez pionira Slobodanka Kekerić

2. Odeljenska zajednica 
učenika škole

Odbor zajedice 
učenika

3. Podmladak Crvenog krsta Razredne starešine

4. Đačka zadruga “Rogozna” Dragana Samčević

5. Odred izviđača od 
I do VIII razreda Nermin Malmudirović

6. Dečji savez Srbije Branka Vranić

7. Zajednica učenika Koordinator pedagog

8. Učenički parlament Mulić Fadil
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UČENIČKI PARLAMENT 

Učenički parlament naše škole vodio je nastavnik istorije Fadil Mulić 
od 2009. godine pa sve do svoje smrti. Nastavnik Fadil je sa članovima par-
lamenta učestvovao u svim vidovima aktivnosti škole, gde je članove osna-
živao da slobodno mogu da iznesu svoje mišljenje, da imaju svoj stav, jer 
samo tako će doći do određenog cilja. Nakon njegove smrti, đački parlament 
je preuzela da vodi pedagogica škole Elzana Salihović. Kroz đački parlament 
su organizovane različite radionice gde naši članovi uzimaju učešće i deluju 
izuzetno efikasno. 

Nadležnost Učeničkog parlamenta utvrđena je Zakonom o osnovama 
sistema obrazovanja i vaspitanja. Parlament je radio u skladu sa Poslovnikom 
o radu Učeničkog parlamenta i na osnovu Plana rada Učeničkog parlamenta. 
U prvom polugodištu školske 2020/21. godine, Učenički parlament je održao 
pet sednica na kojima su se razmatrala raznovrsna pitanja. 

U toku prvog polugodišta u radu učeničkog parlamenta održano je 
pet sednica sa različitim tačkama dnevnog reda. 

Tabela 11 ― Plan rada Učeničkog parlamenta

Red. 
Br. 

Vreme 
mesečne

realizacije
Učesnici realizacije Mesto realizacije

1 2 3 3

1. Septembar 
2021. 

–– Konstituisanje učeničkog 
parlamenta

–– Upoznavanje članova 
Parlamenta sa zakonskim 
okvirom delovanja 
parlamenta, sa pravima 
i dužnostima članova; 
upoznavanje sa 
normativnim aktima škole

–– Usvajanje programa rada

― OS 7. i 8. 
razreda, učenici, 
nastavnik zadužen 
za UP
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2. 
Oktobar

2021. 

–– Rad sa članovima 
Parlamenta o načinima 
donošenja odluka, 
preuzimanju odgovornosti, 
timskom radu i planiranju 
akcija, podela na odbore, 
izrada obeležja

–– Ispitivanje potreba učenika 
odeljenja – predloga 
učenika važnih za rad 
Parlamenta

― učenici, OS, 
nastavnik zadužen 
za UP

3. Novembar 
2021. 

–– Učešće učenika na 
sportskim i drugim 
takmičenjima

–– Razmatranje pitanja 
značajnih za profesionalno 
opredeljenje učenika

–– Kulturno-zabavni život 
učenika

–– Osmišljavanje aktivnosti

― UP, nastavnici 
koji organizuju 
takmičenja

4. Decembar 
2021. 

–– Razmatranje pravila 
ponašanja i discipline 
učenika i odnosa učenika i 
nastavnika

–– Škola bez nasilja
–– Članovi Parlamenta kao 

vršnjački edukatori
–– prenošenje iskustava u 

odeljenje; pokretanje akcija 
na nivou odeljenja

― UP, stručna 
služba, OS, Savet 
roditelja, Tim za 
zaštitu dece od 
nasilja, zlostavljanja 
i zanemarivanja

5. 
Januar
2022. 

godina

–– Pripreme za Savindan
–– Saradnja sa učeničkim 

parlamentima iz drugih 
škola

― UP, Tim za javne 
nastupe, nastavnik 
zadužen za UP
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6. 
Februar
2022. 

godina

–– Razmatranje položaja 
učenika i njihova inicijativa 
u školskom životu, uloga 
vršnjačkog posredovanja

–– Učešće i davanje predloga o 
humanitarnim akcijama

― UP, stručni 
aktivi, 
nastavnik zadužen 
za UP

7. Mart 2022. 
godina

–– Predlaganje i davanje 
mišljenja stručnim 
organima škole o 
organizaciji nastave, 
unapređenju nastavnog 
procesa

–– Učešće u izboru udžbenika

― UP, nastavnik 
zadužen za UP, 
direktor škole

8. 
April 2022. 

godina

–– Čuvanje i zaštita životne 
sredine

–– Predlozi za sadržaj proslave 
Dana škole

― UP, stručna veća, 
Tim za proslavu DŠ

9. 
Maj 2022. 

godina

–– Analiza rezultata sa 
takmičenja

–– Predlaganje slobodnih i 
vannastavnih aktivnosti za 
sledeću godinu

–– Organizovanje drugarske 
večeri za učenike 8. 
Razreda

― UP, nastavnik 
zadužen za UP, OS 
8. razreda

10. 
Jun 2022. 

godina

–– Analiza rada učeničkog 
parlamenta

–– Predlaganje maršuta za 
ekskurzije i fakultativne 
oblike rada

― UP, nastavnik 
zadužen za UP, 
predsednici stručnih 
veća za predmete, 
OS i komisija za 
ekskurzije
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Učenički parlament je na svojim sednicama raspravljao o zanimljivi-
ma pitanjima koja su se ticala učenika u školi. Na dnevnim redovima Parla-
menta bila su pitanja: 

—— Članovi Parlamenta kao vršnjački edukatori
—— Ispitivanje potreba učenika odeljenja
—— Konstituisanje učeničkog parlamenta
—— Kulturno-zabavni život učenika
—— Kulturno-zabavni život učenika
—— Osmišljavanje aktivnosti
—— Pokretanje akcija na nivou odeljenja
—— Poseta škole „Meša Selimović“
—— Predlozi učenika važnih za rad Parlamenta
—— Prenošenje iskustava u odeljenje;
—— Razmatranje pitanja značajnih za profesionalno opredeljenje učenika
—— Razmatranje pravila ponašanja i discipline učenika i odnosa uče-
nika i nastavnika

—— Škola bez nasilja
—— Učešće učenika na sportskim i drugim takmičenjima
—— Upoznavanje članova Parlamenta sa zakonskim okvirom delova-
nja parlamenta, sa pravima i dužnostima članova; upoznavanje sa 
normativnim aktima škole. 

—— Usvajanje programa rada
—— Rad sa članovima Parlamenta o načinima donošenja odluka, pre-
uzimanju odgovornosti, timskom radu i planiranju akcija, podela 
na odbore, izrada obeležja

Na prvoj sednici su svi članovi bili prisutni i svi su raspravljali o 
tačkama dnevnog reda. 

Izabrani su članovi koji će predstavljati učenički parlament za škol-
sku 2021/22. godinu kao i zapisničar koji će voditi i zapisivati izveštaje sa 
sednica. 
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Primedbi po tačkama dnevnog reda nije bilo. 
Na Drugoj sednici učeničkog parlamenta, održanoj 1. oktobra 2021. 

godine, svi su članovi bili prisutni i pristupili su tačkama dnevnog reda. Raz-
matralo se o svim tačkama, članovi su izneli neke predloge koje bi voleli da 
se usvoje. Razmatralo se i o opštem stanju škole, kao i disciplini učenika. 

Primedbi nije bilo ni po kojoj tački dnevnog reda. 
Na Trećoj sednici učeničkog parlamenta održanoj 1. novembra 2021. 

godine, takođe, svi članovi su bili prisutni na sednici. Ova sednica je održana 
u Osnovnoj školi „Meša Selimović“ u Ribariću, odnosno članovi đačkog par-
lamenta naše škole su pozvani u posetu ovoj školi, pa smo posetu iskoristili 
zabavno i korisno. U poseti školi prisutvovali su članovi đačkog parlamenta 
obe škole kao i članovi uprave škole. Učenici su se divno proveli, razmenili 
iskustva, prezentovali delovanja i rad đačkog pralamenta i poneli jedno divno 
iskustvo iz te škole. 

Primedbi nije bilo. 
Na Četvrtoj sednici učeničkog parlamenta održanoj 30. novembra 

2021. godine, masovno su parlamentarci prisustvovali sednici. Na ovoj sed-
nici je bilo reči o ideji štampanja određenih predmeta i da članovi pokrenu 
akciju prikupljanja novčanih sredstava od prodatih proizvoda kako bi pomo-
gli učenicima kojima je ovakva vrsta pomoći najneophodnija. Parlamentarci 
su dobili podršku od Veroučitelja Seada Avdovića koji poseduje mašine za 
štampanje i koji je istakao zadovoljstvo u realizaciji ovakve ideje. 

Ideja je ubrzo i realizovana i nakon dva dana, učenici su zajedno 
sa veroučiteljem pristupili štampanju majica, šolja i bedževa. Veroučitelj je 
pružio nesebičnu podršku učenicima, doneo mašine u školu, i na obostrano 
zadovoljstvo, oštampali smo 30 majica, 30 šolja i 30 bedževa. Članovi učenič-
kog parlamenta i sa ove sednice su poneli jedno divno i novo iskustvo. 

Na Petoj sednici učeničkog parlamenta održanoj 16. decembra 2021. 
godine, masovno su prisustvovali parlamentarci. Ovu sednicu su iskoristili 
kako bi ugostili učenike đačkog paralmenta Osnovne škole „Meša Selimo-
vić“ kao i upravu škole. Članovi naše škole su se potrudili da na jedan pose-
ban način ukažu zadovoljstvo što su u prilici da budu domaćini i da mogu da 
ugoste članove druge škole. Predstavili su rad škole, rad parlamenta i uz je-
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dan prigodan program ugostili svoje drugare i poklonili svakom članu majicu 
sa štampanim logom naše škole čijih su ruku delo. Na obostrano zadovoljstvo 
bili su prisutni pozitivni utisci uz želje da se opet sastave obe ekipe. 

ĐAČKA ZADRUGA „ROGOZNA“

 Đačka zadruga „Rogozna“ osnovana je 1975. godine. Rukovodilac 
zadruge bila je Dragana Samčević. Učenici Osnovne škole „Đura Jakšić“ bili 
su veoma aktivni u zadruzi. Doprinosili su školi i zadruzi radeći na pošu-
mljavanju šuma, sadnji povrća, i na mnogo drugih aktivnosti. Učenici, zajed-
no sa rukovodiocem zadruge, od sakupljenog novca pomagali su ostalim dru-
garima kojima je pomoć bila neophodna i tako razvijali empatiju i humanost. 
Đačka zadruga „Rogozna“ je ostala zapamćena po mnogim humanim delima 
pa je rukovodilac Dragana Samčević imala čime i da se ponosi. 

SAVEZ PIONIRA

Savez pionira je osnovan 27. decembra 1942. godine u toku Narodno-
oslobodilačke borbe, od strane Komunističke partije Jugoslavije, a po ugledu 
na sovjetske pionirske organizacije. Savez se nalazio u strukturi USAOJ-a, 
odnosno SKOJ-a, NOJ-a i SSOJ-a. Na području teritorijalne nadležnosti 
Osnovne škole „Đura Jakšić“ u Trnavi, organizacija je počela da radi 1945. 
godine, kada su škole u Sandžaku obnovile rad. 

Savez pionira u Trnavi najuspešnije je vodila Slobodanka Kekerić. 
Svake godine 29. novembra bio je prijem pionira i obeležavanje Dana Repu-
blike. Slobodanka Kekerić je bila organizator priredbi povodom Dana pioni-
ra, kao i mnogih literarnih sekcija. Na svim manifestacijama koje je vodila 
Slobodanka, naši učenici su uzimali učešća i zauzimali zapažene plasmane 
na svim nivoima takmičenja. Naši učenici, od prvog do osmog razreda, za-
hvaljujući tadašnjem rukovodiocu, imali su mogućnost da mnogo nauče i da 
se još bolje predstave. 
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ODRED IZVIĐAČA

Odred izviđača u Osnovnoj školi „Đura Jakšić“ u Trnavi osnovan 
je 1980. godine. Rukovodilac odreda izviđača bio je Nermin Malmudirović, 
nastavnik fizičkog vaspitanja. Izviđači su se delili u dve grupe, mlađi - od pr-
vog do četvrtog razreda i stariji - od petog do osmog. Svi učenici učestvovali 
su u mnogim aktivnostima gde su bili zapaženi, ne samo u svom gradu, već 
mnogo šire. Ono što je činilo tada izviđače autentičnim i originalnim, jeste 
činjenica da, i pored teških uslova, nisu odustajali, već su se prilagođavali 
novonastaloj situaciji i uslovima, što ih je činilo jačim i fleksibilnijim. 

PODMLADAK CRVENOG KRSTA

Antifašističko Veće Narodnog Oslobođenja Jugoslavije 15. juna 1944. 
godine formiralo je Centralni odbor Crvenog krsta Narodnooslobodilačkog 
pokreta115. Izvršni odbor AVNOS-a formirao je, 15. jula 1944. godine, Druš-
tvo Crvenog krsta za Sandžak, čiji se rad zasnivao na Zaključcima Lige Cr-
venog krsta o osnivanju podmlatka Crvenog krsta116. Član podmlatka mogao 
je biti svako dete, đak, omladinac do 18 godine uzrasta. Crveni krst Trnave 
sa svojim podmlatkom posle Drugog svetskog rata odigrao je veliku ulogu. 

Podmladak Crvenog krsta učvrstio je svoj rad nakon obnove 1997. 
godine. Ono što ih je činilo posebno važnim jeste razvijanje empatije i hu-
manosti kod učenika. U sklopu podmlatka učestvovali su svi učenici priku-
pljajući novac na osnovu nadoknade na nivou školske godine i od tog saku-
pljenog novca kupovali su neophodna sredstva za školu kao i organizovanje 
raznih akcija za učenike kojima je u tom trenutku pomoć bila neophodna. U 
humanitarnim akcijama učestvovali su svi nastavnici i učitelji pokazujući do-
bar primer učenicima „kako malo nekom znači mnogo“. 

	 115 Dimitrije Bošković: Hronologija narodnooslobodilačke borbe (1941 – 1945), 
Ruma 1976. str. 742. 
	 116 IARNP Skupština opštine Novi Pazar ― Privremeni pravilnik Društva Crve-
nog krsta za Sandžak od 15. juna 1944. godine. 
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ODELJENSKA ZAJEDNICA UČENIKA ŠKOLE

U okviru odeljenske zajednice od prvog do osmog razreda organizo-
vale su se sastanci jednom sedmično sa ciljem da učenici učestvuju, polemišu, 
razgovaraju o aktuelnim dešavanjima, problemima, predlozima. Učenici su sa 
svojim razrednim starešinama razgovarali o različitim temama sa ciljem da 
unaprede i poboljšaju kvalitet odnosa među svojim drugovima i drugaricama. 
Učenici su imali mogućnost da otvoreno pričaju sa svojim učiteljima, da zatra-
že savet od njih, „da otvore dušu“, kako je imao običaj da kaže Salko Turković, 
nastavnik u penziji. Prema njegovim rečima, odeljenska zajednica je osnovana 
1992. godine i usklađena je prema školskom planu i programu. Ono što je čini-
lo školu posebnom, jeste otvoren i dobronameran odnos među nastavnicima i 
učenicima, što je preneto i na mlađe nastavnike i sadašnje generacije. 

DEČJI SAVEZ SRBIJE

Dečji Savez Srbije je počeo sa radom kada se ugasio Savez pionira. 
Od 2002. godine, u okviru Dečjeg saveza, počelo je obeležavanje Dečje nede-
lje, oktobra svake školske godine. Koordinator Dečjeg saveza bila je učiteljica 
Branka Vranić koja je sa dugogodišnjim iskustvom znala kako organizovati, 
koordinirati i timski se predstaviti na najbolji način. U okviru Dečje nedelje 
počelo je organizovanje maskebala gde su učenici sa određenim zaduženjima 
i kostimima predstavljali školu. Kako reče učiteljica Branka, „ova škola je 
imala sa čim da se ponosi, jer učenici su imali posebnu emociju koju su znali 
da prenesu do slušaoca i gledaoca“. 





201

KULTURNA I JAVNA 
DELATNOST ŠKOLE

U kulturnim i javnim delatnostima posebno su se isticali učitelji i 
nastavnici. Prema rečima učitelja Bojana Petrovića i Hranislava Petrovića, ne 
samo u matičnoj školi, već i izdvojenim odeljenjima, spremale su se priredbe 
za Dan Republike, koji se slavio 29. novembra, zatim se redovno obeležavala 
Nova godina, Dan žena, prijem prvaka u Savez pionira, zatim prijem sed-
maka u Omladinski savez i da su tim povodom svi učenici išli na Jabuku, 
mesto gde je ubijen Boško Buha, gde se omladincima tradicionalno uručivala 
članska karta. 

Takođe je bitno istaći da je u našoj školi postojala sekcija – Klub izvi-
đača, koju je uspešno vodio Miroslav Obradović. 

Prema kazivanju Radula Samčevića, bivšeg direktora i nastavnika 
matematike u našoj školi, treba istaći i streljačku sekciju škole koju je vodio 
sam Radule i koja je bila bogato opremljena vazdušnim puškama i potrebnom 
municijom. Sekcija je bila aktivna sve do devedesetih godina prošlog veka. 

Treba istaći i društveno-koristan rad dece i nastavnika, kada se išlo 
na pošumljavanje, skupljanje krompira, branje šipuraka, gde se od tog novca 
pomagalo učenicima koji nisu bili u mogućnosti da plate izlete i ekskurzije. 

Posebno treba prezentovati rad učiteljica koje su posle nastave išli 
po kućama, na čuvenim „posetcima“, gde su učile meštanke da heklaju, da 
spremaju mnoga jela za koja nisu ni znale da postoje, posebno slatke kolače, 
slatko i dr. U takvim aktivnostima se posebno isticala učiteljica Zdravka Će-
riman. 
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SARADNJA SA DRUGIM 
ŠKOLAMA I USTANOVAMA

Osnovna škola „Đura Jakšić“ u Trnavi ima razvijenu saradnju sa dru-
gim školama i institucijama grada Novog Pazara, regiona i republike. To se 
najbolje može videti iz sledećih tabela. 

Tabela 12 ― Saradnja OŠ „Đura Jakšić“ sa raznim institucijama

Ред. 
бр. Institucija, mesto Корисници

1 2 3

1. Muzej „Ras“ Novi Pazar Učenici i nastavnici

2. Istorijski arhiv „Ras“ Novi Pazar Učenici i nastavnici

3. Narodna biblioteka „Dositej Obradović“ Učenici i nastavnici

4. Kulturni centar Novi Pazar Učenici i nastavnici

5. Pozorište Novi Pazar Učenici i nastavnici

6. Dom kulture Novi Pazar Učenici i nastavnici

7. Sportski savez Novi Pazar Učenici i nastavnici

8. Atletski stadion Učenici i nastavnici

9. Rekreacioni centar Novi Pazar Učenici i nastavnici

10. Gradski bazen Novi Pazar Učenici i nastavnici
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Tabela 13 ― Plan unapređenja materijalno–tehničkih sredstava i saradnja sa lokal-
nom samoupravom

Red. 
br. Aktivnosti

Nosioci 
aktivnosti i 
odgovorno

lice

Način realizacije i
sredstva

Dinamika

1 2 3 4 5

1 Zamena poda u 
matičnoj školi

Direktor
škole

Ministarstvo 
prosvete i tehničkoj

razvoja

Tokom 
godine

2
Adaptacija
infomatičkog
kabineta

Direktor
škole

Ministarstvo
prosvete i tehničkog 

razvoja

Tokom 
godine

3 Uređenje dvorišta
Direktor

škole
Lokalna samouprava Tokom 

godine

4 Uređenje parking 
mesta

Direktor
škole

Lokalna samouprava Tokom 
godine

5
Saniranje deonice 
sa glavnog puta do
prilaza škole

Direktor
škole

Lokalna samouprava Tokom 
godine

6
Adaptacija
trpezarije i kuhinje

Direktor
škole

Lokalna samouprava
Tokom
godine

7
Betoniranje
trotoara u školi

Direktor
škole

Lokalna samouprava
Tokom
godine
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8 Sanacija stepeništa 
sva tri ulaza škole

Direktor
škole

Lokalna samouprava Tokom 
godine

9 Izgradnja jedne 
učionice

Direktor
škole

Lokalna samouprava Tokom 
godine

10 Instaliranje sistema 
u zgradama

Direktor
škole

Ministarstvo 
telekomunikacija i

lokalna samouprava

Tokom 
godine

11
Adaptacija
informatičkog
kabineta

Direktor
škole

Ministarstvo
prosvete i tehničkog 

razvoja

Tokom 
godine

RAZVIJENA MEĐUŠKOLSKA 
SARADNJA

Đački parlament Osnovne škole „Meša Selimović” u Ribariću je 1. 
novembra 2021. godine organizovao prijem Đačkog parlamenta Osnovne 
škole „Đura Jakšić” iz Trnave. 

Đački parlament Osnovne škole „Đura Jakšić” predvodile su peda-
gog škole Elzana Salihović, nastavnice Emina Saračević i Mersiha Duljević, 
koje je direktor Šefkija Demirović, sa stručnim saradnikom Azrom Aličko-
vić srdačno primio, a učenicima poželeo dobrodošlicu i dugu saradnju. Za 
učenike organizovan je obilazak škole, doručak u školskoj kuhinji, zajed-
nička sednica i prikladan program. Đački parlament Osnovne škole „Meša 
Selimović” u Ribariću pripremio je za goste poklone. Učenici su organizovali 
i zajedničku sednicu parlamenata obe škole. 
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Slika 154 ― Zajednički sastanak prosvetnog kadra škola iz Ribarića i Trnave. S 
leva: Umihana Čalaković, Mersiha Duljević, Elzana Salihović i psiho-
log škole u Ribariću

Slika 155 ― Zajednički sastanak prosvetnog kadra škola iz Ribarića i Trnave. S 
leva: Umihana Čalaković, Mersiha Duljević, Elzana Salihović i psiho-
log škole u Ribariću
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Slika 156 ― Tamara Radović, jedna 
od najboljih učenica

Slika 157 ― Učenici: Dinel Mujović, Esmir 
Hamidović i NN

Slika 158 ― Učenici: Amela Bećović, Esmir Hamidović i Dinel Mujović
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Slika 159 ― Zajednički sastanak parlamentaraca dveju škola

Slika 160 ― Zajednički sastanak parlamenataraca i učitelja dveju škola
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Slika 161 ― Srdačan susret direktora dveju škola, gostiju i domaćina, 2021. godina 

Saradnja je nastavljena uzvratnom posetom, kada je Đački parlament 
Osnovne škole “Đura Jakšić” iz Trnave 23. 12. 2021. godine organizovao pri-
jem Đačkog parlamenta Osnovne škole “Meša Selimović” u Ribariću. 

Za učenike je organizovan obilazak škole, posluženje, kviz znanja 
i kratak program gde su učenici obe škole predstavile kratak istorijat škola, 
kao i rad i delovanje kroz razne aktivnosti u okviru đačkog parlamenta. 

Na programu su se obratili direktori Šefkija Demirović i Sanela Me-
đedović, gde su pored istaknutog obostranog zadovoljstva govorili o daljim 
koracima saradnje. 

Đački parlament naše škole pripremio je za goste iz Ribarića poklone 
koji su nastali kao rezultat učeničkog rada kroz organizovane radionice. 
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Slika 162 ― Srdačan prijem parlamentaraca iz Ribarića u Trnavi, 2021. godina

Slika 163 ― Parlamentarci obilaze prostorije škole u Trnavi, 2021. godina
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Slika 164 ― Parlamentarci dveju škola na zajedničkom ručku, 2021. godina

Slika 165 ― Pozdravni govor direktora škole iz Ribarića u Trnavi, 2021. godina
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Slika 166 ― Direktori dveju škola sa parlamentarcima u srdačnom razgovoru, 2021. 
godina

Slika 167 ― Parlamentarci dveju škola na kraćem odmoru, 2021. godina
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Slika 168 ― Parlamentarci pored igračaka u Trnavi, 2021. godina

Slika 169 ― Grupa parlamentaraca pored mnogo igračaka za najmlađi uzrast, 2021. 
godina
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Slika 170 ― Direktori dveju škola sa 
parlamentarcima, 
2021. godina

Slika 171 ― Ispraćaj gostiju ispred 
škole u Trnavi, 2021. 
godina
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ORDENI, POVELJE, ODLIKOVANJA, 
PRIZNANJA I POHVALE 
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SEĆANJA UČITELJA I UČENIKA

NADA AKSIĆ,
UČITELJICA U SELU LEČI

Rođena sam u selu Jablanici 1947. godine u siromašnoj porodici Mir-
ka i Dese Urošević. Četvororazrednu školu završila sam u Građanovicu, istu-
renom odeljenju škole u Poštenju, a dalje školovanje nastavila u Novom Paza-
ru. Učiteljsku školu sam završila 1967. godine u Novom Pazaru, a Pedagošku 
akademiju u Svetozarevu 1976. godine. 

Učiteljsku karijeru započela sam 1. septembra 1967. godine u selu 
Leči, isturenom odeljenju Osnovne škole „Rajko Acković“ u Trnavi. Tada je 
bila samo jedna učionica sa 60 učenika, kombinacija II i IV razreda, a u oba 
razreda po 30 učenika. Drugu kombinaciju, I i III razred, sa istim brojem 
učenika, vodio je učitelj Milosav Savić. 

Mlada, puna volje i elana, puna znanja i entuzijazma, shvatila sam da 
moram tu dečicu naučiti svemu, otvoriti im prozor u svet. Ali kako?! Uslovi 
za rad teški, nastavnih i pomoćnih sredstava za realizaciju nastave nije imalo, 
škola je bila bez struje, vode u blizini, a nije postojao ni put do sela. Deca su 
dolazila u školu iz Cerovika, Koznika, Borikovaca, Nikolića, Brežđa, Cvi-
jetnja i Leče. Škola je bila udaljena, ali deca su hrlila prema školi, gde ih je 
čekala topla učionica, vruć čaj i promena mokrih čarapa. 

Moje maksimalno angažovanje oko pripremanja časova, izrade di-
daktičkog materijala i potrebnih slika, dovelo je nastavu na visok nivo, što 
su potvrđivale sve tadašnje posete nadležnih organa. Od tog i takvog rada 
najviše koristi su imale te radoznale dečje glavice. 

No, za mene nije bio dovoljan samo rad u učionici. Trebalo je u selu 
uraditi mnogo toga. Nisam se mogla pomiriti sa činjenicom da ubuduće mo-
ram raditi istovremeno sa tolikim brojem učenika. Zato, nakon tri meseca 
rada, sazvala sam zbor građana i na njemu je doneta odluka da se izgradi 
još jedna učionica, kako bi se stvorili uslovi za rad u čistim odeljenjima i za 
prijem još dva učitelja. Od matične škole dobijena je saglasnost za rad, a uči-
onicu su sagradili meštani, uz moju pomoć i pomoć učitelja Milisava Savića. 
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Svoj veliki udeo dala je i matična škola. Već sledeće godine škola je imala če-
tiri odeljenja sa po trideset učenika i četiri učitelja. Učitelji su bili: Ljubomir 
Kekerić, Hranislav Petrović, Živka Radonjić i ja. 

No, za mene to još nije bio završen posao. Trebalo je urediti školsko 
dvorište, urediti i staze oko škole, stazu do WC-a, stazu do kanti za vodu 
i stazu ispred škole, gde će deca stajati u redu za ulazak. Znajući da škola 
nema sredstava za to, ja sam, zato, svaki čas fizičkog vaspitanja održavala na 
ravnici pored reke, da bi u povratku svi poneli po dva kamena i iste ugradili 
u staze. Od tog takvog kamena su napravljene i razne figure, a u njima zase-
jano raznobojno cveće. Tako je školsko dvorište dobilo veoma lep izgled, da 
je profesor Blagoje Dudić, školski nadzornik, rekao pri poseti: „Nado, ovo 
ovakvo dvorište govori o tebi sve“. 

Ni na tome se nisam zadržala. Trebalo je izgraditi prodavnicu, put, 
dovesti struju i vodu do škole. U svemu tome sam uzela učešće i pomagala 
sam režijskom odboru čiji su članovi bili: Vujica Aksić, Hranislav Petrović i 
Janko Slavković. Tako su zasvetleli Leča i okolna sela, zavijugao se put, pro-
radila prodavnica, a kasnije i potekle česme. Sve se to lakše postizalo zahva-
ljujući mom članstvu u Mesnoj zajednici, pošto sam bila delegat u Skupštini 
opštine Novi Pazar. 

Uz sav taj posao nisam zaboravila na omladinu, te mlade ljude željne 
razonode i rada oko uređenja okoline. U vannastavne aktivnosti, osim dece, 
uključila sam i omladinu. Pripremane su priredbe, koje su bile uspešne za-
hvaljujući recitatorima, dramskim izvođačima, dobrim pevačima i vrednim 
igračima. Tako, ni jedan roditeljski sastanak, nijedan praznik nisu prošli bez 
priredbe, a sve to je za omladinu značilo mnogo. 

Osim zabave oni su uključeni u akciju Obrazovanje odraslih, gde su 
svi završili osmogodišnje školovanje i tako lakše došli do zaposlenja. Nije mi 
bilo teško ići svakodnevno u sela Nikoliće, Cvijetnje i Brežđe radi elemen-
tarnog opismenjavanja pojedinaca. Tako sam akciji „Srbija bez nepismenih“ 
dala svoj veliki udeo. 

Svi ovi poslovi nisu mi smetali da nađem sebi životnog saputnika, da 
sa njim izrodim dvoje dece, koja su i sama veoma uspešna. Posle 17 godina 
službovanja u Leči, dobila sam radno mesto u Novom Pazaru, u Osnovnoj 
školi „Jovan Jovanović - Zmaj“. Tu sam sa uspehom nastavila učiteljsku kari-
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Slika 172 – Najdraži učitelj Nada Aksić u listu „Nada“



230 OSNOVNA ŠKOLA „ĐURA JAKŠIĆ“ – TRNAVA

jeru, da bih se 1. septembra 2005. godine penzionisala. Mislim da sam odgo-
vorila obavezama koje je preda mnom postavila društvena zajednica. 

I sada, kada moje bivše učenike (lekare, sudije, učitelje, ekonomiste 
i dr. ) sretnem, ne mogu skriti zadovoljstvo koje me ispuni, a lice mi ozari. 

Neka ova moja priča posluži entuzijastima da svoje sposobnosti 
ugrade u dobrobit sredine u kojoj žive i rade. Za sav moj rad i trud koji sam 
svesrdno podarila svojem okruženju, dobila sam 1984. godine laskavo pri-
znanje - diplomu Najdraži učitelj. 

MIOJLA BALOVIĆ, 
UČITELJICA U SELU 

ODOJEVIĆE 

Prošlo je punih 38 godina rada u prosveti. Posle završene Učiteljske 
škole 1968. godine, počela sam da radim u školi u Kašlju, selu udaljenom 25 
km od grada Novog Pazara. 

Kad sam stigla u to selo, škola je ličila na veću seosku kuću. Ne znam 
da li sam tada volela da budem učitelj, ali kad se oko mene sjatilo šezdesetak 
dečaka i devojčica, punih iščekivanja, pred očima mi je puklo šta znači biti 
učitelj. Njihove širom otvorene oči bile su neme i radoznale. Na sva njihova 
pitanja trebalo je dati odgovor. Tek tada sam shvatila da sam ja ta koja ih 
mora ohrabriti i dati odgovore na sva postavljena pitanja. 

Srećom, nisam bila sama. Ohrabrenje mi je pružala koleginica Spa-
sena Antonijević. U to vreme, učitelj je bio jedini izvor znanja. Ne samo 
vaspitač, učitelj je morao biti i meštanin sela od koga su svi očekivali pomoć, 
znanje i savet. Selo je bilo puno mladih ljudi koji su od učitelja očekivali da 
osmisle i unaprede njihov jednoličan život. 

Uz njihovu pomoć učinili smo dosta u kvalitetu življenja. Organizovali 
smo igranke, bavili se pošumljavanjem goleti, formirali malu čitaonicu, radili na 
opismenjavanju odraslih, uveli kurseve za unapređenje zdravlja i higijene u selu. 
Nisu nas zaobišle ni političke organizacije u kojima smo bili veoma aktivni. 
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Posle dve godine rada u ovom selu, prešla sam u Odojeviće, gde sam 
ostala dvadeset i dve godine. Bila je to velika škola sa dve velike učionice, 
stanovima za učitelje, sa ograđenim i lepo uređenim dvorištem. 

Ova škola je napravljena 1948. godine. Pre toga, nastava je izvođena 
u jednoj seoskoj kući, u vlasništvu Vukajila Veljkovića. 

Školu su pohađala deca iz sela: Negotinac, Lopužnje, Pasji Potok, 
Brestovo, Vučja Lokva, Opave, Zminac i Romnice. 

Do 1966. godine škola je imala 160 učenika. Učitelji su bili: Radoj-
ko Jovanović, Anđa i Zlatana Marojević, Ratko Samčević, Mara Jovičević, 
Stojimir Ignjatović. Svi oni nisu radili u isto vreme u ovoj školi, nego su se 
smenjivali u jednom dužem periodu. 

Zbog teških uslova za rad, škola je ostala samo sa jednim učite-
ljem, Miloradom Drobnjakom i 130 učenika. Nastavu izvodio je u dve 
smene u kombinovanim odeljenjima. U pomoć mu je došao učitelj Ljubo-
mir Kekerić. U grad su odlazili prethodni učitelji, a novi dolazili. Supruž-
nici Milosavljević Grozdimir i Spasena, Ratko Kovačević i ja smo došli 
1971. godine. 

Opet je nastala smena učitelja. Ovaj put došli su: Branislav Milović, 
Dragoljub Živković i Vlastimir Radovanović. Otvoren je V razred 1972. 
godine. Svi učitelji koji su radili u ovoj školi ostajali su po ceo dan u školi, 
zbog nemogućnosti da se prebace do grada. 

Opismenjavanje odraslih u ovoj školi počelo je 1975. godine. Na 
osnovu toga, stigla su brojna priznanja učiteljima, jer je iskorenjena nepisme-
nost. Opismenjeno je tri stotine kandidata. 

Učitelji su predvodili i bili nosioci svih aktivnosti u selu. Aktivno 
su učestvovali u radu tadašnjih političkih organizacija: SKJ, SSO, SSRN. 
Uz njihovu pomoć završena je elektrifikacija sela, telefonska mreža, glavni 
i seoski putevi, rekonstruisana je školska zgrada, koja je opremljena novim 
školskim nameštajem. 

Podignut je spomenik prvoborcu ovog kraja, Rajku Ackoviću, čije 
ime je i škola nosila jedno vreme. Učitelji uspešno vode akcije „Crvenog 
krsta“, dobrovoljnog davanja krvi, zdravstvenog prosvećivanja, kurseva prve 
pomoći i kuvanja. 
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Pripremaju se kulturno-zabavni sadr-
žaji povodom obeležavanja državnih prazni-
ka: 29. novembra, Nove godine, 22. decembra 
(Dana JNA), Prvog maja i Četvrtog jula, kada 
je ova škola i bila domaćin proslave. 

Organizuju se susreti zabavnog i 
takmičarskog karaktera sa susednim škola-
ma. Bili su to susreti za pamćenje, kako za 
učenike, tako i za učitelje. Učenici su dobija-
li nagrade i fotografije za sećanje. Danas su 
ovakve svečanosti retke, neki najsvetiji ideali 
iz tog vremena su obezvređivani, pa i ovaj 
prosvetiteljski. 

Sve teže je odoleti izazovima sa-
vremene civilizacije i sačuvati u sebi makar 

malo stvaralačkog potencijala. Osamdesetih godina, zbog nagle migracije 
stanovništva, smanjen je broj učenika na dvadeset, gde je radio samo jedan 
učitelj, a to sam bila ja. Ubrzo i ja odlazim iz ove škole i nastavila sam sa 
učiteljskom karijerom u Osnovnoj školi „Vuk Karadžić“ u Novom Pazaru. 
Nakon mog odlaska, za par godina, zbog nedostatka učenika, prestala je sa 
radom škola u Odojeviću. 

Poslednji učitelji škole u Odojeviću su bili: Milorad i Svetlana Drob-
njak, Slavica Plavšić, Nela Nišavić i na samom kraju, Ljutvija Nicević. 

DRAGANA SAMČEVIĆ, 
UČITELJICA I VASPITAČ

Rođena sam 1948. godine u Rajetiću, opština Novi Pazar. Prva če-
tiri razreda završila sam u Trnavi. Od V do VIII razreda sam bila učenik 
Osnovne škole „Rifat Burdžović - Tršo“ u Novom Pazaru. Učiteljsku školu 
diplomirala sam školske 1968/69. godine.

Slika 173 ― Miojla Balović
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Odmah u februaru naredne godine, 
dobila sam radno mesto u Trnavi, u predmet-
noj nastavi. Usled nedostatka kadra, predava-
la sam muzičko vaspitanje i domaćinstvo. U 
predmetnoj nastavi ostala sam dve godine. 

U sklopu škole radio je i školski 
internat, gde su smeštena deca iz isturenih 
školskih mesta: Rajetića, Brđana, Odojevi-
ća i Leče. U internatu kao vaspitač radio je 
Ljubomir Kekerić. Radio je dvokratno, u dve 
smene. Povremeno je bio naveče sa decom 
dok ne bi otišla na spavanje. Na inicijativu 
direktora Milojice Vasiljevića, a po ukaza-
noj potrebi za još jednim vaspitačem, mene 
su prebacili u internat. Na to radno mesto 
sam stupila 1972. godine, gde sam ostala sve 
do 1977. godine. 

U internatu je bilo sto učenika. Radili smo dvoje po smenama. Za taj 
period me vežu najlepše uspomene u mojoj karijeri. Imala sam za saradnika 
dobrog kolegu, Ljubomira Kekerića, kao i direktora i sve ostale zaposlene u 
školi. Veoma dobro sam sarađivala i sa đačkim roditeljima. Pored nas dvoje, 
za ishranu dece brinula se vredna kuvarica Rada Slavković, a za higijenu 
prostorija i posteljine brinula je Jerina Jovanović. 

Nije bilo lako raditi. Uslovi su bili veoma loši, jer nije bilo vode i
dovoljno prostorija. Internatska zgrada je bila napravljena od dasaka. 

Imala je dve spavaone i trpezariju. Jedna spavaona je bila za devojčice, a 
druga za dečake. Trpezarija se posle obroka koristila i kao učionica. Časovi 
učenja su se poklapali sa časovima u školi. Uvek sam bila tu da im pomo-
gnem. Pozivala sam predmetne nastavnike da im i oni pomognu, što su rado 
i činili. Posle obaveznih časova učenja, učenici su imali kulturno-umetnički 
život. Radile su sekcije: literarna, likovna, dramska, recitatorska, sportska i 
druge. Naše spavaone su bile pune panoa sa učeničkim radovima. 

Uvek smo pripremali dobre programe za svaki praznik. Za kraj go-
dine uvek je bilo veselo, jer smo i mi u internatu imali roditeljske sastanke. 

Slika 174 ― Dragana 
Samčević
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Najteže nam je bilo održavati ličnu higijenu. Spavaone i trpezarija 
su bile bez vode i uopšte bez mokrog čvora. Svi su se umivali na česmi u 
dvorištu škole. 

I pripremanje hrane je bilo dosta otežano. Kuvalo se na šporetu na 
drva. Kuhinja je bila mala prostorija za toliki broj učenika, a njih je bilo sve 
više i potrebe sve veće. Zato je škola, nešto od svojih sredstava, a nešto uz 
pomoć meštana, rešila da sagradi kuhinju. To je i urađeno 1975. godine, ak-
cijom nastavnog osoblja. Napravljena je dobra savremena kuhinja, gde su se 
hranili, ne samo učenici internata, već i učenici koji su išli u matičnu školu. 
Kuvarici bi pomagali dežurni učenici. Radili su lakše poslove, dok ne počnu 
časovi učenja. 

Meni je mnogo teško pao rastanak sa đacima i odlazak iz internata. 
Bilo je suza i od strane učenika i sa moje strane. Iako je internat u dvorištu 
škole, mislila sam da je smak sveta i da ništa neće biti kao pre. 

Po odlasku iz internata, baš u ovoj školi, odmah na jesen, školske 
1977/78. godine, dobila sam I razred, a mene je zamenio Grozdimir Milosa-
vljević, učitelj iz isturenog odeljenja u Odojeviću. 

Od školske 1977/78. godine, pa sve do školske 2006/07. godine radila 
sam kao učitelj u matičnoj školi. 

Vaspitavala sam i obrazovala mnoge generacije iz kojih su pojedinci 
postali veoma cenjeni i uticajni ljudi. Ponosna sam na njih, ali i oni na mene. 

U penziju sam otišla 12. decembra 2006. godine sa tugom i bolom, 
jer mi je rastanak od svojih đaka i od kolega bio veoma težak, ali i sa lepim 
uspomenama u mom tridesetsedmogodišnjem radu sa decom, kako u inter-
natu tako i u odeljenju. 

RADULE SAMČEVIĆ, UČITELJ I 
NASTAVNIK MATEMATIKE 

Po završetku učiteljske škole, u jesen 1962. godine sam raspoređen 
da radim kao učitelj u isturenom odeljenju Kašalj (Rajetiće). Radio sam škol-
ske 1962/63. godine sa četiri razreda. Morao sam raditi u dve smene: pre 
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podne u I i III razredu, a posle podne u II 
i IV razredu. Bilo je veoma teško. Ja jedan 
učitelj, a stotinu đaka. 

Ubrzo, naredne školske 1963/64. go-
dine prešao sam u matičnu školu u Trnavi. 
Matična škola je tada bila četvororazredna; a 
od te godine je počela sa radom osmogodiš-
nja škola. Učenici koji su završli IV razred 
nastavili su da pohađaju V razred. 

Pošto nije imalo učitelja u Kašlju, 
morao sam ponovo da se vratim i da radim 
tamo još jednu godinu. Novoformirano ode-
ljenje V razreda od mene je preuzeo Miloji-
ca Kostić. 

U isturenom odeljenju sam morao 
ponovo da radim u dve smene i sa još većim 

brojem učenika. Dobro se sećam, bilo je 130 učenika u prvoj smeni - samo 
kombinacija I razreda - 41 učenik i III razreda - 28 učenika. 

Školske 1964/65. godine ponovo sam se vratio u Trnavu, gde je po-
stojao i VI razred. Nastavu u V i VI razredu smo izvodili samo ja i kolega 
Milojica Kostić, pa smo morali podeliti predmete prema sklonostima, dogo-
vorom. 

To je bio veoma težak period, a mi mladi izloženi velikim iskušenji-
ma u radu. Kasnije su se, postepeno, počeli primati i drugi nastavnici. 

Kao učitelj sam predavao više predmeta, pa sam odlučio da se okre-
nem predmetnoj nastavi, odseku matematika. 

Višu pedagošku školu, Odsek matematika-fizika završio sam 1968. 
godine i od tada sam radio samo u predmetnoj nastavi, ali u matičnoj školi. 

Nisam bio aktivan samo u nastavi, već sam se uključivao i organizo-
vao mnoge akcije, kao što je izgradnja internata. Ja sam bio dete ovih kraje-
va, iz sela Rajetića, pa mi je bilo veoma teško nastaviti dalje školovanje, bez 
roditeljskog doma i njihove pažnje. Zato sam i bio jedan od inicijatora da se 
u Trnavi sagradi internat. 

Slika 175 ― Radule 
Samčević
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Internat je počeo sa gradnjom 1970. godine, a naredne 1971. godine je 
počeo sa radom. U njemu je, odmah, prve godine, bilo smešteno između 80 
do 100 učenika. 

U nastavi sam radio punih četrdeset godina, a meni je to tako brzo 
prošlo, kao da je bilo samo desetak godina. Voleo sam decu, radovao se nji-
hovim uspesima na takmičenjima i ponosio se njima. Možda je nečiji drugi 
poziv bolje plaćen i cenjen, ali poziv nastavnika je najradosniji i najhumaniji 
na svetu. 

I danas, kada bih se odlučivao čime bih se bavio i šta bih radio, ja bih 
isto uradio kao pre 45 godina ― odlučno bih bio UČITELJ. 

HRANISLAV PETROVIĆ, UČITELJ 

Po završetku Učiteljske škole u Novom Pazaru 1966. godine, u sep-
tembru sam zasnovao radni odnos u Osnovnoj školi u Trnavi. U sastavu ove 
škole bila su izdvojena odeljenja četvororazrednih škola u selima: Odojeviće, 
Leča, Kašalj, Brđani i Rajetiće. 

Moje prvo učiteljevanje počelo je u izdvojenom odeljenju u Rajetiću, 
školske 1966/67. godine, gde se nastava odvijala u kombinovanom odeljenju. 
Tada je po školskom kalendaru nastava bila obavezna za 210 nastavnih dana, 
umesto sadašnjih 180. Školska godina počinjala je 5. septembra, a završavala se 
20. juna sledeće godine. Zimski raspust je trajao tri sedmice, od 15. januara do 
7. februara. Nastava se odvijala šest dana u nedelji. Učitelji su imali stan u školi. 

Nakon odsluženja vojnog roka, prešao sam na radno mesto učitelja u iz-
dvojeno odeljenje u selu Kašalj. Škola u Kašlju je jedna od najstarijih škola u No-
vom Pazaru. Napravljena je od čatme, u prvoj polovini dvadesetog veka. Na žalost, 
škola više ne postoji, srušena je zbog oronulosti, a nema odavno ni đaka u njoj, a 
ni u selu. Škola u Brđanima radi i danas u dva kombinovana odeljenja. Sva ostala 
isturena odeljenja su ugašena zbog nedostatka učenika, a zna se da su osamdesetih 
godina prošlog veka u tim školama radila i po četiri učitelja sa punim brojem đaka. 

U septembru 1969. godine prešao sam u izdvojeno odeljenje u školi 
Leča, mestu u kom sam se i rodio. U toku iste godine škola se proširivala u Leči 
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za još jednu učionicu i hodnik. Nastava nije 
mogla da počne zbog manjeg broja učionica. 
Škola nije imala majstora, a materijal je bio 
obezbeđen, pa sam ja postavio pod, omalteri-
sao zidove i plafon, okrečio i tako sebi obez-
bedio prelazak iz Kašlja, udaljenog 21 km od 
Novog Pazara u Leču, udaljenu svega 7 km. 
U to vreme, u Leči radilo je četvoro učitelja u 
dve smene, kao i u Brđanima, Odojeviću, a u 
Rajetiću je imao V i VI razred. 

Učenici iz izdvojenih odeljenja, po 
završetku IV razreda pohađali su nastavu 
od V do VIII razreda u Trnavi sa celodnev-

nim smeštajem u internatu. U internatu su 
radila dva vaspitača, kuvarica i spremačica. 
Internat je brojao i po više od stotinu učeni-
ka, smeštenih u dve spavaone. Ovaj objekat 

je postojao do skoro, ali sa veoma malim brojem učenika, dok se nije potpuno 
ugasio 2004. godine. 

Sećam se da je škola u svom radu, shodno vremenu, imala više na-
ziva kao što su: „Centralna Osnovna škola Trnava“; Osnovna škola „Rajko 
Acković“ i Osnovna škola „Đura Jakšić“. 

Školske 1981/82. godine prešao sam iz izdvojenog odeljenja u Leči u 
Centralnu školu „Rajko Acković“, gde sam radio do penzije. 

HIDO DUPLJAK, BIVŠI 
UČENIK I INŽENJER

Kada krenete vijugavim putem od Novog Pazara prema planini Ro-
gozni, prolazite kroz selo Trnava. Veliko selo, okruženo planinskim vencima i 
brdima sa svih strana. Niz selo teče rečica Trnavica koja sakuplja vodu iz ve-
likog broja potoka. Sa svojom vodom nosi opalo lišće i drveće i valja po svom 

Slika 176 ― Hranislav 
Petrović
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kamenom toku, sabijajući ga u drvene i zemljine šupljine. Put i reka jedno po-
red drugog vijugaju našim selom i pričaju našu istoriju. Koliko je vode proteklo 
ovom rečicom i koliko je putnika prošlo ovim putem. Sa jedne i druge strane 
rascvetale bašte, koje svojim mirisom osvežavaju umorne putnike i prolaznike. 
A kuće kao pečurke razasule se dugom trnavskom dolinom i pričaju o životu 
ljudi koji ovde žive. Svakog jutra sa rađanjem sunca koje izbija iza planinskih 
vrhova, rađa se novo jutro u selu. Sunčani zraci daju život selu i ljudima, a 
jednoj lepoj, beloj zgradici, koja se nalazi na brežuljku u sredini sela, daju sjaj 
i lepotu. Ta mala, lepa zgradica, koja krasi naše selo, naša je škola „Đura Jak-
šić“ u Trnavi. Kao malena bela ružica koja se krije od jakih vetrova, koji nose 
sve pred sobom, tako i naša škola skriva se u šumovitom brežuljku iznad reke 
Trnavice, koja sluša govor ljudi, huk vetrova i šapat rečice. Davne 1922. godine 
napravljena je prva zgradica i nosila je ime Osnovna škola „Trnava“, kasnije je 
menjala imena da bi se danas zvala Osnovna škola „Đura Jakšić“ u Trnavi. Sa 
glavnog puta prema školi skrećemo sada preko lepog mosta, jer nekada je bio 
tu drveni most koji se ljuljao na vetru kao dečija ljuljaška. Prostrane livade sa 
mirisnim cvećem kao i hrastova šuma okružuju naš biser koji sija kao dragulj 
i ukras našeg sela. Ta lepa zgradica priča svoju priču i pita: „Da li znate koliko 
je samo odavde izašlo mudrih glava“? Mnogo je ovde proliveno suza, izreče-
nih laži, stečenih znanja, otpevanih pesama, smeha, radosti, sreće, ljubavi i 
poštenja. Kada bi se spojile priče puta, reke i škole, ko zna koliko bi se romana 
napisalo. Tu su dolazile i odlazile mnoge generacije, ali u svakoj generaciji 
znalo se da mnogi koji prvi put dođu u školsko dvorište zaplaču, ne želeći da 
uđu u njene prostorije. Ali lepa reč i gvozdena vrata otvara, pa tako i reč naših 
učitelja i nastavnika davala je hrabrost i ulivala poverenje mališanima da puste 
roditeljsku ruku i prihvate ruku onih koji će ih vaspitavati i učiti. Ali, kasnije i 
ti mališani shvate da se ovde menja njihova ličnost i sam život. Nekada je pre-
ma školi vodila kamena staza, popločana lepim kamenjem, a dvorište obraslo 
travom kao stadion koji se zelenii sve do jeseni. Nekad je školsko dvorište bilo 
puno cveća ograđeno sa ogradicom o drvenih letvica. Puno drveća, a posebno 
mesto imali su borovi koji su krasili dvorište škole uzdižući se visoko prema 
nebu. Zanimljivo je da je jedan od njih bio blizanac, iz jednog stabla granala 
su se dva pokazajući nam ljubav, sreću, druženje, zajedničko učenje i igranje. 
Pokazivali su nam da i mi kao i oni treba da gledamo visoko, da stičemo nova 
znanja, da idemo u svet i da osvajamo nove vrhove. 
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Radost se širi celim selom. Čobani teraju svoja stada na ispašu i pevaju 
čobanske pesme. Ratari pale svoje mašine i kamenim putem idu na njive, a za 
njima oblak prašine koju vetar nosi i lepi na visoko uzdignute krošnje drvoreda 
koji beše posađen pored samog puta. Oko škole graja dece, vika, pesma, plač, 
i sve se to uklapa u tok i život prirode koja nas okružuje. Bili smo srećni, ra-
dosni, veseli, zahvaljujući ljudima u školi koji su nas učili kako da se družimo, 
učimo i budemo srećni. To je vreme poštenih ljudi i dobrih domaćina. Nismo 
se stideli svojih roditelja, svog života, svoje garderobe. Nosili smo opanke piro-
ćance, pa bi dvorište tako bilo šareno, kao da ga je umetnik iscrtao. Koliko je 
samo skrivenih ljubavi bilo koje nikad niko nije otkrio. Tu, pored te lepe zgra-
dice, krali smo jedni drugima osmehe, pisali pisma, lepe čestitke, ceduljice sa 
željom da ih poštar odnese onome koga volimo i kome je namenjeno. Mnoga ta 
pisma završavala bi u reci, bačene u vodu sa željom da se sve to ostvari. 

Vreme leti, prolazi, stare generacije odlaze, a nove pristižu kao ptice 
selice jedne idu i ne vraćaju se, a druge dolaze. 

Tako i naša škola vremenom se menjala i menjala svoje ruho. Sada je 
to velika škola sa puno pratećih objekata, ali nažalost, sa puno manje dece. 
Mnogi su napustili sela i otišli za boljim životom. Školsko dvorište oslikava 
plavi pokrivač sa modernim koševima i fudbalskim golovima. Škola sa no-
vom fasadom, centralnim grejanjem i lepo sređenim učionicama, prihvata 
decu u novoj garderobi sa mobilnim uređajima. 

Nekada davno, reče naš nastavnik Obradović, da će doći vreme kada 
će kutije govoriti i sve što ćeš ih pitati, odgovor će znati. Slušali smo ga i smejali 
se „čuj, kutije da progovore?!“, ali bio je u pravu, jer došlo je vreme da kutije 
progovore i sve znaju. Zato naša škola danas ima najsavremeniju opremu za rad. 

Mi dolazimo i odlazimo, a naša lepotica koja je i dalje na sredini sela 
prkosi vremenu čekajući nove đake prvake, koji će kao i mi izrasti u ljude sa 
različitim znanjima i zanimanjima. 

Ona je kuća znanja i biće tu dok bude bilo ljudi i dece, koja će sigur-
no menjati svoje ime sa dolaskom novih generacija. Ali jedno će uvek ostati 
isto ― OSNOVNA ŠKOLA U TRNAVI. 
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NAJUSPEŠNIJI UČENICI 
U STOGODIŠNJEM RADU 

ŠKOLE

Bivši učenici, a danas istaknuti po svojim zanimanjima u stogodiš-
njem radu OŠ „Đura Jakšić“ ― Trnava najuspešniji su: 

—— doktor: Zora Veljković; 
—— sportisti: Bajram Kolašinac, Fatmir Kolašinac i Hido Dupljak; 
—— profesori: Zlatko Petrović, Silvana Milosavljević, Baraći Ra-
dojko, Miodrag i Radivoje, Jugoslav Simović, Radomirka 
Drobnjak, Vinka Milentijević, Vujadin Jovanović, Hako Kur-
tović, Sabiha Hasanović

—— učitelji: Petrović Hranislav, Gojka Popović, Grozdimir Mi-
losavljević, Mišo i Miojla Drobnjak, Ratko Kovačević, Buda 
Veljković;

—— estradni pevač: Miro Drobnjak; 
—— advokat: Dragiša Radisavljević;
—— narodni poslanik: Milan Veselinović; 
—— ekonomisti: Miodrag i Žarko Drobnjak, Dragutin Lazović, 
Vojo Kovačević; 

—— JNA general: Dobronije Veljković i pukovnici: Miloš i Radoš 
Barać.
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Slika 177 – Prvi red: nastavnica srpskog jezika Milena, nastavnik matematike i 
fizike, bivši direktor Radule Samčević, nastavnica Milunka Vasiljević; 
drugi red: nastavnik ruskog jezika i bivši direktor Miloica Vasiljević, 
nastavnik srpskog jezika Miroslav Obradović. 
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Slika 178 ― Deo kolektiva škole, čuče: Fadil Mulić, Harun Alić, Halil Ramčić. 
Stoje sleva: Dušanka Laketić, Jelica Veselinović, Tihomir Vasiljević, 
Milena Milić, Radule Samčević, Verica Marinković, 1993. godina
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Slika 179 ― Učenici OŠ „Đura Jakšić“ – Trnava, Odeljenje VIII/2, generacija 1999. 
godine. Čuče: Dalibor Marković, Rešad Ćorhamzić, Muamer Kurbaše-
vić, Rafet Omerović, Fuad Bećović, Sead Mujović, Rafet Pljakić; sto-
je: Mersiha Beganović, Amela Ćosović, Fahreta Bajrović, Elvira Ri-
zvanović, Jelena Barać, Ivana Radosavljević, Milena Raković, Samir 
Aličković, Zuhra Mujović, i razredni Radule Samčević. Učenik iz ove 
generacije Fuad Bećović je đak generacije 1998 – 1999. godine. Ima 
Vukovu diplomu, Diploma za postignute izuzetne rezultate iz srpskog 
jezika 1997. godine u šestom razredu školske 1996/1997. godine. Uče-
stvovao na Republičkom takmičenju iz srpskog jezika, njegov nastav-
nik je bio Vasilije Laketić. Završio Gimnaziju prirodno- matematički 
smer. Diplomirani ekonomista master (smer računovodstvo i revizija)
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Slika 180 ― Učitelj Radojko Jovanović sa generacijom 1996. godine. Učenici sede: 
Alisa Bećović, Nevzeta Muslić, Nermin Bećović, Izet Ljuca, Nusret i 
Harun Rašljanin. Stoje sleva: Sahra Karišik, Fatima Kurbašević, Adis 
Bećović, Amel Mujović. Iza učenika je učitelj Bojan Petrović

Slika 181 ― Učitelji OŠ „Đura Jakšić“ u Trnavi. Sede: Avdija Beširević, Verica 
Marinković, Hrane Petrović i Sloba Kekerić; stoje: Tomo Slavković, 
Dragana Samčević i Radojko Jovanović, 1991. godina
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Slika 182 ― Deo kolektiva škole. Stoje: Dušanka Laketić, nastavnik biologije; Tiho-
mir Vasiljević, nastavnik matematike; Ranka Miković, nastavnik ru-
skog jezika; Hrane Petrović, učitelj. Čuče sleva na desno: Verica Ma-
rinković, pedagog; Veroljub Stašević, nastavnik fizike, 1983. godina
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Slika 183 ― Najdraži učitelj u Osnovnoj školi Leča, „Bratstvo“ (List za društvena i 
politička pitanja), God. XXIV, br. 698, Novi Pazar, 2. novembar 1984. 
str. 6.
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Slika 184 ― Deo kolektiva škole. Sleva na desno: Slobodanka Kekerić, učiteljica; 
Dušanka Aleksić, nastavnik istorije i geografije; Nisveta Bašić, učite-
ljica; Dragana Samčević, učiteljica; Verica Marinković, pedagog škole; 
1984. godine
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Slika 185 ― Kolektiv škole na izletu na Metalici. Sleva na desno stoje: Vasilije La-
ketić, nastavnik srpskog jezika; Dušanka Aleksić, nastavnik istorije; 
Harun Alić, nastavnik ruskog jezika; Ranka Miković, nastavnik ru-
skog jezika; Esad Zeković, direktor škole; Verica Marinković, pedagog 
škole; Zdravka Ćeriman, učiteljica; Hrane Petrović, učitelj; Slobodan-
ka Kekerić, učitelj; Čuče sleva na desno: Redzep Smajović, higijeničar 
u isturenom odeljenju u Brđanima; Tihomir Vasiljević, nastavnik ma-
tematike; Rifat Vatić, nastavnik geofrafije; Ljutvo Jašarević, nastavnik 
tehničkog obrazovanja, 1986. godine
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Slika 186 ― Slika iz 1992. godine. Direktorka Verica Marinković, šef 
računovodstva Slavica Jeremić i pedagog volonter Slavi-
ca Drobnjak

Slika 187 ― Direktorka Verica Marinković i sekretar škole Vujica Ar-
sić, 1996. godina
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Slika 188 ― Kolektiv škole. Stoje sleva na desno: Ljubica Radović, kuvar i higijeni-
čar; Ranka Miković, profesor ruskog jezika; Nuradin Martinović, uči-
telj; Verica Marinković, direktor; Vujica Aksić, sekretar škole; Suljo 
Hećo, domar; čuče sleva na desno: Arslan Martinović, ložač; Miroslav 
Glišović, higijeničar; Cane Petrović, kotlar; Lako Avramović, higijeni-
čar, 1995. godina
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Slika 189 ― Kolektiv škole sa direktorkom. Stoje: Bojan Petrović, Vojo Bukilić, 
Verica Marinković, Branka Vranić, Nuradin Martinović, Dragana 
Samčević, Katarina Bukilić, Mersija Smajlović. Čuče sleva na desno: 
Reč Avdul, Vlastimir Radovanovć, Tomislav Slavković, Hranislav Pe-
trović, sekretar škole Vujica Aksić. 1995. godina
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Slika 190 ― Slika nastala 1973. godine, obilazak medicinskih radnika izdvojenog 
odeljenja u Leči. Treća s leva učiteljica Živka Radonjić, četvrti s leva, 
pomoćni radnik škole Vujica Arsić
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Slika 191 ― Deo kolektiva na proslavi povodom Dana škole. Stoje: Sanela Suba-
šić, Ljubica Radović, Danka Nikolić, Misala Zekić, Sanela Međedović, 
Branka Vranić, Enisa Šabanović, Radica Mutavdžić; sede: Anica Dišić, 
Ramo Koca, Nuradin Martinović, 2. jun 2018. godina

Slika 192 ― Deo kolektiva povodom proslave Dana škole. Sanela Međedović, 
Ramo Koca i Anica Dišić, 10. maj 2021. godina
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Slika 193 ― Deo kolektiva povodom proslave Dana škole. Emina Saračević, Radica 
Mutavdžić, Branka Vranić, Dinheta Pulić; sede: Sanela Međedović, 
Ramo Koca i Anica Dišić, 10. maj 2021. godina
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Slika 194 ― Učitelji OŠ „Đura Jakšić“ ― Trnava. Čuče: Tomo Slavković i Vla-
stimir Radovanović; stoje: Mersija Smailović, Bojan Petrović, Verica 
Marinković, Dragana Samčević, Nela Komatina, Branka Vranić i Hra-
nislav Petrović
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Slika 195 ― Kolektiv OŠ „Đura Jakšić“ - Trnava. Učitelji, nastavnici, pomoćni 
radnici, direktor i sekretar na izletu. Čuče: Vuica Aksić, Ljutvo Ni-
cević, Cane Petrović, Dragana Samčević, Sabaheta Bilalović, Avdul 
Reč, Branka Vranić i Ranka Miković; stoje: SalkoTurković, Ljubica 
Radović, Hranislav Petrović, Snežana Jeftović, Goran Jovanović, Ha-
run Alić, Bojan Petrović, Adil Fetahović, Tomo Slavković, Vlastimir 
Radovanović, Fadil Mulić, Redžep Smajović, Ramo Koca (direktor) i 
Arslan Martinović, 2000. godina



261 STO GODINA ŠKOLE (1922 – 2022)

Slika 196 ― Učitelji s pedagogom ispred OŠ „Đura Jakšić“ ― Trnava. Vlastimir 
Radovanović, Bojan Petrović, Dragana Samčević, Nuradin Martino-
vić, Branka Vranić, Tomo Slavković, Verica Marinković (pedagog), 
Hranislav Petrović i Avdul Reč, 1998. godina

Slika 197 ― Današnji izgled škole u Brđanima, 2022. godina
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Slika 198 ― Učiteljica Slobodanka Kekerić sa učenicima prvog razreda OŠ “Đura 
Jakšić” ― Trnava. Sede: Igbala Beganović i Bratislav Jeremić. Dru-
gi red čuče: Mersija Šabotić, Muradija Šabanović, Radica Stefanović, 
Sanja Stefanović, Muradija Murselović, Munira Muslić, Jasmina Ra-
mičević, Rubina Salković, Arnela Durović, Zuhra, Mihrija. Učenici 
koji stoje: Zarka Muratbašić, Ljuca Ifet, Dzevad Tunč, Enes Jakupović, 
Redžep Hamidović, Fuad Ćosović, Slobodan Radović, Suad Bihorac, 
Nermin Murselović, Milijan Stefanović, Anita Muslić. (Porodični al-
bum Radice Stefanović, 1988)
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Slika 199 ― Razredna starešina Dušanka Laketić sa učenicima VI razreda OŠ 
“Đura Jakšić”. Prvi red čuče: Jasmina Ramičević, Mersija Šabotić, 
Esad Rašljanin, Ljuca Ifet, Dževad Tunč, Bratislav Jeremić. Prvi red 
stoje: Zuhra Hakić, Arnela Durović, Sanja Stefanović, Radica Stefano-
vić, Nataša Lapčić. Drugi red stoje: Enes Nokić, Nermin Murselović, 
Anita Muslić, Rubina Salković, Fuad Ćosović, Mirsad Ramović i Mi-
lijan Stefanović, 1995. godina. (Porodični album Radice Stefanović)
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Slika 200 ― Kolektiv škole. Stoje sleva nadesno: Sulejman Hećo, Mersiha Dulje-
vić, Mirela Šabotić, Elzana Salihović, Mahija Mušović, Amela Kijev-
čanin-Prelić, Senada Redžepefendić, Azra Šehović, Zerina Hadžić, 
Sanela Čeli, Ljubica Radović, Ranka Miković, Verica Saković, Ani-
ca Dišić, Misala Zekić, Dinheta Pulić, Mersija Koca, Ramo Koca, 
Branka Vranić, Slavica Jeremić, Selma Smailović, Radica Mutav-
džić, Sabina Rizvanović, Ljiljana Lešević, Birsena Duljević, Sanela 
Međedović, Emina Saračević, Snežana Jeftić, Vezira Župić, Suada 
Baš, Mersiha Šemović i Sadeta Hasanović. Čuče sleva na desno: Ivan 
Samčević, Besim Dupljak, Jakup Ademović, Alija Sinanović, Fehim 
Bleta, Šefket Hećo, Sead Avdović, Miroslav Glišević, Nuradin Mar-
tinović, Avdul Reč, Vlastimir Radovanović, Džemil Koca i Dženis 
Koca, 2022. godina



265 STO GODINA ŠKOLE (1922 – 2022)

Slika 201 ― Centralna školska zgrada

Slika 202 ― Centralna školska zgrada

IZGLED ŠKOLE DANAS
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Slika 203 ― Centralna školska zgrada

Slika 204 ― Hodnik u centralnoj školskoj zgradi
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Slika 205 ― Prostorija za nastavno osoblje (zbornica)

Slika 206 ― Prostorija za nastavno osoblje (zbornica)
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Slika 207 ― Učionica za nastavu fizičkog i zdravstvenog vaspitanja

Slika 208 ― Učionica za nastavu fizičkog i zdravstvenog vaspitanja
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Slika 209 ― Specijalizovana učionica za nastavu informatike i računarstva

Slika 210 ― Specijalizovana učionica za nastavu informatike i računarstva
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Slika 211 ― Odeljenje l-1 sa učiteljicom Misalom Zekić

Slika 212 ― Kuhinja i trepezarija
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Slika 213 ― Kuhinja i trepezarija

Slika 214 ― Kuhinja i trepezarija
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Slika 215 ― Radna prostorija za direktora škole
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ZAKLJUČAK

Sto godina rada jedne škole veliki je izazov pisaca. Autori mono-
grafije Osnovna škola „Đura Jakšić“ ―Trnava (1922 – 2022) uspešno su se 
trudili da naučnu istinu o nastanku sela i naselja oko Trnave vešto prikažu. 
Marljivo su pronašli sve dostupne izvore i profesionalno metodološki preto-
čili u monografiju. 

Osnovna škola „Đura Jakšić“ u Trnavi kod Novog Pazara 2022. godi-
ne slavi stogodišnjicu i zaslužno je dobila obimnu i sveobuhvatnu monografi-
ju. Škola je često menjala svoje ime i to je vešto prikazano u istorijatu škole. 

Prelomna godina OŠ „Đura Jakšić“ u Trnavi bila je 1957. godina, 
kada je škola postala matična škola i koja je obuhvatala isturena odeljenja u 
Leči, Krvasaliji, Brđanima, Rajetiću. Matičnost škole potvrđena je 1962. go-
dine. Vremenom isturena odeljenja su prestala da rade jer nisu imala učenike. 
Škola je dugi niz godina imala svoj školski internat za decu koja su putovala 
iz dalekih planinskih sela. Danas škola ima tendenciju pada broja učenika, ali 
uspešno odoleva svim problemima koji je zadese. 

Pisanje navedenog rada je opravdalo očekivanja i zadati zadaci au-
torima su uspešno realizovani a monografija je verna slika Trnave, okolnih 
sela i svoje uspešne osnovne škole. Monografija obuhvata rasvetljenu dušu 
škole oko koje se širi deo grada Novog Pazara. Obuhvata biografije direktora, 
uspešnih bivših i sadašnjih radnika škole. Verno su prikazani izvođenje na-
stave, vannastavne aktivnost, opremljenost škole, očigledna nastava u školi, 
rad učeničkih organizacija, uprava škole, oprema, učenici na izletima i eks-
kurzijama zajedno sa svojim nastavnicima. Posebnu celinu monografije čine 
najuspešniji učenici ove škole. 

Autori monografije Osnovna škola „Đura Jakšić“ ―Trnava (1922 
– 2022) uspešno su se potrudili da monografija bude naučno štivo i da se 
dopadne svim čitaocima. 
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REZIME

Postanak Trnave i okolnih sela, osnovne škole kao matične, a potom 
i centralne škole i njenih isturenih odeljenja, bili su ozbiljan izazov za autore 
monografije Osnovna škola „Đura Jakšić“ ― Trnava. Autori monografije 
su velike nedoumice i nepoznanice otklonili i postavili kao naučnu istinu. 

Istorijat škole je obogaćen onako kako je i škola imala svoju burnu i 
bogatu istoriju dugu sto godina. U izradi monografije uključeni su svi akteri 
događaja i vredni radnici škole. Nisu zaboravljeni ni najuspešniji učenici, ali 
ni radnici. 

Monografija je potkrepljena bogatom istoriografijom, fotografija-
ma i biografijama starih i novih učitelja, nastavnika, upravnika i direktora 
Osnovne škole „Đura Jakšić“ ― Trnava. Autori monografije nisu zaboravili 
ni kompletnu matičnu knjigu radnika. U njoj se čuvaju vredni podaci o kre-
tanju svih radnika škole. 

U monografiji su prikazana očigledna nastava, vannastavne aktiv-
nosti i bogata obavezna očigledna sredstva u nastavi. Obavezne vannastavne 
aktivnosti su prikazane na moderan, savremen način i ovekovečeni su naj-
uspešniji učenici, učitelji, nastavnici, direktori i ostali radnici škole. 

Biografije direktora, bivših i sadašnjih učitelja, nastavnika, profesora 
i ostalih radnika, pravi su svedok uspešnog stogodišnjeg postojanja i razvoja 
Osnovne škole „Đura Jakšić“ – Trnava. 

Prikazan je rad internata, neumoran rad vaspitača i bogata aktiv-
nost stanara internata. Poseban vid školovanja onih koji nisu imali uslova za 
školovanje, internatski život je večita uspomena i autori su se potrudili da to 
vešto prikažu u monografiji. 

Pored navedenih aktivnosti škole opisani su rad školske biblioteke, 
bez koje bi teško opstala savremena osnovna škola. 

Autori monografije pobrinuli su se da prikažu uspešan rad učeničkih 
udruženja, učešća na takmičenjima i aktivnosti u raznim klubovima. Učenici 
i nastavnici škole bili su glavni nosioci uspeha škole i Trnave kao prigradskog 
naselja.
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RESUME

The becoming of Trnava and the surrounding villages, the prima-
ry school as the head school and then the central school and its branch de-
partments were a serious challenge for the authors of the monograph „Dju-
ra Jakšić“ Elementary school ― Trnava. Trnava was first mentionedin the 
Middle Ages. For centuries, the territorial jurisdiction of the school was the 
rural area. The authors of the monograph removed great uncertainties and 
unfamiliarities and established them as scientific truth. 

The history of the school has been enriched in the same way as the 
school had its turbulent and opulent 100-year existence. All participants of 
the events and hard workers of the school took part in the making of the mon-
ograph. Neither the most successful students nor the workers were forgotten. 

The monograph is supported by profuse historiography, photographs 
and biographies of former and present-day teachers, administrators and prin-
cipals of the Elementary School „Djura Jakšić“ ― Trnava. The authors of the 
monograph did not forget the complete register of workers. It stores valuable 
data on the movements of all school employees. 

The obvious teaching, extracurricular activities and abundant man-
datory obvious teaching are presented in the monograph. Compulsory ex-
tracurricular activities are presented in a modern, contemporary way and 
the most successful students, teachers, principals and other employees of the 
school are immortalized. 

The biographies of the principals of former and present-day teachers 
and other workers are a true witness of the fertile centenary existence and 
progress of the Elementary School “Djura Jakšić” ― Trnava. 

A distinctly interesting point of Elementary School „Djura Jakšić“ 
― Trnava was a boarding school. The work of the boarding school, the tire-
less work of the educators and the abundant activity of the boarding school 
residents are shown. A special form of schooling for those who did not have 
the conditions for schooling, the boarding school life is a life-lasting memory, 
and the authors tried to skillfully show it in the monograph. 
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In addition to the mentioned activities of the school, the work of the 
school library is described, without which it would be difficult for a modern 
elementary school to subsist. 

The authors of the monograph made sure to show the successful 
work of sudent (pupil) associations, competitions and participation in various 
clubs. The students and teachers were the main carriers of the success of the 
school and Trnava as a suburban district. 

The successful work of the school justified and confirmed the effort 
of the author of the monograph Elementary School „Djura Jakšić“ ― Trnava. 

Selma Smailović, 
profesor engleskog jezika i književnosti
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